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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, QUINTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 03 de março de 2022, às 16h39. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador 

Lucas Agostinho, vice-Presidente da Mesa Diretora, que faça a invocação a Deus. Aqueles que 

puderem, quiserem, e se sentir à vontade, fique em pé, por gentileza. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Senhor Deus, meu Pai amado, nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez, em Tua 

presença para podermos exercer o nosso trabalho no Legislativo da nossa Cidade. Peço que o Senhor 

nos dê sabedoria, nos guie para que possamos fazer o melhor em nosso trabalho. Em nome de Jesus, 

amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Eu peço permissão ao Plenário, após para a invocação a Deus e com quórum 

suficiente, para a inversão da pauta para as Moções de Pesar, para que eu possa fazer jus aqui ao 

momento inicial: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada, 

faremos, então, o início com as Moções de Pesar. Para isso, a Câmara Municipal, na data de ontem, 

decretou luto, na data de anteontem (na segunda-feira), decretamos luto oficial de três dias devido ao 

falecimento do ex-Presidente desta Casa, Sr. Ivan Carrara. Para tanto, para o início dessa Sessão, 

solicito aos Srs. Vereadores, gentilmente, que possamos fazer um minuto de silêncio pelo seu 

passamento, pelo seu falecimento em homenagem à sua família e, também, aquilo que ele fez, 

colaborou para a Cidade de Sumaré; em seguida do minuto de silêncio feito por esse Parlamento, 

faremos a leitura das Moções apresentadas pelo Vereador João Maioral, e pela Presidência (ambas 

que podem ser assinadas por todos os Vereadores). Então, faremos, nesse momento da Sessão, uma 

homenagem ao ex-Presidente dessa Casa, ex-Vereador, Ivan Carrara. Por gentileza, um minuto de 

silêncio. [Um minuto de silêncio] [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Nesse sentido, 

solicito ao Exmo. Sr. Vereador, 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador André, que faça a leitura 

das Moções (seguidas, uma da outra), para esse momento de homenagem ao Sr. Ivan Carrara. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 54/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré manifesta o seu profundo Pesar pelo passamento do Sr. Ivan 

Carrara, nascido em 3 de outubro de 1945, na Cidade de Braúna (em São Paulo), filho de Iran 

Carrara e de Amélia Moreno Carrara, seu pai foi Vereador em Sumaré, sua mãe tabeliã em 

Hortolândia (de quem Ivan foi o seu oficial maior substituto por muitos anos). Em outra situação 

concorreu ao Pleito Eleitoral no nosso Município e foi eleito Vereador por duas Legislaturas, entre os 

anos de 1983 a 1988, e 1989 a 1992; e no biênio de 1989, 1990 foi Presidente desta Egrégia Casa de 

Leis. Ivan era filho de Iran Carrara que também foi eleito Vereador nas primeiras legislaturas do 

Município no ano de 1973 a 1976, era irmão do ex-Prefeito Paulino José Carrara e cunhado da 

ex-Prefeita Cristina Carrara, deixa esposa, a Sra. Delfina Cundiev Carrara e os filhos: Iran Carrara 

Neto e João Henrique Carrara, deixa ainda três netos, veio a falecer no dia 1º de março de 2022, aos 

76 anos de idade. Sendo pessoa muito querida e estimada por todos, deixa saudades e uma enorme 

lacuna para aqueles que o conheceram, principalmente sua família. O Sr. Ivan era de uma 

notabilidade respeitada, e através de seu trabalho pôde contribuir muito para o crescimento e 

engrandecimento de nossa Cidade. É, portanto, justa a homenagem desta Casa a esse ilustre cidadão, 

pois seu exemplo de humildade, solidariedade e sua integridade marcam sua trajetória de vida. Que 

seus familiares e amigos recebam o nosso mais profundo e sincero sentimento de pesar e que sua 

memória jamais se apague de nossas mentes e corações. E que se transmita o teor à família enlutada 

com nossas sinceras condolências. Sala das Sessões, 3 de março de 2022. João Maioral, Vereador”. 

Moção 52/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza 
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que apresentamos a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Pesar pelo falecimento do Ivan 

Carrara, nessa última terça-feira dia 1º de março de 2022, ex-Vereador de Sumaré por duas 

Legislaturas e, também, ex-Presidente da Casa de Leis de Sumaré. Na noite desta terça-feira, dia 1°, 

por problemas pulmonares em decorrência da Covid-19, o ex-Vereador e ex-Presidente da Câmara 

de Sumaré, Ivan Carrara, faleceu. Ele tinha 76 anos de idade. Ivan Carrara foi Vereador por duas 

legislaturas, entre os anos de 1983 e 1992, e presidiu a Câmara no biênio 1989 a 1990. Filho de Iran 

Carrara, também vereador entre 1973 e 1976, era irmão do ex-Prefeito Paulino Carrara e cunhado da 

ex-Prefeita Cristina Carrara. Deixa a esposa Delfina Cundiev Carrara e dois filhos: Iran Carrara Neto 

e João Henrique Carrara. Também deixa netos, os quais tinha profundo apego. Ivan Carrara deixou 

sua marca na história política de Sumaré, assim como seu pai, foi Vereador desta Casa de Leis, a 

presidiu nos anos de 1989 a 1990. Tempos difíceis, após 29 anos, a população brasileira escolheria o 

novo presidente da República através do voto direto, conforme estabelecido na Constituição de 1988, 

o sistema político do país se organizaria de forma pluripartidária. Por isso, Sr. Presidente, 

requeremos a V. Exa. o encaminhamento da presente Moção de Pesar aos familiares do Sr. Ivan 

Carrara, para que fique registrado na história deste Parlamento enlutado. Sala das Sessões, 3 de 

março de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registro, 

juntamente com as Moções, o Ato da Presidência de n. 47, de 1º de março de 2022, que: “Decreta 

luto oficial no âmbito do Poder Legislativo do Município de Sumaré, em razão do falecimento do 

ex-Vereador e ex-Presidente da Câmara de Sumaré, Ivan Carrara, e dá outras providências”. O luto 

oficial se segue do dia 1º, 2 e 3 de março, por isso que as nossas bandeiras estão colocadas a meio 

mastro na Câmara Municipal de Sumaré que, inclusive, sediou o velório. Deixo aqui o abraço de 

solidariedade a todos os seus familiares, o agradecimento pelo Sr. Ivan Carrara pelo trabalho 

prestado nessa Cidade, por ter sido Presidente desta Casa; não podemos, de maneira alguma, deixar 

que diferenças políticas partidárias ultrapasse o sentimento de solidariedade e de amor. Deixo aqui a 

minha solidariedade ao ex-Prefeito dessa Cidade, Sr. Paulino Carrara, que é irmão do Sr. Ivan 

Carrara (que, inclusive, sofreu muito com a sua perca); deixo o abraço e a solidariedade a ex-Prefeita 

Cristina Carrara, que é cunhada e que conviveu com ela esse tempo; e, também, eu saúdo e 

cumprimento todos os filhos do Sr. Ivan, em nome do querido Neto Carrara, a qual deixo o meu 

abraço de solidariedade. Pude falar com ele, e deixo o abraço a toda família. Os sentimentos à todos 

aqueles que perderam o seu ente querido, e à Sra. Delfina, o nosso abraço e nossa solidariedade. 

Estão registradas as Moções, inclusive, abro os microfones caso algum Parlamentar gostaria de fazer 

o uso da palavra. Não tendo uso da palavra, deixo registrado aqui esse momento solene e seguiremos 

com a Sessão. Solicito... solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a leitura dos 

Documentos recebidos, protocolados nesta Casa e protocolados, também, pelos Srs. Vereadores. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Ofício ADC 033/22 - G0, Sumaré, 22 de fevereiro de 2022, à 

Prefeitura Municipal de Sumaré com cópia à Agência Reguladora de Serviço de Saneamento das 

Bacias do Rio Piracicaba, Capivari, Jundiaí, a Câmara Municipal de Sumaré: “Sr. Exmo. Vereador 

Willian Souza, referente a nova data de execução de obras de melhorias na Estação de Tratamento de 

Água (ETA 2 - Sumaré)”; Convite da Padaria Silva: “Junte-se a nós para uma nova experiência que 

vai aguçar todos os seus sentidos, 15 da março, das 7h às 18h, na Praça das Bandeiras, n. 78, no 

Centro de Sumaré. Padaria Silva, 50 anos, nossa tradição nunca foi tão moderna!”; Projeto de Lei n. 

32/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza, que: “Denomina a Rua 4, do bairro Jardim 

Santa Júlia, de Rua Camila da Silva Machado”; Projeto de Lei n. 33/2022, autoria dos Vereadores 

André da farmácia e Presidente Willian Souza, que: “Dispõe sobre critérios para a aplicação da tarifa 

de serviço de ligação de água, esgotamento em unidade residencial, residencial social, unidade de 

assistência social, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 34/2022, autoria do Exmo. Vereador 
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Sirineu Araújo, “Projeto de Lei Bairro Amigo do Idoso”. Foram lidos todos os Documentos, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todos os Documentos, Srs. 

Vereadores, eu recebi aqui os proprietários da Padaria Silva, da nossa Cidade, eu recebi aqui na 

Presidência, foram muito gentis, inclusive, uma conversa muito boa, e eles pediram que eu 

transmitisse a vocês, aos Srs. Vereadores, que no dia 15 de março, das 7 da manhã às 18 da tarde, na 

padaria, terá ali uma nova inauguração, uma comemoração dos 50 anos da padaria, então, eu reforço 

aqui o convite dos proprietários aos senhores. E estou mandando no WhatsApp dos senhores para 

que os senhores possam prestigiá-los, uma vez que a padaria Silva é um patrimônio histórico e 

importante da nossa Cidade de Sumaré. Nesse sentido, eu parabenizo mais uma vez os proprietários e 

agradeço a gentileza de terem vindo à Presidência para poder transmitir aos demais Vereadores, 

inclusive, eles disseram que gostaria de encontrar com todos, mas por conta da pandemia, da 

correria, ainda não conseguiram, mas deixaram para a Presidência; e eu transmito aqui em Plenário o 

convite aos senhores e estou colocando aí no WhatsApp dos senhores. Aqui fechou. Coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior do dia 22 de fevereiro de 2022, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 

22 de fevereiro de 2022. Solicito ao Exmo. 2º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação de n. 2194 a 2205 - Vereador Alan Leal: Todas as Indicações 

de manutenção de iluminação, troca de lâmpada; Indicação n. 2206 - Vereador Pereirinha: 

Providenciar operação tapa-buraco e recapeamento na Avenida Dom Pedro I; Indicação n. 2207 - 

Vereador Raí do Paraíso: Indica demarcação do solo referente a faixa de paradas de vans escolares 

na Avenida Rebouças (em frente à Escola Algodão Doce); Indicação n. 2208 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Indicação de instalação de redutor de velocidade na Rua Amélia Marangani Coltro, 

bairro Vila Juliana; Indicações de n. 2209 a 2217 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de reparo 

de pavimentação asfáltica, troca de lâmpada, sinalização vertical e horizontal e implantação de 

redutor de velocidade; Indicação de n. 2218 - Vereador Alan Leal: Manutenção de iluminação, troca 

de lâmpada na Rua José Ramos da Paixão, n. 490 (São Judas Tadeu); Indicação 2219 - Vereador 

Fernando do Posto: Operação Tapa-Buraco na Rua Onofre Rodrigues, em frente ao n. 451; Indicação 

n. 2220 - Vereador Raí do Paraíso: Indica roçagem e limpeza em toda a extensão da Rua Darci de 

Siqueira, Portal Bordon; Indicação n. 2221 - Vereador Hélio Silva: Indicação para a instalação de 

tela de proteção na quadra de esportes do Jardim Paraíso, Matão; Indicação de n. 2222 a 2253 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 2254 a 2272 - Vereador André da 

Farmácia: Todas Indicações de troca por lâmpada de led, várias ruas do Município; Indicações de n. 

2273 a 2277: Vereador Pereirinha: Providenciar estudo para implantar redutor de velocidade 

(lombada) na Rua dos Girassóis, limpeza, operação cata-galho na Avenida Dom Pedro, limpeza na 

área pública da Rua Maria Avance Viel, limpeza na Rua Orlando Antônio de Matos (Jardim 

Consteca), limpeza e operação cata-galho na Rua da Paz; Indicações de n. 2278 a 2287 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Indicações de troca de lâmpadas na Rua Pedro Bezerra de Carvalho, Rua 

Francisco de Paulo Delfino, Rua Adalto Valentino Siqueira, Rua João de Vasconcelos, melhoria de 

iluminação pública na Rua Rafael Rossi, Rua João Gomes, Rua Honorino Fabri e na Rua Custódia 

Dolores do Nascimento, poda de árvore na praça que fica entre as ruas Custódia Dolores do 

Nascimento e Décio Ribeiro Borges; Indicação de n. 2288 a 2303 - Vereador Silvio Coltro: 

Indicações de operação cata-galho nas ruas: 16 de Dezembro, Abílio Franceschini, Alzira 

Franceschini, Antônio Denadai, Antônio Furlan, Duque de Caxias, João Ferreira, Inácio Rocha, 

Maria Aparecida Ferreira Martins, Maria Rosária Breda Rosolen, Mariana Salgado Rocha, Padre 

Manuel de Nóbrega, Rua Marcelo Pedroni e Rua Waldemar Prado; Indicações de n. 2304 a 2309 - 
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Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo na pavimentação asfáltica na Rua dos Alecrins, Rua 

dos... n., 490, Rua dos Alecrins, n. 435, Rua dos Alecrins, n. 420, n. 392 e n. 321; Indicações de n. 

2310 a 2332 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de construção de calçamento da Praça Osvaldo 

Andrello, demarcação de solo referente a faixa de pedestre redor do Campo do Jardim Alvorada, 

demarcação de solo faixa de pedestre na Praça Rotary Club, demarcação de solo referente lombada 

em toda a extensão da Rua Manoel Antônio de Almeida, limpeza e retirada de entulho, Avenida 

Eugênia Biancalana e na Estrada Municipal Angelo Furian, Indicação de limpeza, retirada de entulho 

na Rua Antônio Barejan Filho, Rua Jacyra da Silveira França, Rua João Fabri, Rua Maria Blumer, 

Rua Antônio Zamarchi, Rua Cezar Moranza, Rua Conde D’eu, Rua Ednei Aparecido Sgobin, e 

operação tapa-buraco na Rua João Argenton, João Polezel, Joaquim de Paula Souza, Manoel Antônio 

de Almeida, Pedro Consulin, Rua Riachuelo, indica limpeza e manutenção de bueiro localizado na 

Rua Visconde de Taunay, manutenção de calçamento localizado na Avenida Júlia Vasconcelos 

Bufarah, e indica o recapeamento através do PRC em toda a extensão da Rua Paschoal Marmirolli, 

Parque Hongaro; Indicações de n. 2333 e 2334 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo na 

pavimentação asfáltica na Rua dos Alecrins, n. 158, e na Rua dos Alecrins, n. 30; Indicações de n. 

2335 a 2337 - Vereador Lucas Agostinho: Pintura de solo no cruzamento de Avenida Rebouças com 

Ivo Trevizan, cruzamento da Avenida Rebouças com Ludovico Scrocca e cruzamento da Rua João 

Antônio Soares com Rua José Vedovatto; Indicações de n. 2338, 2339 - Vereador Pereirinha: 

Providenciar operação tapa-buraco e recapeamento na Rua Orlando Antônio de Matos (Jardim 

Consteca) e na Rua Joaquim Gomes de Lima em toda a sua extensão, bairro Jardim Consteca; 

Indicações n. 2340 a 2348 - Vereador Lucas Agostinho: Todas Indicações de pintura de solo; 

Indicação n. 2349 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada em toda a extensão da Rua do 

Parque, na Vila Flores; Indicações de n. 2350 - Vereador Tião Correa: Indica regulamentação de 

poluição sonora, proveniente de escapamento de veículos motociclístico e/ou automotores na Cidade 

de Sumaré, entre outras providências; Indicações de n. 2351 a 2362 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de pintura de solo; Indicações de n. 2363 a 2366 - Vereador Gilson Caverna: Indicação 

para reparo e pavimentação asfáltica na Rua Joaquim Veloso da Silva e toda a sua extensão 

(Residencial Virginio Basso), reparo e pavimentação asfáltica da Rua dos Esportes (Jardim Picerno 

II), reparo e pavimentação asfáltica da Rua dos Esportes, 127 (Jardim Picerno II), e, reparo e 

pavimentação asfáltica na Rua dos Esportes, n. 103 (Jardim Picerno II); Indicações de n. 2367 a 2391 

- Vereador Willian Souza: Indicações de: cata-galho, limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de 

velocidade, retirada de entulho, sinalização de lombada, sinalização de solo, Tapa-Buraco e troca de 

lâmpadas; Indicações de n. 2392 a 2399 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo, 

recape na Rua Francisco Antônio de Melo, na Rua Joaquim Duarte, sinalização de solo na Rua 

Osmar Miranda e na Rua Primo Fávero; Indicações de n. 2400 a 2403 - Vereador Gilson Caverna: 

Indicações de reparo e pavimentação asfáltica da Rua da Saúde, n. 514, n. 496, n. 472, e na Rua da 

Paz, n. 16 (Jardim Picerno II); Indicações de n. 2404 a 2410 - Vereador Willian Souza: Indicações de 

troca de lâmpada; Indicações de n. 2411 a 2417 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

sinalização de solo na Rua Victorio Zag, Indicação de Tapa-Buraco na Rua João Cia, na Rua Lélio 

Callucini, na Rua Vicente Isaías da Silva, na Rua Vicente Isaías da Silva, n. 282, e troca de lâmpada 

na Rua Antônio do Vale Mello, 442, e Antônio do Vale Mello, 668; Indicações de n. 2418 a 2423 - 

Vereador Gilson Caverna: Todas Indicações de reparo de pavimentação asfáltica; Indicação de n. 

2424 - Vereador Tião Correa: Indica operação Tapa-Buraco e demais consertos necessários na Rua 

Alaíde Souza de Oliveira, n. 425 (Parque Bandeirantes I); Indicações de n. 2425 a 2445 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de manutenção e pintura de sinalização de solo, reparo de canaletão, 

reposição de grade de galeria de água pluvial, retirada de entulho, tapa-buracos... e tapa-buraco na 
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Rua Pedro Consulin; Indicações de n. 2446 a 2449 - Vereador Gilson Caverna: Todas Indicações de 

reparo de pavimentação asfáltica; Indicação n. 2450 - Vereador Fernando do Posto: Indicação de 

tapar buraco na Rua Zuleica Rodrigues da Silva; Indicações de n. 2451 a 2457 - Vereador Toninho 

Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico nas ruas: Zuleica Rodrigues, Rua Américo Marques, 

Adolpho Chebabbi, Francisco de Paula, Ruy de Matos Lopes, Alcindo Mariano de Faria, José Carlos 

Hoffman e Lauzino Ramos Ferreira, e limpeza no bairro Jardim Viel; Indicações de n. 2459 a 2467 - 

Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de lâmpadas, limpeza e retirada de entulhos, pintura 

e sinalização da Rua Marcos Dutra Pereira, troca de lâmpadas e operação tapa-buracos na Avenida 

Sete de Setembro; Indicação de n. 2468 e 2469 - Vereador Raí do Paraíso: Indicação de operação 

tapa-buraco; Indicações de n. 2470 a 2481 - Vereador Digão: Indicações de operação tapa-buraco na 

Rua João Antonio Corrêa, na Rua Jorge Luiz Rodrigues, na Rua Dez (do Jardim Santiago), na Rua 

Sete (do Jardim Nova Esperança), Rua Sete, 291 (Jardim Nova Esperança), Rua Sete, 235 (Nova 

Esperança), Rua Sete, n. 64 (Nova Esperança), operação tapa-buraco na Rua Dez, n. 50 (Jardim 

Nova Esperança), na Rua Um, 725 (Jardim Nova Esperança), e na Rua Vilma Vieira Cardoso, n. 520 

(Jardim Denadai), na Rua Cobrasma, 465 (Bom Retiro), e na Rua Raimundo Alves Diniz, n. 806 

(Bom Retiro); Indicações de n. 2482 a 2485 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de 

pavimentação asfáltica na Rua das Palmeiras, em frente ao n. 364, na Rua das Palmeiras, em frente 

ao n. 395, na Rua das Roseiras, em frente ao n. 36 (Jardim Picerno I); Indicação n. 2486 - Vereador 

Tião Correa: Indica reinstalação de grade de bueiro na Rua João Francisco Camilo, n. 407 

(Residencial Ipiranga); Indicações de n. 2487 a 2491 - Vereador Digão: Indicações de operação tapa-

buraco na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa Cintra, n. 906, na Rua Sebastião de Carvalho, 189, 

na Rua Raimundo Alves Diniz, n. 819, na Rua Raimundo Alves Diniz, n. 557, e deslocamento de 

bueiro que se localiza na entrada de uma residência na Rua Sebastião Martins de Arruda, 362 

(Parque Bandeirantes); Indicações de n. 2492, 2493 - Vereador Gilson Caverna: Reparo da 

pavimentação asfáltica na Rua das Roseiras, n. 36 e na Rua dos Alecrins, n. 490; Indicações de n. 

2494 a 2504 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica, limpeza no bairro 

Amália, recuperação asfáltica na Rua Elisabetta Bettilana, na Rua Alípio Cassiano Gonçalves, na 

Rua Sebastião Pinto, na Rua Anelise de Matos, na Rua Rivanilde Pereira Penga, na Rua Francisco 

Penga, na Rua Ormezina Ferreira Miranda e na Rua Pereira de Carvalho; Indicações de n. 2505 e 

2506 - Vereador João Maioral: Limpeza, manutenção e conservação do Jardim Denadai, limpeza e 

manutenção e conservação no Jardim Bom Retiro; Indicações de n. 2507 a 2509 - Vereador Gilson 

Caverna: Reparo de pavimentação asfáltica na Rua dos Alecrins, Rua dos Carvalhos, n. 32 e no 

Jardim Basilicata; Indicações de n. 2510 a 2512 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua 

José Rosa, conclusão do asfalto na Rua Ivo Naufal Gantes, e conclusão do asfalto na Rua Édson 

Aparecido Borro; Indicação n. 2513 - Vereador Gilson Caverna: Reparo da pavimentação asfáltica 

na Rua dos Mognos, em frente ao n. 96; Indicação de n. 2514 a 2516 - Vereador Pereirinha: Limpeza 

e roçagem, e manutenção de área pública (incluindo os banheiros) na Represa do Marcelo, 

providenciar operação Tapa-Buracos e recapeamento na Rua Visconde de Mauá (bairro João Paulo 

II), limpeza na área pública da Rua Germano Yanssen do lado da Escola Mundo Alegre da Criança 

(no parque Euclides Miranda); Indicações de n. 2517 a 2521 - Vereador João Maioral: Indicações de 

limpeza manutenção e conservação do Parque das Nações, limpeza, manutenção e conservação do 

Parque Bandeirantes, do Jardim São Domingos, do Jardim Alvorada, e alteração no horário de ônibus 

na linha 120. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Solicito a V. Exa. que faça a leitura, por gentileza, na íntegra, da Indicação desse Vereador 

de n. 2521/2022. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 2521/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando a existência da linha 120 de transporte 
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municipal que faz o itinerário UPA Macarenko com destino final no bairro Jardim Picerno. 

Considerando que consta na programação da referida linha uma saída de ônibus, em dias úteis, da 

UPA com destino ao Jardim Picerno às 17h40. Considerando que após o horário acima informado o 

próximo ônibus sai apenas às 19h30, ou seja, quase duas horas de intervalo. Considerando que este 

Parlamentar foi procurado por munícipes que trabalham na região da UPA Macarenko, pessoas essas, 

que saem do trabalho por volta das 18h, conforme horário comercial. Considerando que os relatos 

que chegaram para este Parlamentar dão conta que, devido ao tempo estipulado de intervalo entre um 

ônibus e outro, conforme descrito acima, muitos trabalhadores estão percorrendo o trajeto UPA 

Macarenko até o Picerno a pé. Diante do exposto, indico ao Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao 

departamento competente no sentido de providenciar a alteração no horário de saída da referida linha 

para às 18h15. Sala das Sessões, 3 de março de 2022. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado a gentileza de V. Exa. Faço essa Indicação à Secretaria 

de Mobilidade Urbana e Rural, ao Prefeito Municipal e também à empresa Ouro Verde, para essa 

adequação importante. Às vezes são detalhes, mas que fazem toda a diferença na vida dos 

trabalhadores, que acabam perdendo um ônibus por questão de 20 minutos e tem que esperar mais 

uma hora e meia. Então, eu estive na UPA Macarenko, os trabalhadores fizeram esse pedido para que 

tivesse essa alteração da linha 120 de transporte municipal, que faz o itinerário na UPA do 

Macarenko com o destino final ao Picerno. Então, está aqui a Indicação apresentada em Plenário, em 

nome de todos os trabalhadores que usam transporte público da UPA do Macarenko, está feito o 

pedido em Plenário. Feita a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, 

neste momento, à leitura dos Requerimentos. Solicito ao 1º Secretário, Vereador André, que faça a 

gentileza da primeira leitura. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento 35/22, autoria 

do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Eu gostaria que fosse lido, na íntegra, o Requerimento. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tendo em vista o grave problema dos incontáveis fios 

soltos e em desuso encontrados nos postes do Município de Sumaré, este Vereador apresenta a esta 

Egrégia Casa de Leis o presente Requerimento, com fundamento nas razões a seguir expostas. Em 

acordo com a Lei Municipal n 5.942/2017, que dispõe sobre o alinhamento e a retirada de fios em 

desuso e desordem, existentes em postes de energia elétrica no Município de Sumaré, a empresa 

concessionária ou permissionária de energia elétrica é obrigada a realizar o alinhamento dos fios por 

ela utilizados e a retirada dos seus fios não utilizados nos postes, além de notificar as demais 

empresas que utilizam os postes como suporte de seus cabeamentos, a fim de que estas façam o 

alinhamento dos seus cabos e demais instrumentos por elas utilizados e que procedam a retirada do 

que não será utilizado. A Lei ainda prevê prazos para que o serviço de alinhamento e retirada sejam 

efetuados a partir das notificações, estabelecendo multas para as empresas infratoras. Aos nove dias 

do mês de março de 2021, este Vereador apresentou uma Moção de Apelo às empresas prestadoras 

de serviços de fornecimento de energia elétrica, de telefonia e de internet a cabo, para que fizessem a 

devida manutenção e retirassem os fios soltos em desuso encontrados nos postes, árvores, calçadas e 

ruas de nosso Município, atendendo a justa reivindicação da população. Esta Moção foi aprovada em 

Plenário pela Câmara Municipal e encaminhada à Concessionária CPFL Energia (empresa 

responsável por supervisionar a colocação e manutenção de fios nos postes na Cidade de Sumaré). 

Entretanto, o que percebemos ao transitar pelas ruas da nossa Cidade é que pouco ou quase nenhum 

avanço aconteceu até o presente momento, e que o problema persiste. Reforçamos que nossa 

preocupação vai além da questão estética e do péssimo aspecto visual (o que já é por si só um grande 
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problema), mas, acima de tudo, com o grande risco de acidentes para motociclistas, ciclistas e 

pedestres, podendo causar graves ferimentos. Cientes acerca de reunião de trabalho realizada 

recentemente entre a Prefeitura Municipal de Nova Odessa e a concessionária CPFL Energia, para 

tratar de problema semelhante, também encontrado com frequência no município vizinho, desejamos 

saber se existe alguma previsão de trabalho desta natureza em nossa Cidade. A ação adotada em 

Nova Odessa, denominada ‘Faxina de Cabos Soltos’, consistirá na retirada de fios e cabos 

inutilizados, muitos dos quais se encontram caídos ou enrolados de maneira precária, incluindo o 

levantamento de pontos críticos das redes de energia, telefonia - perdão -, telefonia, tv a cabo e 

internet, seguindo por uma setorização da malha urbana, além de adequações que serão necessárias 

na Legislação Municipal sobre o tema. A proposta apresentada autoriza a concessionária a promover 

uma varredura em toda a rede de distribuição elétrica da cidade compartilhada com outros tipos de 

cabos, fazendo a notificação das irregularidades encontradas envolvendo fiação das outras 

prestadoras de serviços que ocupam postes no Município, dando-lhes um prazo para regularizar o 

problema. Se este prazo não for cumprido, o Município vai entrar em ação para autuar e, se 

necessário, multar as empresas prestadoras de serviços de telecomunicação compromissárias, que 

dividem os postes de energia com a CPFL. Portanto, com a finalidade de promovermos 

conjuntamente uma resolução definitiva para o problema em nosso Município, venho pelo presente e, 

na forma regimental, após ouvido o Plenário, requerer ao Exmo. Prefeito Municipal, Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que encaminhe à empresa CPFL Energia os seguintes questionamentos desta 

Casa de Leis: : 1º) Como funciona a fiscalização dos cabos utilizados por empresas de telefonia, TV, 

internet em no nosso Município? 2º) Essas empresas vêm sendo notificadas e advertidas nos cabos de 

abandono de fios soltos e em desuso caídos no chão ou enrolados em postes ou árvores? 3º) Existe 

uma previsão para a realização de ação semelhante à faxina de cabos soltos neste Município de 

Sumaré? Caso afirmativo, seria possível divulgar os detalhes da ação? Caso negativo, o que impede 

de iniciarmos esta ação em nossa Cidade? Sem mais para o momento, solicito o apoio dos Nobres 

Pares para a aprovação do presente Requerimento, subscrevendo-me cordialmente. Sala das Sessões, 

3 de março de 2022. Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de n. 35/2022, de autoria do Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro, está em discussão. 

“2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Nobres Pares, gostaria de pedir a todos o 

voto favorável a esse Requerimento, uma vez que cidade vizinha a nossa vem fazendo acordos com a 

concessionária, que vem fazendo esse trabalho de remoção, um planejamento, e por que não no 

Município de Sumaré? Tendo em vista que essa Lei já foi aprovada pelo Nobre Vereador Hélio, acho 

que em 2017 (se não me falha a memória), depois o ano passado, eu atualizei ela em alguns artigos. 

Então, a gente continua vendo o excesso de fios pendurados em árvores, esticados no chão, e o que 

mais é grave: se às vezes passa uma corrente, principalmente as crianças (que são curiosas), acabam 

colocando a mão, corremos o risco até de ter criança eletrocutada com descarga elétrica, e com forte 

descarga ainda. Então, mediante isso daí, vendo a notícia em cidades próximas a nossa, com esse 

trabalho pela CPFL, gostaria da ajuda dos Nobres Pares e, principalmente, do nosso Prefeito (que 

tanto zela pela Cidade), para que possamos criar um plano, uma ação junto com a concessionária, 

para que ela respeite primeiramente a Lei que foi aprovada por essa Casa, né, e comece um plano de 

desenvolvimento e limpeza desses fios que se encontram pendurados em toda a Cidade. Obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 
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“Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador Silvio Coltro, né? Isso é importante, e a gente está 

vendo aí que começou a fazer uma limpeza, e parou, parece que parou e está voltando novamente, lá 

próximo da minha casa lá, eu estou vendo lá que tem fio encostando no chão. Isso daí é perigoso. 

Que nem agora, volta às aulas, as crianças vão para a escola, eu vi hoje mesmo uma criança lá 

brincando com o fio, e se passa no pescoço, acontece uma coisa que você falou aí, olha o prejuízo, 

né? Então, é muito perigoso. Eu acho que tem que fazer valer essa Lei, o Prefeito (vem se fazendo 

um belo trabalho), junto com os nossos 21 Vereadores aqui juntos, vamos fazer esse tipo de cobrança 

junto à companhia para que comece a resolver. Começou, parou! Agora tem que dar solução, pegar o 

exemplo dessas cidades aí e fazer isso daí. Obrigado, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação o Requerimento de n. 35/2022, de 

autoria do Vereador Silvio Coltro. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao Secretário que faça a apresentação do próximo 

Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 36/2022, 

autoria do Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Gostaria que fosse feita a 

leitura, na íntegra, do Requerimento. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tendo em vista as inúmeras reclamações apresentadas pelos munícipes residentes no bairro 

Jardim Residencial Veccon, este Vereador apresenta a esta Egrégia Casa de Leis o presente 

Requerimento, com fundamento nas razões a seguir expostas. Tem sido constante as reclamações dos 

munícipes residentes no bairro Jardim Residencial Veccon a respeito das constantes quedas e 

oscilações da energia elétrica, o que tem ocasionado inúmeros problemas e desconfortos como 

consequência. O fornecimento de energia elétrica é um serviço considerado essencial, sendo 

imprescindível para a garantia das condições básicas da vida em sociedade nos tempos atuais. A 

constante oscilação e falta de energia elétrica, sem avisos prévios, pode gerar muito mais que apenas 

desconfortos na rotina, podendo causar prejuízos e danos irreparáveis que vão além dos problemas 

nos eletrodomésticos, criando riscos de afetar a saúde e a sobrevivência das pessoas que dependem 

do serviço para manterem suas condições vitais. Infelizmente, tem sido recorrente a instabilidade e 

falta de energia elétrica na região do bairro Jardim Residencial Veccon, o que tem gerado incontáveis 

queixas por parte da população. A falha na prestação do referido serviço tem causado grande 

aborrecimento, situação esta que pode configurar, inclusive, danos de ordem moral aos prejudicados. 

Todos sabemos que as concessionárias de prestação de serviços públicos são obrigadas a fornecer 

serviços adequados, eficientes, seguros e, quanto aos essenciais, contínuos, e que nos casos de 

descumprimento, total ou parcial, das referidas obrigações, serão as pessoas jurídicas compelidas a 

cumpri-las e a reparar os danos causados. Portanto, com a finalidade de resolver o problema e evitar 

suas indesejadas consequências, venho pelo presente e, na forma regimental, após ouvido o Plenário, 

requerer ao Sr. Exmo. Prefeito Municipal, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que encaminhe a 

empresa CPFL Energia os seguintes questionamentos desta Casa de Leis: 1º) A direção da empresa 

tem ciência das referidas falhas na prestação dos serviços? 2º) Quais são as causas das interrupções e 

oscilações no fornecimento de energia elétrica no referido bairro? 3º) Quais medidas estão sendo 

tomadas para a resolução do problema? Sem mais para o momento, solicito apoio aos meus Nobres 

Pares para aprovação do presente Requerimento, subscrevendo-me cordialmente. Sala das Sessões, 3 

de março de 2022. Silvio Cesar Coltro, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de n. 36/2022, de autoria do Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro, está em discussão. 

“2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Nobres Pares, gostaria de pedir novamente a aprovação desse Requerimento, sendo que no 

meu Facebook, na quinta-feira à noite, fui surpreendido por um morador do bairro do Veccon 

fazendo uma reclamação e clamando, pelos Vereadores dessa Casa, providências. E acabei ligando 

para a pessoa, em seguida outros moradores (acho que pela esposa) já foram contatados por um 

grupo de Whatsapp que tem no bairro, a todos fazendo essa queixa: de que há mais de anos já 

existem reclamações, registros na CPFL sobre as quedas de energia constantes no bairro Veccon. 

Muitos reclamam de aparelhos danificados, queimados, que às vezes o seguro da companhia cobre, 

às vezes a burocracia impede o ingresso do reembolso, da manutenção ou da troca de aparelho; sem 

falar em percas de alimentos perecíveis que acabam, dependendo do dia, do caso que ocorre, ficaram 

até seis, sete, oito horas sem energia; e nesse período de verão a geladeira não aguenta, freezer 

rapidamente acaba se descongelando. Então, eles têm clamado, pedido para que essa Casa intervenha 

em favor dos moradores. Não sei se essa reclamação chegou para mais algum dos Nobres Pares, mas 

veio ao meu conhecimento; e a pedido desses moradores, apresento esse Requerimento. Eu tenho 

certeza que o Prefeito Luiz Dalben vai pedir para a concessionária, juntamente com nós, fazer 

cumprir a regra da manutenção rápida e restabelecimento da energia. Aliás, que esse problema da 

CPFL não vem ocorrendo só no bairro do Veccon, nós temos registros de outros bairros, 

principalmente na zona rural de Sumaré, alguns loteamentos de chácaras que, constantemente, 

também ocorre esse mesmo tipo de problema. Tem loteamentos aí que ficam todo dia com queda de 

energia, duas, três horas. Então, eu acho que a CPFL (como uma concessionária que tem o serviço 

exclusivo) tivesse um pouquinho mais de zelo pela nossa população sumareense. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Vereador Silvio pelo 

Requerimento. E também pontuar, Silvio, que a CPFL, ela não produz a voltagem certa, né? Hoje, 

qualquer lugar que você for aqui na Cidade de Sumaré, principalmente na área periférica, né, 220 só 

chega 180, 185, 190, nunca chega 220 na tomada. E você mede até onde a CPFL serve, ou seja, o 

serviço dela também não chega a voltagem certa. Então, isso precisa, realmente, ser corrigido. Eu 

não sei se eles têm que trocar os transformadores da Cidade toda, porque não... você pode perguntar 

para qualquer empresário na Cidade, que não chega, não chega a voltagem certa nas tomadas. Isso 

prejudica, isso queima os aparelhos, dá prejuízo para os empresários, dá prejuízo para os pais de 

família, para todos os munícipes aqui da Cidade. Então, você está de parabéns, tá? Eu gostaria de 

assinar o Requerimento com o Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Está 

autorizado a toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento continua em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

quero parabenizar o Vereador Silvio pelo Requerimento e por trazer isso a essa Casa aqui. Mas eu 

acredito que a CPFL, talvez ela tenha um pouco de culpa em cima do que o Vereador Sirineu disse, e 

o Silvio disse, mas quando passa num loteamento, um planejamento, uma subdivisão no nosso 

Município, eu acredito que a gente tem que tentar buscar mecanismos que talvez tenham que, às 

vezes, barrar, né, proibir a construção de casas no nosso Município (o Sr. João tem uma Lei em cima 

disso), porque quando um loteamento, ele é feito, ele é feito para aguentar uma quantidade de casas, 

aí vem a subdivisões, então, aquela bitola do fio que foi feita para mandar energia para 200 casas, 

acaba mandando depois energia para 300 casas. E eu acho que aí fica sem - como que eu posso 

explicar? Não sei falar tecnicamente -, mas eu acho que fica faltando energia para as casas, porque a 

bitola é mais fina; e a mesma coisa, acredito, que é na água e esgoto também. E aí eu volto a falar de 
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novo: por isso que a gente tem que ir logo que vim o Plano Diretor para essa Casa, para a gente 

poder adequar o nosso Município: onde é industrial é industrial, onde é residencial, é residencial. A 

casa que eu moro mesmo, quando eu comecei a minha vida lá, eu fiz uma fiação para aguentar uma 

televisão, uma geladeira e um micro-ondas, depois a vida vai melhorando aí você compra mais uma 

televisão, acaba colocando um portão eletrônico, então, a fiação ela acaba não sendo compatível com 

aquilo que eu fiz, acaba sobrecarregando, a gente tem que mudar. Mas acredito que o caminho é esse 

aí, né? Eu acho que é no conjunto da obra de todos que no fim quem paga é a população com essa 

falta energia. O que o Vereador Sirineu disse é verdade, uma pessoa que tem um comércio (no caso 

dele) que precisa de um forno elétrico, precisa chegar, não chega, né, e acaba forçando mais o forno 

e o prejuízo acaba ficando para o consumidor. Mas talvez, Sirineu, o erro está na formação dos 

bairros. Porque eu acho que a CPFL, quando ela abre o loteamento, quando o empreendedor faz, eu 

acho que ele faz em cima do estudo. O negócio que acho que começa a andar para o caminho errado 

e acaba prejudicando o próximo aí. Então, a gente tinha que bloquear essas subdivisões que tem na 

Cidade e abrir loteamentos com terrenos de 150, 200 metros, 300, 500, chácara, fazenda, não sei 

como que vai ser, como que vão mandar, mas que seja específico para aquilo e que daquele jeito seja 

feito. Obrigado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, primeiro queria 

parabenizar o Nobre Vereador Silvio Coltro pela iniciativa do Requerimento. Não querendo aqui, 

Rudinei, ser pai da verdade, mas eu, como eletricista, a gente tem conhecimento disso aí. Realmente 

a CPFL, ela vende energia, e conforme ela vende, ela é obrigatória a colocar transformador, não 

importa quantas residências tem, o que importa é a potência do transformador. Então, ela economiza 

transformador e acaba sobrecarregando muito a carga; porque ela vende energia, para ela quanto 

mais relógio tiver, mais lucro para ela é, porque ela vende energia, ela vende pelo relógio que é 

medido. Então, quando tem, principalmente, quando tem uma indústria, pode ver, tem um comércio, 

ela quer cobrar o transformador do proprietário, e não pode! Se ela está vendendo a energia, ela tem, 

por obrigação e dever, de colocar o transformador. Porque a queda de energia, Silvio, se cai pelo 

transformador, o transformador tem o número que ele abrange, que ele pode em si, então, faz as 

ligações, tem uma empresa naquele local, puxa mais energia, e ela não troca o transformador, então, 

é aonde tem as quedas de energia. Isso acontece na chácara Dante Marmiroli, que me liga 1h da 

manhã, 2h da manhã, pessoal reclamando. E o Silvio falou muito bem, colocou muito bem na 

colocação dele, nas chácaras são constantemente essa queda de energia por causa desse motivo. 

Então, não querendo ser contra a questão de aprovação do loteamento, sobre a subdivisão; porque a 

subdivisão, ela tem dois motivos: se não pode subdividir, então, a Prefeitura também não poderia 

deixar vender o lote para dois, porque se vende para dois, o que comprou não tem culpa nenhuma, 

coitado! Ele quer ter a escritura dele separada. Então, deveria ter uma Lei que não deixasse as 

imobiliárias vender lote para dois, já na aprovação do loteamento, porque senão quem é prejudicada 

é a população. Não que não seja, a colocação do Nobre Vereador Rudinei não seja correta, mas só 

que quando eles vende energia, eles deveria pensar nisso, já que ele vende energia, recebe por isso, 

então, ele tem que colocar transformador suficiente. É igual a BRK: ela vende a água, então, ela tem 

que colocar captação de água, tratamento competente a isso, porque ela vende a água, por relógio. 

Mas foi muito bem colocada a sua posição. Muito obrigado, Nobre Vereador, eu gostaria também, se 

me permitisse, gostaria de subscrever o Requerimento com V. Exa. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Está aberto a toda a Casa, Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está 

em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 
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Silva”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu quero parabenizar o Silvio Coltro pelo 

Requerimento, mas quero dizer também que eu vou na mesma linhagem do Vereador Rudinei Lobo, 

porque quando sai um loteamento, um loteamento, vamos supor, que seja de 500 casas no loteamento 

novo, já é padronizado para que seja energia para 500 casas. Existem bairros que não é permitida a 

subdivisão, existe bairros que é permitido; aqueles que não é permitido, o dono do imóvel vende a 

metade para uma outra pessoa. Aí, de 500 lotes, vamos supor que faça mil lotes, mil lotes são mil 

residências (500 residências a mais). Lógico que o transformador que foi instalado não foi para mil 

casas e, sim, para 500. Então, quer dizer, seria importante (eu faço até uma sugestão para o Vereador 

Silvio) que fizesse aí um documento questionando a CPFL para que ela possa fazer uma nova 

fiscalização, para que veja quantas casas tem naqueles locais onde ele citou que a energia está fraca, 

conforme o Vereador (que também é comerciante) Sirineu disse que não chega 220, fazer um estudo 

para que, se há necessidade de troca de transformador, esse seria o correto. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: Nobre Par Hélio e Nobre Par Rudinei, a discussão aqui, ela não é a 

subdivisão, se foi vendido ou não, e o bairro do Veccon é um bairro de fim do Município 

praticamente, ele é um bairro limítrofe, vamos dizer dessa forma, próximo ao Horto. Ali, por 

exemplo, não se tem lote subdividido, para quem conhece aquele lugar lá, o loteamento lá, é um dos 

poucos que não teve esse hábito do que nós já vimos e acontece muito na Cidade de Sumaré, até por 

questões financeiras e oportunidades. Digo oportunidades daqueles que não podem, às vezes, 

comprar o seu terreno sozinho. Então, eu não vejo nenhum problema. Agora, quando a 

municipalidade abre a oportunidade de se regularizar, cabe à CPFL fazer. E lá no caso, quando a 

energia vai chegar é um final de linha, pode ser que a energia tenha sido roubada em outros lugares, 

como aconteceu, nós tivemos a construção do shopping ali na Avenida Rebouças que, por sinal, é 

caminho do bairro do Veccon. Então, o que é que acontece? Será que a CPFL foi medir quanto que o 

shopping precisa de energia, se não ia afetar o bairro do Veccon no final? Eu acredito que não. 

Então, o problema aqui, eu não estou... Eu só gostaria de salientar que nós estamos aqui discutindo o 

problema do Veccon, da queda de energia constante, diário e que vem afetando os moradores, tem 

idosos, tem crianças... E outra, os produtos que são perecíveis, o transtorno, você está à noite na sua 

casa sem energia, todos nós queremos o conforto, e no bairro do Veccon não é diferente! Então isso 

aí não é um problema que eu vejo, muito menos da municipalidade, da Prefeitura, nem nossa, de 

Vereador, compete a nós cobrarmos a CPFL por um serviço melhor. Até porque, ela já tem que 

prever, dentro do planejamento dela, uma sobra de energia para todos os municípios. Se amanhã 

resolver se instalar alguma indústria, algum comércio, nesse meio tempo, então0 quer dizer que vai 

poder, porque não tem energia suficiente? Então, o problema aí é da CPFL; não tem nada a ver com 

o Município, muito menos com subdivisão. Então, eu entendo dessa forma, não é minha área, não 

sou engenheiro elétrico, mas o pouco que a gente tem de conhecimento na área, o que a gente vê é 

que isso acontece, por que é que acontece na zona rural, se tem uma queda no meio do caminho, que 

você encadeia, derruba tudo, então, vai ficando todo mundo sem energia. É o que acontece com o 

bairro do Veccon. Você pode reparar, se vocês verificarem, onde tem a maior incidência. No 

próximo Requerimento meu, que eu vou pedir para também ler na íntegra, Nobre Vereador Hélio, o 

senhor vai ver como isso não é um problema do Veccon, tá? Só isso que eu gostaria de relatar, com o 

intuito só de a gente entender qual é o motivo do Requerimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Eu quero fazer aqui um comentário também. Eu estou percebendo os ponderamentos(sic) do 

Vereador Silvio, e também ouvi os ponderamentos(sic) dos Vereadores, e ouvi também os 
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ponderamentos(sic) das questões do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. Primeiro, que eu quero 

aqui dizer que a CPFL (Companhia Paulista de Força e Luz), que é responsável por toda essa questão 

da energia (como foi dito), ao meu ver, tem avançado nos trabalhos com a Cidade de Sumaré, tem 

sido positivo os seus avanços. Inclusive, eu tenho aqui uma Moção de Congratulação agora, a 

próxima Moção que vai ser discutida, para poder parabenizar a CPFL de tratativas que eu tenho feito 

parte e que tenho participado há tempo, né? E, inclusive, já divulgado por nós, alguns pontos sobre 

lâmpadas de LED (que eu já vou falar sobre a minha participação efetiva nesse ponto). No outro 

ponto nós temos aqui que a Legislatura passada nós convidamos a CPFL para vir até o Plenário desta 

Casa, e nós recebemos eles aqui numa reunião, e a relação entre o Parlamento e o Poder Executivo 

avançou muito na Cidade. Então, essas pontuações apresentadas pelos Nobres Vereadores, e acho 

justo os Requerimentos que podem ser passados, mas acho justo também os ponderamentos(sic) que 

foram apresentados pelos Vereadores sobre empreendimentos e sobre também os projetos de 

apresentação. Eu não vou passar pano para ninguém aqui! Se tem responsabilidade do projeto ter 

sido elaborado e colocado da sua eficiência energética, será que cumpriram o que prometeram para a 

CPFL? Tem um projeto a ser colocado. É como os fios de internet (eu vi aqui o Vereador Silvio 

falando), mas a empresa, para colocar o seu cabeamento de internet, tem que apresentar o projeto à 

CPFL para ser aprovado. Então, existem muitas empresas atuando clandestinamente na nossa 

Cidade, inclusive. Então, eu vi o Requerimento, percebi que é de grande valia, mas eu quero aqui 

propor uma solução, eu quero propor aqui ao Parlamento (se os senhores permitirem e não ter 

objeção), eu vou fazer um convite à gerência da Companhia Paulista de Força e Luz, para que eles 

venham no Plenário, os senhores me digam os temas que devem ser abordados, porque eles têm um 

corpo técnico muito eficiente, uma equipe que cada um atua numa área, se os senhores adiantarem 

para a Presidência os temas que devem ser abordados, eu convido eles a vir (nós não temos o poder 

de convocação da Companhia Paulista, não somos a Assembleia Legislativa para isso, né? Então, 

mas eu convido), e eu tenho certeza que a CPFL se fará presente. E é interessante dizer que nós 

tivemos aqui avanços importantes. Vereador Joel, o senhor estava aqui na época, lembra? Nós 

recebemos eles aqui, o senhor passou alguns pontos de igreja, Vereador Hélio, Vereador João, vários 

Vereadores aqui, eu lembro que nós intermediamos, Vereador Ulisses com ponderamentos(sic) da 

área rural, do assentamento, eu levei vários pontos. Então, eu acho que está faltando, talvez, uma 

porta de diálogo. E como Presidente da Casa, como abri outros pontos de diálogos aqui dentro do 

Parlamento, eu me comprometo a fazer o convite à Companhia Paulista de Força e Luz (a CPFL) 

para esse diálogo; também faço aqui o convite aos Vereadores (se os senhores quiserem) para que a 

gente vá até a sede em Campinas, conhecer um pouco do sistema que opera a energia elétrica. Eu já 

estive presente, como as quedas de energia rapidamente são identificadas, precisamos entender essas 

questões. A CPFL nunca mediu esforços de investimento, de eficiência energética na Cidade de 

Sumaré, nunca disse que não vai fazer. Então, nós já tivemos remoções de postes, fortalecimento de 

rede do São Carlos, do Manoel de Vasconcelos, fortalecimento de rede da Emílio Bosco, 

fortalecimento de rede de vários pontos do Centro da Cidade, de Nova Veneza, do Maria Antônia, 

outros pontos que ainda vão ser abordados. Então, a CPFL tem avançado, tem avançado e tem feito 

um trabalho de diálogo com o Poder Executivo e com o Legislativo. Então, sobretudo, se os senhores 

quiserem resolver o problema do povo do Veccon, da área rural, aí nós partimos para um outro 

diálogo. É diferente do que a gente às vezes dialoga com a BRK. Inclusive, eu sempre tenho uma 

balança de diálogo comigo, que eu carrego no bolso e carrego com bom senso: quando não tem 

diálogo, eu vou para cima, mas quando tem diálogo, eu sou o primeiro a defender. Ontem, por 

exemplo, eu tive um problema com as famílias do Vila Valle, eu chamei a BRK, Vereador Raí, eu 

chamei a BRK na terça-feira, meia-noite, o gerente Rodrigo, inclusive, 0h20, ele me respondeu, às 
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11h da manhã ele estava resolvendo o problema comigo. Então, quando a gente tem que criticar, a 

gente critica, quanto a gente tem que elogiar, tem que elogiar. O Rodrigo esteve comigo, verificou, 

fez os ponderamentos(sic) e nós já conseguimos dar andamento para a comunidade do Vila Valle que 

estava sofrendo com a rede de esgoto transbordando cerca de 60 centímetros - Vereador Hélio, 

Vereador João -, deu uma captação, deu 60 centímetros de alagamento dentro do Vila Valle de 

esgoto. Imagine isso, vocês! Imagine isso! Dentro! Eu estive lá na madrugada, na madrugada, na 

hora que estava alagado, inclusive, a minha calça chegou até próximo ao meu joelho, eu vi o 

sofrimento dos moradores; eu fiz contato com a BRK, e no dia seguinte eles estavam lá comigo. 

Como ontem, por exemplo, teve queda no Três Pontes, de energia elétrica, e por conta de uma 

situação a CPFL tinha toda uma burocracia e fizemos um bom diálogo, e ligou, e rapidamente 

trocaram o transformador de lá. Então, eu proponho a esta Casa que a gente abra o diálogo para uma 

solução. E se os senhores toparem e não tiver objeção, eu mesmo convido a CPFL para que, nas 

próximas Sessões, estejam aqui, só preciso dos temas a ser abordados. Então, se os senhores 

passarem, que o Vereador Toninho falou um, o Vereador Silvio aqui apresentou outro, se os senhores 

puderem enviar ao gabinete, até a Sessão que vem, os temas que vocês querem abordar sobre a 

CPFL, eu emito o Ofício da Casa e marco o dia e hora para que a gente possa questioná-los em 

Plenário. Mas aqui eu quero fazer justiça: a CPFL tem um diálogo importante com o Poder 

Legislativo e Executivo e tem atendido aos pedidos, às vezes estamos errando a mão e o método de 

apresentar proposta para a CPFL. E quero aqui me colocar como um elo de comunicação do 

Parlamento com a Companhia Paulista de Força e Luz. Continua em discussão os Requerimentos. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Posso falar daqui, Sr. Presidente, me permite? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tomando já uma forma aqui 

da sua colocação, realmente a CPFL tinha um época, não sei se ainda tem esse trabalho ainda, que 

eles fazia, por exemplo, você precisaria de uma extensão de rede, eles fazia um levantamento, se 

aquela extensão de rede a energia suficiente desse para pagar, eles fazia até a rede de graça, não 

cobraria, isso é um trabalho social que eles fazia, eles fazia uma medição, então vai ser tanto de rede 

– o Joel lembra disso, Joel? Que nós trabalhamos, o Joel trabalhava comigo, nós sempre falava com 

o Presidente lá em Campinas, que era o Nanini(F), não sei se é ele ainda -, e se aquela energia fosse 

suficiente para eles arrecadar depois do que eles gastassem, obviamente, né, eles fazia até a rede por 

conta deles. Então, a CPFL sempre foi boa de diálogo, sem sombra de dúvida! Aproveitando o ensejo 

aqui, Sr. Presidente, não copiando que o senhor falou, o senhor falou da BRK, mas realmente esse 

rapaz, o Rodrigo, ele é atencioso, viu? Eu estava, se não me engano, foi na sexta-feira, 7h da noite, lá 

no Jardim das Oliveiras, lá no Matão, e tinha um comércio que estava com três dias sem água, eu 

liguei para ele, daí uma hora eu cheguei em casa, me ligaram que a equipe estava lá já resolvendo o 

problema, eles são muito pontual, realmente. Quando tem você tem que falar, quando tem que 

criticar, critica, mas tem que elogiar sempre, eles são muito positivos para isso. É isso que eu tinha 

que colocar, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor é muito desrespeitoso, viu, 

Vereador? Foi no Matão e não passou por mim, pelo Vereador Hélio e pelo Vereador Tião, devia ter 

ido tomar cafezinho. A gente também tem um queijinho mineiro. [Risos] “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: [Manifestações fora do microfone]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Eu 

estou brincando com V. Exa. Mas aqui deixar publicamente o elogio ao Rodrigo, gerente da BRK, 

que tem feito um trabalho muito importante. Acho que depois que entregaram a gerência a ele, ele 

fez um avanço de diálogo, né, tem atendido a gente com maestria, com excelência. Isso não inclui 

todas as opiniões que eu tenho da BRK, eu estou falando do Rodrigo. [Risos] Vereador Ulisses, com 
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a palavra, V. Exa. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente, peço permissão 

para falar daqui. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Ulisses Gomes”: É só para reforçar aí a sua fala, acredito que é bom a gente fazer esse diálogo, eu 

também, na área rural a gente tem algumas quedas de energia, não é que é falta a, não é que é fraca a 

energia, é que às vezes dá queda, chuva, tempestade, essas coisas, dá queda. Então, eu acho que fazer 

um diálogo é bom, até para eles também olhar um pouco com olhar melhor para a área rural, eu acho 

que, mas no diálogo a gente consegue resolver umas situações, aliás, porque lá já está o 

equipamento, né, então, é só questão de aperfeiçoar e melhorar. Assim como no Veccon também, 

não discordando do Nobre Vereador Silvio, né, lá já está os equipamentos, talvez fazer o diálogo eles 

vai entrar o entendimento e resolver a situação. Eu acho que é isso, eu concordo que a gente chama a 

CPFL aqui, porque às vezes no assentamento acontece isso: dá qualquer problema, a gente chama 

ela, ela vai e a gente coloca a situação para ela. Então, eu acho que aqui no Parlamento é bom (ela já 

veio outras vezes), eu acho que é bom a gente manter esse diálogo para poder melhorar, porque aí a 

gente vai achar a solução e ir resolvendo, né? Era só isso, Sr. Presidente, obrigado. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: O Requerimento continua em discussão. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Com a palavra o Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Igual o 

Presidente aí falou, o nosso Nobre Vereador Ulisses, sobre o diálogo, isso é muito importante com as 

empresas, o Rodrigo da BRK, e também tem a Vanessa, que tem dado uma atenção especial, quando 

a gente liga, manda mensagem, uma pessoa muito educada, e, de verdade, atende de imediato. Então 

assim, igual o nosso Presidente falou, que quando tem que elogiar tem que ter o elogio. E sobre o 

ponto da Eletropaulo, isso a gente traz em Plenário, ô Ulisses, por quê? Eu tenho andado nos 

comércios do nosso Município e a reclamação é a mesma: que não chega a voltagem certa nas 

máquinas, nas tomadas. Então, isso precisa ser revisado pela empresa. É uma empresa séria, a gente 

sabe que é, é uma empresa que dá a devida atenção para os seus clientes, enfim, mas e precisa, 

realmente, ser trocado os transformadores para que chegue uma energia, aquela que realmente o 

consumidor paga, né? Porque às vezes o comerciante, ele toma prejuízo, porque queimou a máquina, 

queima um negócio, queima outro, isso é muito ruim, não é verdade? E às vezes até tem pessoas que 

deixa de instalar uma empresa dentro do Município, ou seja, na área... na área periférica, por quê? 

Porque ele não tem a energia suficiente para atender a demanda. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Mas eu quero [Risos] devolver para você: Você concorda que a gente 

chame a empresa aqui para a gente fazer um diálogo? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Concordo sim, concordo, claro! “Vereador “Ulisses Gomes”: Obrigado, Nobre Vereador. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Com a palavra Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Nobre Vereador Ulisses, o que eu gostaria de dizer é o seguinte, se tiver que convocar a 

CPFL para ela vir aqui dar as suas explicações sobre os problemas, não tem nada que óbice isso daí, 

deve ser chamada, assim como foi a BRK, assim como teve presente aqui o Consimares, acho que 

não tem problema nenhum. Só que eu acho que, de imediato aqui, nós temos uma reclamação de um 

bairro da Cidade de Sumaré que está sofrendo diariamente! Então, o que vai fazer depois, se vai 

convocar a CPFL, se eles vão vir, não vão vir, isso aí para mim é uma outra etapa, tá? Só que eu 

gostaria de, para a gente não misturar os canais, só essa que é a questão. Eu defendo que toda a 

população de Sumaré tem que ter o conforto; para quem paga a conta de água tem que ter água, para 

quem paga a conta de energia tem que ter energia, se é 220 é 220, não é 150, nem 180, nem 280. 

Então, eu acredito que, assim, tudo aquilo que nós podemos ter à disposição, tem que ser da forma 

que for, que está previsto. E outra, os moradores de lá mencionam nós aqui da Casa para tomar as 
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providências. Então, acho que compete a nós darmos o primeiro passo. Acho que o Presidente foi 

feliz em estar querendo convocar a CPFL, acho que todos nós aqui concordamos e não temos nada 

contra isso. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu peço 

permissão para falar daqui. O Nobre Vereador Silvio citou a situação aí, mas eu nem questionei o seu 

Requerimento, eu estou em defesa do Veccon. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Nobre 

Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Acontece-- [Falas sobrepostas] “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: --só desculpa, só interferir. “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Dá licença, dá licença. Eu estou com a palavra, eu estou com a palavra... “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: Ok. “Vereador “Ulisses Gomes”: Depois eu passo a palavra para você. 

Acontece que na apresentação do Requerimento abriu mais necessidades, não é só o Veccon. Se 

percebe que tem outras necessidades que a gente gostaria de corrigir. O Nobre Vereador Sirineu 

citou a questão das empresas, que... ele chegou até falar que a empresa nem vem para o Município, 

porque, por conta de energia, então há necessidade da gente convocar a empresa para começar a 

fazer o diálogo com ela. Mas com isso eu não estou dizendo que o Veccon, nós não temos que tratar 

da situação do Veccon, eu não estou contra o seu Requerimento (que nem colocou em votação 

ainda), e nós estamos... só que abriu mais a demanda, tem mais reivindicações. Então, nesse sentido 

que eu estou colocando, questionei o Nobre Vereador Sirineu se ele concordasse que a gente 

convocasse a empresa aqui para a gente fazer diálogo, é nesse sentido! Mas com isso eu não estou 

contra a questão do seu Requerimento ao Veccon, né, está certo? Nós temos que resolver o problema 

do Veccon o mais rápido possível, se tem essa necessidade. Nós aqui, nós tem que parlamentar, nós 

estamos parlamentando aqui, nós temos que resolver o problema do Veccon, assim como nós tem 

que resolver o problema de outras situações, assim como tenho também o interesse de resolver o 

problema da área rural. Mas sempre eu pauto também pelo diálogo, eu acho que é isso que nós 

estamos propondo aqui, entendeu? Mas não estou contra ao seu Requerimento, né? Na hora que 

entrar em votação eu vou dar o meu voto, né, e nós temos que resolver o problema do Veccon. Estou 

pronto para resolver mesmo, que nós temos uma unidade de saúde lá que eu prezo muito por ela. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Nobre Vereador. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Aquelas famílias que moram ali são famílias que a gente conhece, são um pessoal muito 

bom e a gente tem que trabalhar para poder não deixar eles passar essas necessidades de falta de 

energia. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Nobre Vereador, desculpe, talvez a forma 

como eu coloquei. Eu entendi o que o Nobre Vereador quis dizer, e já agradeço desde já o seu voto, 

né? E o que eu gostaria de complementar é assim: que diante das demandas que foram colocadas, 

inclusive, o Presidente já colocou a situação do pessoal do Horto ali (do assentamento), que também 

está sofrendo, e é justamente mais ou menos nessa linha de direção do Veccon que desce a rede ali. 

Então só essa é a situação, depois num próximo Requerimento, como eu disse anteriormente, eu vou 

novamente citar esse problema da CPFL. Então, não é nesse sentido, não, eu só não quis desviar, 

como o Presidente colocou que vai convocar aqui, se tem a concordância de todos os Pares (da 

minha com certeza) de estar convocando a CPFL. Até porque o Nobre Vereador Rudinei citou do 

Plano Diretor, se nós estamos ter um Plano Diretor aprovado, nós vamos precisar ter energia 

suficiente para poder atender futuros empreendimentos que Sumaré vai receber. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Enquanto vota, 

eu gostaria de perguntar aos Srs. Vereadores se os senhores tem alguma tem objeção de eu fazer a 

convite à Companhia Paulista de Força e Luz para que a gente possa convidá-los ao Plenário. Tenho 

certeza, absoluta, que eles virão de bom grado. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Vereador Rudinei. 
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“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu ia falar, mas já que o senhor falou-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Mas fala, é sempre bom ouvir o senhor. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Pedir autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: É que terminando a discussão do 

Requerimento do Vereador Silvio Coltro, eu acho de extrema importância, como foi mencionado que 

no mandato passado a gente convidou eles para estar aqui, eles estiveram, e acredito que eles tão 

estar. Eu sempre, quando posso, converso com a Talita lá, é uma moça muito solícita, né? E até para 

ela poder, não só falar do Veccon, assim como foi falado que abriu o leque (que foi comentado por 

outros Vereadores), sobre o fortalecimento da rede de energia na Cidade de Sumaré. A gente tem o 

Plano Diretor, a gente tem o Plano de Saneamento, quem sabe a gente não pode exigir da CPFL que 

faça um plano de energia para a nossa Cidade de Sumaré; porque a gente tem que saber para onde 

vai, que caminho vai ter, para amanhã ou depois não ter os problemas que a gente tem hoje, né? Igual 

o Silvio comentou é que o seguinte: o Veccon está com problema, outros bairros também estão com 

problema, às vezes na vinda de um shopping, ele suga quase toda - quase toda não -, boa parte da 

energia que passa ali pela rede de transmissão, que desce para o Veccon lá embaixo. Tem aquele 

prédio do Veccon também, que é um bairro grande praticamente, num local só, consome bastante 

energia. E eu não sou eletricista, mas a gente tem um Vereador Toninho Mineiro aqui, que ele é já 

foi construtor, né, entende um pouco, eu acredito que as bitolas dos fios, eles atrapalham bastante na 

condução da energia para poder chegar lá na tomada final, que é o bairro Veccon lá. Então, se for 

convocado, tem o meu apoio. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrado a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao 

Exmo. Vereador André que faça a apresentação do último Requerimento. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 37/2022, autoria do Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Gostaria que fosse lido na íntegra. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tendo em 

vista as reclamações apresentadas por inúmeros munícipes sumareenses, este Vereador apresenta a 

esta Egrégia Casa de Leis o presente Requerimento, com fundamento nas razões a seguir expostas. 

Nos dias 28 de fevereiro, 1º e 2º de março do ano de 2022, foi estabelecido o ponto facultativo no 

Município de Sumaré em virtude da celebração do carnaval e da quarta-feira de cinzas. A data, 

tradicionalmente utilizada de maneira festiva, excepcionalmente, nos últimos anos tem sido encarada 

pela população de outra forma, devido às restrições para enfrentamento da pandemia de Covid-19. 

Uma boa parcela da população produtiva tem aproveitado ocasiões como estas para recuperar suas 

energias e organizar seus lares, com o intuito de restabelecer as condições adequadas para encarar os 

imensos desafios do atual contexto. Outros necessitam da regularidade dos serviços essenciais de 

abastecimento de água para assegurar a continuidade de suas atividades produtivas, a fim de garantir 

seu sustento e sua dignidade. Infelizmente, o que percebemos no último final de semana foi uma 

grande parte da população sumareense sendo afetada com a falta de abastecimento de água. Tal 

situação é inaceitável, tendo em vista que é direto de nossos cidadãos receberem o referido serviço de 

forma contínua e com qualidade. Por vezes, ao longo dos últimos anos, a justificativa da 

concessionária BRK Ambiental para a descontinuidade no abastecimento de água foi pela gravidade 

da crise hídrica e o baixo nível de nossos reservatórios. Entretanto, todos estamos cientes de que os 

reservatórios estão em níveis adequados para captação, mas o problema do desabastecimento 

recorrente tem persistido. É difícil aceitar passivamente a morosidade e o descaso de uma situação 

como esta, ocorrida no último final de semana. É responsabilidade da empresa concessionária, 
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prestadora de serviços de abastecimento de água, assegurar que os cidadãos recebam, de forma 

continuada e com qualidade, os recursos essenciais às atividades rotineiras e à sua sobrevivência. É 

responsabilidade de a empresa BRK Ambiental construir um sistema consistente e capaz de corrigir, 

com agilidade, os problemas que surgem inesperadamente. Portanto, com a finalidade de esclarecer à 

população as causas da falta de água durante o último feriado de carnaval e da quarta-feira de cinzas, 

bem como exigir mudanças que garantam que este problema não se repita, venho pelo presente e, na 

forma regimental, após ouvido o Plenário, requerer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que encaminhe à empresa BRK Ambiental os seguintes questionamentos desta 

Casa de Leis: 1º) Quais as causas da falta de abastecimento de água em várias regiões do Município 

neste último final de semana? 2º) Quais meios de comunicação foram utilizados para dar ciência aos 

munícipes a respeito do problema? 3º) Quais medidas estão sendo tomadas para que este problema 

recorrente em nossa Cidade nunca mais se repita? Sem mais para o momento, solicito apoio aos 

meus Nobres Pares para aprovação do presente Requerimento, subscrevendo-me cordialmente. Sala 

das Sessões, 3 de março de 2022. Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de n. 37/2022, de autoria do Vereador Silvio Cesar Coltro, está em 

discussão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Requerimento. “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: Aí nós temos a combinação de duas concessionárias, né? Porque segundo 

informações preliminares, uma das causas da falta de água foi a falta de energia na captação. Me 

desculpe, mas uma concessionária que nós temos do porte da Cidade de Sumaré, como na semana 

passada ou retrasada, foram apresentados números para nós aqui (aliás que muito, muito além, 

superiores do que eram previstos há alguns anos atrás, né?), não ter um gerador - me desculpa, eu 

não vou ensinar ninguém a trabalhar, eu sou simplesmente um Nobre Vereador eleito pelo povo -, e 

que eu recebi mensagens aqui, que não afeta só a mim, não, afeta a todos nós: “Do jeito que a BRK 

planejou está sendo executada, nas barbas da Prefeitura e da Câmara”. Então, eu gostaria de falar 

para os eleitores que não é verdade, que essa Casa aqui combate e vai continuar combatendo todos os 

problemas que trazem para a população de Sumaré, seja a CPFL, seja BRK, seja qualquer outra 

concessionária ou serviço de ordem pública que afete o nosso munícipe. Então, não é verdade. O que 

eu gostaria de dizer é que essas mensagens afetam a nós. Quando nós vamos no Facebook (que hoje 

é o principal canal de reclamação), nós estamos sendo atacados que nós não tomamos providências. 

E nós tomamos. Me deixa indignado que uma simples queda de energia nós não temos um plano 

paralelo. Se amanhã ficarmos um, dois dias sem energia no Município de Sumaré (ou qualquer 

região), vai ficar um, dois dias sem água. Primeiro, nós tínhamos racionamento porque não tinha 

água; agora tem água, e não tem água porque não tem energia; amanhã não vai ter água, então, não 

sei porquê. Então, eu lamento muito. Sumaré teve um carnaval de falta d'água da sexta-feira até a 

quarta-feira de cinzas. Aonde, acho que não só o meu WhatsApp, mas os dos senhores também, dos 

Nobres Pares, deve ter chovido reclamações da população de Sumaré. Além do mais, reclamando do 

reajuste que nós fomos contra, a esse reajuste e a BRK aplicou via judicialmente e nós estamos aqui 

defendendo a população de Sumaré. Então, Sr. Presidente, muito embora a BRK tenha sido ouvido 

recentemente aqui, eu acho que ela precisaria pensar em algumas situações estruturais, 

principalmente, na captação e distribuição de água. Qualquer empresa do porte da BRK não pode se 

furtar em ter geradores à disposição, não, para uma emergência. E cadê? Quer dizer que vamos ficar 

sem água mesmo, não importa o período e horário. E outra, os bairros que ficam dos pontos mais 

altos do Município de Sumaré são os últimos a receberem água, e às vezes quando vai chegar água 

lá, já acabou novamente e não chega água, acaba ficando um, dois, três dias sem água. Então, eu 

acho que esse Requerimento, ele vem para mostrar para a BRK que essa Casa está atenta, está alerta 
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aos acontecimentos no dia a dia da Cidade de Sumaré. Peço aos meus Nobres Pares aqui, 

companheiros, o voto favorável a esse Requerimento para que a BRK comece a tomar providências 

com o sentido de não ocorrer falta d'água por queda de energia. Eu acho que isso daí é um absurdo! 

Ainda mais em um porte de uma empresa dessa, a água que é fundamental, nós temos unidades de 

saúde que precisam ter água, o Hospital Estadual que precisa ter água em abundância, e outros 

serviços, empresas, indústrias que necessitam de água. Então, eu acho que é o momento da BRK 

começar a tomar outras providências também. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão o Requerimento. Não havendo mais oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Requerimento. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos, neste momento, à apreciação do 

Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. 1º Secretário, Vereador 

André, que faça a leitura da primeira Moção. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, antes da leitura das Moções, só para, acho que é importante deixar registrado em Ata, na 

tarde de ontem, eu e um grupo de Vereadores, nós fizemos uma visita na Estre Ambiental, em 

Paulínia, e eu queria assim, dar os parabéns à Estre, a organização, a forma que eles nos atenderam 

lá. Nós tivemos uma aula de como fazer um manejo do resíduo do Município. Foi muito legal, muito 

interessante aquela visita! Nós pudemos aprender muito a respeito do resíduo do nosso Município. 

As informações que nós tivemos aqui da Consimares, que a Estre não tem mais a capacidade, que ela 

está saturada, nós vimos lá que isso não é verdadeiro. O pessoal falou que ainda tem muitos anos 

ainda para poder trabalhar. E foi, assim, uma experiência muito legal que eu pude ter a oportunidade 

de ontem, e ver como que funciona, aonde que vai o nosso lixo, como que é tratado, o que é feito, 

aonde tem a seleção, a retirada do gás, eles estão com um projeto futuro de geração de energia 

usando a queima do gás, uma situação assim muito interessante. Até aconselho aos Nobres Pares que 

tiver interesse de fazer a visita, entrar em contato com eles, eles são assim, muito... foi uma recepção 

muito calorosa e muito boa ali com a aula que nós tivemos ontem. Obrigado, Presidente. Só foi, só 

para deixar registrado em Ata aí, eu achei importante essa fala. Obrigado, viu? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado as palavras do Exmo. Vereador Lucas. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 46/2022: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e 

Parabenização, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, Aplausos, 

Louvor e Parabenização ao Pastor Cláudio Luiz Spiti, pelo trabalho social e espiritual desenvolvido 

na Cidade de Sumaré. Cláudio Luiz Spiti, filho de Luiz Spiti e Ilma Rossetto Spiti, nasceu no dia 25 

de agosto de 1957, na Cidade de Santa Mariana, no Paraná, onde permaneceu até os quatro anos de 

idade. E na Cidade de São Paulo, desenvolveu a sua infância... desenvolveu a sua infância, 

juventude, onde casou-se com Cléa Ferreira Souza Spiti, e dessa união nasceram os filhos: Cláudio 

Luiz Spiti Júnior, Valeria Ferreira Spiti e Marcos Paulo Ferreira Spiti. Estudou em escola pública e 

graduou-se como bacharel em teologia pelo Instituto Bíblico Monte Calvário, e, posteriormente, pós-

graduou pela Fipecaf (na USP) em controle interno e risco. E, desde os anos de 1978, já dirigia 

igrejas, pastoreando, e no dia 1º de maio de 1994, foi ordenado a pastor. Pastor Cláudio já foi pastor 

em várias igrejas tais como: Vila Taquari, Jardim São Paulo, Cidade A. E. Carvalho (duas vezes), 

Jardim Bandeirantes, Jardim Penha e Jardim Vila Formosa, todas essas igrejas vinculadas à 

Assembleia de Deus do Brás, na Cidade de São Paulo. Por sua experiência na área financeira, em 

janeiro de 2002 foi designado como tesoureiro-geral da Assembleia de Deus do Brás, cargo que 
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ocupou até dezembro de 2006, quando se tornou vice-presidente daquela igreja evangélica. Em 

março de 2012, mudou-se para Mogi Mirim, onde foi designado para ser pastor presidente da 

Assembleia de Deus Mogi Mirim Ministério Madureira, onde tinha sob seus cuidados 14 

congregações entre as Cidades de Mogi Mirim (São Paulo), Alterosa (Minas Gerais), Areado (Minas 

Gerais) e Casca (no Rio Grande do Sul). E desde fevereiro de 2017 foi designado pastor presidente 

na cidade de Nova Odessa, assumindo 18 congregações, distribuídas pelas cidades de Nova Odessa, 

Sumaré e Hortolândia. Em sua carreira profissional, atuou como ferramenteiro e, posteriormente, se 

tornou bancário onde, como funcionário do Banco Itaú, galgou diversas posições e, quando se 

aposentou (depois de 31 anos de serviço nessa instituição financeira) ocupava posições de destaque 

entre a alta cúpula administrativa. Durante a maior parte de seu ministério pastoral foi dividido com a 

vida profissional, e após a aposentadoria pode dedicar-se exclusivamente ao ministério pastoral o 

que, de fato, sempre desejou, tendo em vista a sua chamada ministerial. Não podia deixar de 

parabenizar Pastor Cláudio, que sempre trabalhou em prol da comunidade, seja na parte social como 

espiritual do nosso Município de Sumaré e também de outros municípios onde é responsável como 

pastor. É com imensa honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância do 

trabalho social e espiritual desenvolvido pelo Pastor Cláudio Luiz Spiti para a nossa Cidade, que faz 

um relevante e precioso trabalho. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro na forma regimental e, 

depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta sessão a referida Moção de Congratulação, 

Aplausos, Louvor e Parabenização ao Pastor Cláudio Luiz Spiti. Sala das Sessões, 3 de março de 

2022. Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 46/2022, de 

autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, de Congratulação ao Pastor Cláudio Luiz Spiti, está em 

discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pela ordem, Vereador (sempre Presidente) Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Parabéns ao autor da Moção, ao Pastor Cláudio Spiti, tem feito um belíssimo trabalho, ele é o 

pastor presidente ali em Nova Odessa, mas tendo igreja em Sumaré, Nova Terra, Fantinatti, Dall'Orto 

(ali no bairro do Vereador Rudinei) e outros bairros em Sumaré. Então, parabéns ao Vereador, e 

parabéns ao Pastor Cláudio Spiti pelo trabalho desenvolvido em nosso Município. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do autor da Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço o voto dos Nobres 

Pares ao Pastor Cláudio. Conheci essa pessoa na igreja-sede de Nova Odessa, tem seis a oito 

congregações aqui na Cidade de Sumaré, tem feito um trabalho social excelente. E, em nome do 

Pastor Cláudio eu quero parabenizar todos os pastores aqui da nossa de Cidade de Sumaré, que tem 

feito um trabalho social muito lindo e maravilhoso para as pessoas que mais precisam. Então, eu 

peço o voto dos Nobres Pares para essa pessoa (que é o Pastor Cláudio). E muito obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 47/2022: “Exmo. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

de Leis a presente Moção de Congratulação à empresa É Pra Já Impressões Inteligentes e à 

Associação Nipo Sumaré, pelo compromisso assumido em prol do meio ambiente e do crescimento 

sustentável de nossa Cidade. No dia 16 de fevereiro de 2022, representantes da empresa É Pra Já 

Impressões Inteligentes e da Associação Nipo Sumaré estiveram reunidos para a medição do terreno 

onde será iniciado um projeto de compensação de emissão de gás carbônico, através do plantio de 

árvores de diversas espécies. Esse compromisso ambiental de iniciativa da empresa será executado 
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em uma área de, aproximadamente, 16 mil metros quadrados, em propriedade pertencente à entidade 

Nipo de Sumaré (uma das associações mais tradicionais da Cidade). Desde 2007, toda a emissão de 

gás carbônico gerada pelas impressões realizadas pelos clientes da empresa É Pra Já é neutralizada 

através do plantio de árvores. A cada 7,5 mil impressões, uma árvore é plantada. Por mês, são 

plantadas cerca de 150 árvores na Região Sul do País. Agora é a primeira vez que a empresa de 

Sumaré fará o plantio de árvores em uma área da própria Cidade. Ações como esta merecem nosso 

reconhecimento e destaque, por contribuir de forma significativa para o meio ambiente e, 

consequentemente, para a qualidade de vida dos cidadãos sumareenses. Sendo assim, solicito apoio 

aos Nobres Pares pela aprovação da presente homenagem, solicitando também, caso aprovada esta 

Moção, que seja transmitido seu inteiro teor ao secretário, Sr. Cristiano Anselmo, representante da 

empresa É Pra Já Impressões Inteligentes, e ao Sr. Ernesto... Tochiaki Suguihara, presidente do 

Conselho Deliberativo da Nipo Sumaré. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 3 de março de 2022. Exmo. Vereador Silvio 

Cesar Coltro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção n. 47/2022, de autoria do Exmo. Vereador 

Silvio Cesar Coltro, está em discussão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Só parabenizar a empresa É Pra Já pela iniciativa, né, e que 

sirva de exemplo para outras empresas instaladas no Município de Sumaré, para tomarem a mesma 

providência e atitude que faz muito bem ao meio ambiente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário, Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a apresentação da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 49/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a 

presente Moção de Congratulação para a Defesa Civil e Regional do Centro e Área Rural em 

decorrência dos trabalhos realizados na terça-feira, quando chuvas intensas atingiram Sumaré, 

provocando alagamentos, mitigados pelas equipes da Prefeitura. A forte chuva que atingiu Sumaré na 

última terça-feira, registrou diferentes pontos de alagamentos pela Cidade. Segundo as estimativas, o 

Município recebeu cerca de 65 milímetros de água em apenas 25 minutos, muitas famílias perderam 

itens essenciais, como: móveis, eletrodomésticos e alimentos. Um dos pontos afetados pela forte 

chuva foi a UPA Macarenko. À pedido do Prefeito Luiz Dalben, imediatamente após o ocorrido, as 

equipe de trabalho da Secretaria de Serviços Públicos e Secretaria de Segurança Pública, estiveram 

no local para realizar a limpeza necessária, normalizando o atendimento para a população. Nesse 

sentido, cumpre ressaltar que os trabalhos foram realizados pela Defesa Civil, Servidores da 

Regional Centro, Área Rural e da própria UPA, por isso far-se-á necessário que a presente Moção 

chegue para o conhecimento dos mesmos, sendo assim, que também se dê ciência para o Secretário 

de Segurança Pública, Ricardo Zequin, Secretário de Serviços Públicos, Aparecido Fernandes e o 

Prefeito Luiz Dalben. Portanto, Sr. Presidente, em decorrência dos trabalhos realizados na terça-feira, 

quando chuvas intensas atingiram Sumaré, provocando alagamentos mitigados pelas equipe de 

trabalho da Prefeitura, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Defesa Civil, Regional Centro e a Área 

Rural. Sala das Sessões, 3 de março de 2022. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de Congratulação à Defesa Civil e Regional do Centro de Sumaré e Área 

Rural, está em discussão, de n. 49, de autoria deste Parlamentar. Não havendo oradores, em votação. 

Quero parabenizar aqui a Defesa Civil, em especial a Regional do Centro da nossa Cidade, da Área 

Rural, pelo trabalho que foi realizado neste momento de chuva. Até, até alguns questionários, né, que 
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disseram (como o Vereador Silvio estava dizendo), muita gente dizendo o seguinte: “Olha, qual é a 

diferença? A UPA encheu, teve vários alagamentos”, a diferença é a ação forte e rápida que se tem. 

A equipe da Prefeitura de Sumaré, do Prefeito Luiz Dalben, age rapidamente, era cerca de 10h da 

noite, a Cidade parecia que estava em dia útil de trabalho, de tantos Servidores que estavam nas ruas, 

rapidamente tirando árvores, o Semur fazendo interdições, a Guarda Municipal fazendo operações, as 

regionais. Eu acompanhei várias áreas de alagamentos, com máquinas, com caminhões, parecia um 

dia de trabalho, outrora não se via esse trabalho. E catástrofes ambientais de grandes portes de chuva, 

e a quantidade que choveu, realmente, é uma surpresa da natureza. A diferença que se faz com 

catástrofes da natureza e eficiência de trabalho das equipe que trabalham. E agora, cada situação que 

aconteceu tem ser feito um diagnóstico, mas a Prefeitura de Sumaré esteve presente, o Prefeito Luiz 

Dalben rapidamente colocou as equipe nas ruas, pude acompanhar e, de maneira muito especial, eu 

cumprimento o Secretário Ricardo Zequin e, também, o Demétrio, que é coordenador da Defesa 

Civil, porque eles estavam nas ruas coordenando os trabalhos, trabalhando. Quando era, cerca de 

00h30 quando eu me encontrei com o... acho que o Silva que estava me acompanhando, era 00h30, 

eu estava indo com eles em áreas de alagamento, eles estavam exaustos já, Vereador Hélio, mas 

estavam na rua acompanhando, a gente entrando em cada canto, cada ponto; depois o Robson me 

acompanhou, o Demétrio, o Secretário Ricardo Zequin em outro ponto, o Prefeito Luiz Dalben 

preocupado, o Deputado Dalben preocupado, todo mundo colocando operações, fazendo intermédio. 

Eu estava com minha esposa, com a nossa equipe, a gente trabalhando, acredito que muitos dos 

senhores também trabalharam, vi o Vereador Raí visitando algumas áreas, Vereador Ulisses, o 

Vereador Hélio também estava trabalhando em muitos pontos. Vi vários Vereadores trabalhando em 

vários pontos da Cidade, acompanhando toda essa situação da chuva, mas, sobretudo, dizer que essas 

pessoas estiveram na linha de frente. E de maneira muito especial, a equipe da Regional Rural da 

nossa Cidade e a equipe da Regional do Centro da nossa Cidade, as congratulações, porque foram 

eles que tiveram as áreas mais afetadas e o empenho de toda a equipe que estavam trabalhando. 

Parabéns aos Servidores; parabéns aos Servidores da UPA do Macarenko, que tiveram uma 

intercorrência, mas rapidamente estiveram lá; Vereador Lucas esteve presente lá no local, falei com 

ele por telefone, inclusive, ele estava indo para lá. Ele falou: “Você vai lá Presidente?”. Eu falei: 

“Olha, Vereador, lá tem bastante gente ajudando, se o senhor for, eu me sinto representado, porque 

eu estou aqui dentro de um barraco”, que realmente estava quase caindo na cabeça do morador, ele 

não queria sair, porque era as coisinhas dele que estava ali dentro. Então, a gente que já passou por 

alagamento, né, acredito que vários dos senhores já moraram em favelas, passaram por alagamento, 

né, Vereador Hélio? O senhor que morou ali, sabe o quanto é duro, o quanto é complicado. E tem 

morador que tem um apego muito grande pelas coisas, que prefere às vezes perder a vida do que 

perder aquilo que ele tem, né? E foi o caso do Sr. Valdo, por exemplo, da Vila Soma, que faz um 

tratamento médico e vende as coisinhas dele, e ele, ele deixou a gente muito emocionado, porque ele 

disse: “Eu nasci mesmo para sofrer”. Não é fácil ouvir isso de um morador, sabe? As coisas dele que 

estavam ali, estava eu e a minha esposa, a gente teve que esconder as lágrimas no meio da chuva, né, 

o Edinho estava com a gente. E ele não queria sair de dentro de jeito nenhum, de jeito nenhum, 

Vereador Hélio, mas não queria. Eu tive que entrar dentro do barraquinho dele para a gente colocar, 

rapidamente eu falei com a Prefeitura, eles mandaram uma máquina, a gente conseguiu abrir. Então, 

foi uma situação muito difícil, a gente sofreu muito nesse final de semana junto com a população. E, 

óbvio, eu tenho um Projeto de Lei nessa Casa, que eu apresentei sobre desastres, deslizamentos. 

Esses tempos eu estudei com a Prefeitura do Recife, uma reunião que nós tivemos, né, que, que é o 

Programa Parceria, que eu tenho estudado, quero apresentar para esta Casa. Sumaré ainda tem, 

mesmo sendo a segunda cidade maior em população da Região Metropolitana de Campinas, e a 
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terceira em arrecadação, nós ainda temos 49.500 pessoas vivendo numa área de extrema pobreza, 

sem ligações de água adequada, sem ligações de energia, são favelas, são 79 áreas irregulares na 

Cidade, que precisam de todo um cuidado. Prefeito Luiz Dalben tem feito esse cuidado, os kits que 

têm sido preparado pelo Fundo Social de Solidariedade, na pessoa da D. Mara Dalben, que na noite 

mesmo já foram sendo liberados, kits de limpeza, de alimentação, a gente sabe que isso não ameniza 

a dor, que é necessário um estudo mais complexo e mais completo para tudo isso, mas é necessário 

também dizer que a mão estendida e amiga do Governo Municipal estava presente. Outrora, em 

outros Governos (e evito até falar o nome por uma questão de respeito pelo momento que estão 

vivendo), mas, outrora, não era assim. Outrora, era complicado para tirar uma máquina de dentro de 

uma regional quando tinha viaturas da Defesa Civil sem combustível, Servidores cruzando o braço 

sem pagamento. A UPA não parava de atender por uma hora porque tinha sofrido um alagamento, 

ela parava de atender era 30 dias porque não tinha pagamento. Então, é necessário sim uma 

comparação. E não dá para salvar a Pátria, não dá para salvar tudo de uma vez, o Governo do 

Prefeito Luiz Dalben tem avançado nessa Cidade, e é completamente incoerente as pessoas fazerem 

críticas absurdas. Os leões de internet não molharam os seus cabelinhos e os seus pesinhos no 

momento de alagamento, entidades que tem aí, ao invés de ir levar alimento para o povo, cuidar do 

povo, tirar o povo de dentro do barraco, enfrentar, estavam aí atrás do computador, da internet 

operando com fake news. E nós vamos descobrir esses laboratórios, laboratórios bolsonaristas nessa 

Cidade, que agem completamente dentro do bueiro da internet, que agem na internet para atacar cada 

Parlamentar dessa Casa, o engraçado é que tem Parlamentar nessa Casa que não é atacado, porque 

talvez está por trás do comando absurdo de fake news! E eu vou dizer em alto e bom tom, e olhando 

nos olhos dos senhores, na Legislatura passada, Vereador Silvio, nós descobrimos quem estava 

fazendo isso, nós conseguimos os IPs e agora nós vamos descobrir de novo, e tiramos a máscara de 

um Parlamentar dessa Casa, mostrando que ele operava. E os Vereadores que estavam aqui sabem 

disso, tenho coragem, determinação, quando eu faço crítica, eu faço olhando no olho, é na cara, 

porque a gente aqui tem caráter, agora tem gente que usa o submundo da internet para operar fake 

news. Mas saiba que essas pessoas que hoje você financia, foram financiados por outros no passado, 

e são verdadeiros prostitutos políticos, pagos por salário de políticos para destruir a honra e o 

trabalho das pessoas! Quer fazer o debate? Vamos fazer o debate de cara limpa, os derrotados em 

eleições, viúvos de Governos, que não mamam mais na teta do Governo, que perderam os seus 

cargos e sempre ameaçaram um ou outro, com uma tentativa ou outra, estão no submundo da internet 

tentando destruir a honra e tentando destruir o caráter de cada Vereador e Parlamentar! Fomos eleitos 

na urna pelo voto popular e estamos aqui trabalhando dedicados, eu não vou aceitar que essas 

pessoas num laboratório de fake news operem contra os Vereadores dessa Casa! Como Presidente 

deste parlamento, já estou preparando ações. Nós vamos descobrir cada IP, nós vamos descobrir cada 

mensagem, nós vamos descobrir cada vídeo montado e tirado de contexto, já fizemos isso uma vez, 

vamos fazer outra! E nós vamos mais uma vez pedir, tem gente pagando indenização, tem gente com 

ordem de prisão, tem gente respondendo na justiça; não vou dizer aqui nome, porque é tudo que eles 

querem, eles querem crescer em cima da nossa coerência e da nossa capacidade, mas nós não vamos 

aceitar! No Brasil, o bolsonarismo está sendo destruído e acabado por essas fake news, que 

organizaram de forma nojenta e rasteira os ganhos das últimas eleições e os governos deles. Fake 

news contra vacina, fake news contra Covid, milhares de pessoas morreram sendo enganadas pelas 

fake news. Como é que as pessoas não podem observar e ter respeito pelas pessoas? E muitos deles 

montam as coisas e tentam extorquir Vereador e tentam, Vereador Tião, pedir dinheiro para o senhor 

para não soltar, solta o que quiser da gente! Coloca o que quiser nas redes sociais, a nossa discussão 

é na rua, é olho no olho, é no voto popular! Bateram, bateram, bateram na gente, criticaram a gente, 
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fizeram de tudo, Vereador Hélio, mas nós conseguimos avançar. Essa Cidade tem salário de 

pagamento em dia, nós tiramos a vida de Sumaré de um marasmo, de uma tristeza, a UPA 

funcionando com o pagamento em dia. Tem dificuldade?! Tem coisa para arrumar?! Tem! Mas nós 

estamos lá para ouvir a população. Eu estou lá, Vereador Joel, olhando no olho do povo. Quer 

xingar? Xinga! Quer xingar? Nós ali estamos ali para olhar no olho, e onde estavam esses 

queridinhos no final de semana, quando a nossa Cidade estava alagada, Vereador Raí? Onde 

estavam? Não importa se é oposição, não importa se é situação. Eu era oposição do Governo da 

Prefeita Cristina Carrara, mas a nossa equipe estava na rua quando tinha alagamento. Que se dane 

quem está no Governo! O importante é o povo, mas eles não estão preocupados com o povo, eles 

estão preocupados é tirar quem está aqui para eles tentarem entrar, mas a prova disso é a derrota que 

eles sofreram na última eleição! Nós fizemos no palanque do Prefeito Luiz Dalben cerca de 19 

Vereadores, olha a prova de que a população elege; infelizmente alguns saíram para outros entrar 

para o coeficiente eleitoral, mas a maioria foi do mesmo grupo político, nós temos o melhor 

Deputado que já teve na Cidade de Sumaré e na região, um Deputado que trouxe mais de R$ 60 

milhões de investimento para essa Cidade, avanços importantíssimos; um Prefeito que é 

Vice-Presidente da Região Metropolitana de Campinas e tem trabalhado; um Deputado Federal que 

foi para Brasília e que tem discutido os viadutos ao lado do Deputado Dalben. Eu não tenho 

problema de ter as diferenças com político A, B ou C, quando o assunto é a Cidade de Sumaré, a 

gente se une e a nossa bandeira principal é a nossa população. Enquanto a administração do Prefeito 

Luiz Dalben, do Vice Henrique e do Deputado Dalben ter dado certo, nós estaremos aqui para 

sustentar o Governo, como uma base de sustentação, para garantir ao nosso povo qualidade de vida, 

asfalto onde nunca chegou nessa Cidade, avanços importantíssimos! Tem muita coisa para melhorar, 

mas eu duvido que essas pessoas que, inclusive, repito, fica de baixo do paletó de muitos Vereadores, 

que vocês tomem cuidado, eu vou avisar para vocês! Serpente que tem muito veneno, ela pica um e 

pica outro, ela pode estar enganando, Vereador Sirineu, o senhor pode estar achando que o canto da 

sereia é bonito, mas vai te picar, aguarda que vai te picar, e você vai me dar um abraço e falar assim: 

“Bem, que o senhor avisou”. Cuidado! Essas pessoas, Vereador Alan, são as mesmas há mais de 30 

anos nessa Cidade, estão escondidas atrás das cortinas e que operam uma central de fake news para 

destruir, mas a verdade sempre prevalece, a Bíblia Sagrada diz isso, que a verdade prevalece, a 

verdade protegida por Deus sempre dá à nós a força para que a gente colocar. Em Romanos, capítulo 

13, diz que não há uma autoridade que não seja constituída se não pela mão de Deus, é obviamente 

que recebemos a proteção de Deus e o voto popular para estar aqui. Temos reis na bíblia que foram 

retirados, nós podemos ver o reinado de Saul sendo destruído e acabado. Por que é que foi destruído? 

Esqueceu de Deus e esqueceu do seu povo! Começou a governar de linha torta; e nós estamos aqui, 

enquanto a gente for justo com o povo pobre, enquanto a gente cuidar da nossa gente, Deus vai 

sustentar o nosso mandato dessa Casa, e nós não podemos ter medo dessas pessoas. Eu digo isso para 

os Vereadores, para encorajá-los, porque talvez é difícil para vocês que estão no primeiro mandato, 

assusta com esse tipo de fake news, não assustem, vão firmes, fortes, erga a cabeça! Eu sofri no 

mandato passado, assustado porque era primeiro marinheiro de primeira viagem para tudo isso. O 

senhor sabe, Vereador Valdir, inventaram muita coisa, de 10 fake news que eles fizeram e 10 ações 

do Ministério Público, até cassação eleitoral que prepararam, eu venci todas! Não respondo um 

processo de desvio, não respondo um processo de improbidade administrativa, nenhuma licitação 

dessa Casa foi apontada pelo Tribunal de Contas! Toda a redução que nós fizemos, reduzimos carro 

de Vereador, reduzimos gasolina de Vereador, tiramos celular de Vereador, e não fui eu, não, os 

Vereadores concordaram com isso, e ninguém fala que foi com o dinheiro dessa Casa que foi 

comprado respirador quando a Cidade estava com dificuldade financeira! Ninguém fala que esses 
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Vereadores aqui estavam na linha de frente trabalhando contra Covid-19, e na linha de frente 

sustentando o Prefeito Luiz Dalben! Quando todos eles se esconderam, eu estava no Comitê de 

Combate a Coronavírus discutindo a pandemia em alta, a minha esposa e minhas filhas pedindo para 

mim não sair de casa, e eu estava de madrugada na UPA garantindo às pessoas que tivessem vaga no 

Cross, isso é coragem, determinação! Quer fazer mais do que a gente? Eles inventam as histórias! 

Mostra um processo que eu tenho! Mostra para mim um processo de desvio! Mostra uma gestão que 

teve a qualidade que nós tivemos, do jeito que nós estamos fazendo! Então, esta Casa não vai se 

curvar disso, e vou dizer aqui em alto bom tom, esse vídeo será cortado e editado de diversas 

maneiras, como eles sempre fazem, mas eu vou abrir a cortina e vou mostrar quem financia cada um 

deles. Fiz isso da outra vez, e vou fazer de novo! Só se me matar para eu não falar. Mas cuidado, 

Vereadores, cuidado que os senhores as vezes estendem a mão para serpentes perigosas, para cobras 

venenosas! Cobras Venenosas! Cuidado que eles usam o gabinete dos senhores, e o gabinete dos 

senhores não pode ser usado e sustentado como ódio, como raiva! Seja firme! Prefeito Luiz Dalben 

não vai decepcionar essa Casa! Prefeito Luiz Dalben não vai deixar essa Casa a ver navios! Nós 

estamos aqui trabalhando e dedicados, eles espalham fake news sobre IPTU, espalham fake news 

sobre taxa do lixo. Ora, ora, queria que o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, inclusive, estivesse 

aqui, a Cidade poderia abrir mão da taxa do lixo? Poderia? Responde para mim se sim! Poderia fazer 

renúncia de receita? Poderia abordar isso? Aí as pessoas falam: “As cidades estão fazendo isso, 

porque não vão cobrar da população”, mentira! Vai cobrar no IPTU, vai cobrar no ICMS, vai cobrar 

na liberação de Alvará, a Lei do Presidente Bolsonaro é clara: Cabe aos munícipes pagar a taxa de 

resíduos sólidos, a taxa do lixo. Para de enganar a população! Para com isso! O Presidente da 

República, Bolsonaro, não fez outra coisa a não ser destruir os municípios, tentar tirar a credibilidade 

de Prefeitos! Enviou um recurso aprovado pelo Senado Federal dizendo que era para salvar a 

pandemia, o recurso chegou picado! O Governo Federal, Vereador Joel, mandou 300 reais para 

custear leitos nessa Cidade, 300 reais que não pagava o gás oxigênio de quem estava na UTI! O 

Presidente negando a vacina, não usando máscara, postergando a pandemia, covarde de quem apoia o 

Presidente Bolsonaro! Covarde que não tem respeito pela vida pública, quem abraça um genocida 

como esse, não tem o meu respeito e não tem minha admiração! Eu vi gente nessa Cidade morrendo, 

eu vi pessoas com o todo respeito, com todo o respeito a quem morreu, como o pai do nosso 

Vereador Rudinei, que sofreu com isso, que vários outros que sofreram com isso. Se tivesse vacina 

no braço do povo, isso não tinha acontecido! Se tivesse respirador, maca para a nossa gente, isso não 

teria acontecido! Se não tivesse um incompetente de um Presidente indo contra os isolamentos 

sociais, isso não teria acontecido, nadamos contra a maré! Nós fomos fortes, firmes. O Prefeito foi 

corajoso, teve coragem, dialogamos com as igrejas evangélicas, pastores como o Pastor Gildo da 

Quadrangular, pastor como o Pastor Oséas, esteve com a gente em todas as reuniões do Covid. Eu 

me lembro como se fosse hoje, o Pastor Gildo levantando da cadeira do Comitê de Combate ao 

Coronavírus e dizendo o seguinte: “É importante a igreja se unir em oração, mas é importante a vida 

dos irmãos que está em primeiro lugar. Temos que acatar tudo que está sendo colocado e fazer as 

orações, renovar de forma de live, renovar de outras maneiras”. Olha a coerência de um pastor 

evangélico, olha a simplicidade, o Pastor Oséas criou todo um mecanismo dentro da igreja, para que 

acontecesse a Santa Ceia e que a palavra fosse levada; vi o Padre Claudinei nessa Cidade, o Padre 

Emerson fazer as procissões de Ramos missa de Páscoa de maneira diferente; o Padre Paulo no 

Matão, Vereador Tião, passar de casa em casa benzendo os Ramos na porta, em cima de uma 

caminhonete para não fazer isso. E enquanto isso, o Presidente Bolsonaro comendo churrasquinho e 

cuspindo na cara das pessoas, como é que pode uma pessoa apoiar isso?! Eu vi a minha Cidade tendo 

gente morta na porta da UPA, nós carregamos cadáver, e nós, nunca postei isso em redes sociais, 
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nunca pensei em falar isso! Chorando carregando os senhoras e senhores que não tinha lugar a mais 

no necrotério para poder ser velado. Entrei no IML 2h da manhã com o Secretário de Saúde, o 

Secretário de Governo, o Wellington(F), desesperados para a gente conseguir vaga para enterrar 

nosso povo. Os coveiros dessa Cidade doentes, tinha dois, três, e às vezes a gente tinha que trabalhar. 

O senhor acompanhou o desespero. O Deputado Dalben trabalhando incansavelmente para trazer 

recursos para cá; o Governo Estadual as vezes mandando recursos para lá e o Deputado Dalben 

puxando para cá. Ora, ora! Somos nós que não trabalhamos?! E se o Governo fosse outro? A OS com 

pagamento atrasado, funcionário público não querendo trabalhar, tinha morrido muito mais gente. 

Para estar numa cadeira e num cargo público é necessário coragem, determinação, verdade e honrar o 

povo, e ter a fé de Deus, porque quem não acredita em Deus e não honra o seu povo, não é digno de 

estar em uma cadeira. Agora, laboratórios de ratos de internet querem nos atacar, eu não vou permitir 

isso! Essa Casa vai manter a sua honra e a sua coragem, com Deus em primeiro lugar, a Constituição 

Federal em segundo lugar, e genocida, bolsonarista, negacionista, eu não passo pano, pode ser o que 

for! Muita gente fala: “Não faça esse discurso, porque isso pode te impedir de chegar aqui ou lá”, eu 

prefiro não chegar no lugar do que negar meu povo, do que negar o povo da favela, do que ver um 

comerciante falindo, do que ver um comerciante fechando as suas portas. Lembra, Raí, o desespero 

daqueles que trabalham como autônomo? Daqueles que trabalham com comércio? A gente tentando 

achar uma saída, enquanto isso o Presidente Bolsonaro fazendo toda arruaça que estava fazendo. Não 

tem condições disso! E sabe por que é que eu digo tudo isso? É porque são os bolsonaristas que estão 

atacando essa Casa, que está fazendo vídeo contra um Vereador como o Tião, meu amigo do Matão, 

um senhor que está aqui, que tem a vida trabalhado, eu não sei como que o Tião consegue andar 

tanto, é um senhor, é vô, trabalha, dedicado o tempo todo, e as pessoas tentando denegrir a imagem 

dele! O senhor, Vereador Hélio, que eu tive admiração pelo senhor quando fizeram fake news do 

senhor, a imprensa foi tentar entrevistar, todo mundo pensando que o senhor ia correr, o senhor 

pegou o microfone e falou: “Eu falei e falo de novo”. Isso é ter coragem, isso é ter determinação! A 

gente não pode ter medo, não pode correr das informações. Hoje pode ser eu, amanhã serão vocês, 

aguarde o que eu estou falando para os senhores ver! Aguarde os ataques covarde! Vereador André 

não está aqui, mas eu ia dizer olhando nos olhos dele, ataque covarde com o Secretário de Governo 

passou esses dias. Não se mistura a vida pessoal das pessoas, não me interessa a vida pessoal das 

pessoas, como que alguém pode pegar algo que está lá, que não sabemos se é verdade ou mentira e 

expor a pessoa? Antes de eu estar nessa cadeira, eu sou pai de duas filhas e sou esposo, sou filho, sou 

parente de alguém, tem que ter respeito pelas pessoas! Eu estou falando há quase 15 minutos e eu 

estou aqui nessa cadeira sem ofender uma pessoa sequer! Sem falar da honra de ninguém, sem falar 

da vida pessoal de ninguém. Fui líder do movimento estudantil, Vereador Alan, ao lado de V.Exa., 

subi em Palanques, nunca ataquei a vida pessoal de ninguém! Não tenho fake news e nunca vou ter! 

Lá em Casa, eu e a Dê sempre fala para as minhas filhas: “Não tenha fake news, porque se tiver, fica 

sem celular”. Tem que ter controle, tem que ter coragem, tem que ter determinação, tem que ter 

coragem para fazer as coisas, tem que botar o nome, para com isso! Não se destorce o vídeo de 

ninguém, não se faz nada disso com ninguém, é necessário honra para tocar a vida pública, e muita 

gente não tem honra, e muita gente quer acusar um ou outro, mas esquece do próprio rabo! Já 

imaginou se a gente fosse pegar a ficha criminal daqueles que estão nos criticando? Já imaginou se a 

gente fosse filmar a noite dessas pessoas? Já imaginou se fossemos fazer tudo isso? Eles acham que 

não chega para a gente as informações dessas pessoas, nosso gabinete chega a rodo, chega a vida 

pessoal, chega a vida criminal, chega tudo. A gente rasga e joga fora, porque política se faz de cara 

limpa, com coragem e com determinação, olhando no olho, sem falar mentira! É assim que eu ganhei 

duas eleições, e se os senhores acham que a minha receita está errada, eu não acho! Porque ter 4.477 
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votos, sendo filho de faxineira e de porteiro e morando no Minezotta, não é fácil, não é fácil! Tem 

que sair na rua e tem que ter vizinho para você cumprimentar, para você falar, tem que levar as 

melhorias. Eu já estive dentro do gabinete da Ministra do Supremo Tribunal Federal, acredito que 

nenhum dos senhores teve essa honra, esse privilégio ainda, discuti com a Carmem Lúcia sobre a 

Vila Soma, discuti sobre as saídas que tinha que ser colocada; já estive no Palácio da Alvorada; já 

estive no Palácio do Planalto conversando com o Presidente da República, em audiência, com a 

Presidenta Dilma; já conversei, já conversei com o Presidente Temer; já conversei com o Governador 

Geraldo Alckmin; já conversei com o Governador Geraldo, Doria; já conversei com o Ministro 

Alexandre Garcia; já conversei com todos eles, todos eles! Dialoguei, não são dos mesmos palanques 

que eu, mas nunca faltei com respeito. O diálogo para resolver o problema da população é essencial! 

Essa Cidade tem que avançar, essa Cidade tem que crescer, Sumaré não pode ser mais uma Cidade 

mesquinha e pequena porque algumas pessoas não querem crescer! E o pior, eles vão depois de bom 

moço na internet e falam assim: “Olha, Prefeito; olha, Deputado; olha, Presidente da Câmara, precisa 

trazer essa solução”. Eles são os bons moços, mas estão operando, atrás deles, uma verdadeira 

ratoeira. Eu dizia sempre e vou repetir a minha fala: “A sereia é bonita, ela canta bem, tem o olhar 

atraente, mas quando ela chega perto, ela leva você para o fundo do mar”. Então, cuidado com o 

canto da sereia! Desculpa fazer o desabafo, mas eu fico triste quando chego nessa Casa e vejo essas 

situações. Eu nunca fui preso na minha vida, mas aquelas pessoas que tiveram que ser presas um dia 

e que recondicionaram a sua vida, são exemplos para essa Cidade e são exemplo para as pessoas, 

todo mundo merece uma segunda chance. Agora, aqueles que estão escondidos diante dos seus 

Boletins de Ocorrências e chamando Vereador dessa Casa de ladrão, de bandido, ou de coisa... por 

isso e por aquilo, para com isso! Para com isso! Para de mentira, para de conversa fiada! A eleição 

que vocês ganharam no golpe, na Presidente da República, a eleição que vocês ganharam no 

estelionato eleitoral já não cola mais! E eu não estou discutindo se vai ser o Lula, se vai ser o Ciro, se 

vai ser o Doria, só estou discutindo em alto e bom tom: Não pode ser o Bolsonaro, não pode e não 

tem que ser! Isso não tem discussão, tem planos para serem feitos, agora gente contra a vida não tem 

meu respeito! Não tem meu respeito e não tem a minha admiração! Eu sou intransigente pela 

discussão da vida, e eu encerro o meu discurso aqui, meu desabafo (isso nem é discurso), dizendo 

aos senhores: Aguardem! E se Deus me der saúde, eu vou provar que tudo que eu estou falando é 

verdade, porque nós vamos, de novo, descobrir quem está por trás dos IPs. Cuidado, Vereadores, 

cuidado! Isso não é uma ameaça, é não é um recado, é um alerta, e um pedido de carinho, porque eu 

tenho um bom relacionamento com todos os senhores, todos! Todos os Vereadores, tanto é que eu fui 

eleito para Presidente desse biênio com 21 votos, respeito por todos os Vereadores! Agora, cuidado, 

cuidado que os senhores podem estar financiando a própria cova dos senhores, e cova que eu estou 

dizendo não é de morte, é cova política. Quer a prova? Cadê aqueles que bancavam toda essa gente? 

Não estão nessa Casa. Continua em discussão a Moção. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar pela Moção e, dentro da sua 

fala, a gente não pode realmente aceitar as ameaças, né? Hoje a gente tem muitas pessoas por trás da 

internet criando fake news, denegrindo a imagem dos Vereadores, denegrindo a imagem do Prefeito, 

denegrindo a imagem de várias pessoas, né, públicas. A gente está aqui legitimado pela população, 

né? E eu tenho recebido algumas ameaças também, e eu quero aqui só ressaltar, que eu sou um 

nordestino, pernambucano, e eu não tenho medo de ameaça. Ameaça para mim, ela não vale! O que 

vale para mim, na verdade, é o caráter da pessoa, ela tem que chegar e conversar, ou se tiver que 

atacar, ataca, irmão! Porque eu estou recebendo ligação dentro das minhas empresas, né, de pessoas 

perguntando se eu estou, os meus funcionários me chamam, quando eu chego lá é pessoas me 
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ameaçando. Então, eu quero deixar aqui, aqui nos Anais da Casa, que eu não tenho medo de ameaça. 

Falaram que ia invadir, invade! Entendeu? Pode invadir! Quem leva, tem que levar o saco para 

trazer, essa é a verdade, né? E, a gente, eu estou recebendo essas ameaças por telefone, a gente pega 

o número, liga de volta e não, fala que o número está, não pode receber mais as ligações. Isso a gente 

não tem medo, não. A gente não tem medo. A gente não tem medo de pessoas covardes! Não tenho 

medo de gente covarde. Eu tenho medo sabe do que, Vereador Alan? Da falsidade, irmão. Da 

falsidade, eu tenho medo, agora de homem, não. Isso aqui, velho, pode tirar o cavalinho da chuva, 

porque nós não trabalha nesse sistema de medo, medo não, entendeu? Eu vejo que dentro da política, 

né, muitas pessoas se dizem do lado, e isso eu vi, né, palavra do nosso Presidente, e a gente tem que 

ter lado. E eu gosto do, da fala dele porque ele tem lado. E é isso mesmo, tem que ter lado! Eu votei 

no Bolsonaro, quanta gente votou no Bolsonaro, não é verdade? E assim, eu hoje, eu apoio Jair 

Messias Bolsonaro, o meu voto é do Jair Bolsonaro, o da minha família, peço voto, não quer dizer 

que quem está atrás de todo o sistema é caráter do Presidente ou caráter de um ou outro, não! O que a 

gente vê do outro lado pessoas invadindo igreja, assaltando, matando e falando, por causa do PT? 

Não, não tem, isso não existe! É o caráter da pessoa. Então, cada um segue aquilo que achar que é 

melhor para si, vota em quem quiser, eu vejo dessa forma; e cada um defende aquilo que tiver que 

defender, o seu time. Enfim, obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exatamente, 

Vereador. A diferença é quem defende a vida e quem defende a morte; quem defende o genocida e 

quem defende que as pessoas tenham vida. Que fique claro para a população o lado de cada um, não 

é verdade? O meu lado ficou evidente e claro, para mim, para mim hoje, quem defende, ainda mais 

pessoa pública, concorda com toda a posição dele sim. A Moção, declaro encerrada a votação. [Falas 

sobrepostas]  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Willian Souza”: 17 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário. A palavra é de Vossa Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização 

para falar daqui. Eu queria dar os parabéns para o senhor da Moção, e na fala também a respeito do 

que aconteceu com a gente aqui no mandato passado, e o que vem acontecendo aqui. Eu não sei se 

vocês perceberam, mas o ano passado estava tranquilo, né? E foi só sair no jornal lá que algumas 

pessoas têm pretensão política ou foram comentados (não sei nem se foram procurados, né, que são 

candidatos ou pretendem ser candidatos), começou uma guerra, uma guerra de internet, uma guerra 

de fake news. Então, eu peço para que todos aqui, que fiquem tranquilos, os nossos eleitores, eles nos 

conhecem, a nossa família conhece a gente, os nossos amigos conhecem a gente, né? Com todo 

respeito a alguns que perdeu, agora, tem outros alguns que não tem respeito nenhum, né? A gente, eu 

tenho dois, duas pessoas que eu considero (um é amigo, um é conhecido), e eles atacam, o dia inteiro 

atacando; eu fiquei oito anos fora da política, eu sempre falo isso (falei no mandato passado, vou 

voltar a falar aqui, quem sabe alguém não escutou). E eu não falava mal de ninguém, sabe? Eu 

baixava a minha cabecinha, quietinho, continuei meu trabalho, continuei sendo quem é que eu sou, 

continuei mantendo a minha linha de raciocínio, né, aquilo que eu acreditava, e eu perdi a eleição, 

mas não perdi a votação, né? Eu errei a minha estratégia, senão estava igual o Joel aqui, olha, com 

cinco mandatos. Na bota do Sr. João Maioral. Mas a gente continuou o trabalho, fomos reeleitos, né? 

Até o Presidente citou a votação dele, é fora do comum, porque a gente vê que trabalha bastante, 

todo mundo aqui trabalha, mas a gente vê que esse pessoal aí trabalha (igual o Presidente falou), 

debaixo da coberta, não é, Tião? A gente sofre muito, né? Só quem está de Vereador sabe, só quem é 

pedreiro sabe, só quem é eletricista sabe. Cada um que está na sua profissão sabe, o problema é que 

as pessoas julgam a gente sem saber o nosso trabalho, da nossa luta, das nossas dificuldades, né? 

“Ah, Vereador não tem dificuldade”, que não tem o quê? Pelo amor de Deus! Quantas vezes eu tentei 
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e pensei em desistir, sabe? Isso aí é direto, porque as pessoas falam assim: “Ah, mas o Vereador 

ganha bem”, eles só olham pelo lado financeiro. Então, é gente que merece estar aqui, né? Porque se 

fosse olhar pelo lado financeiro, eu vou te falar uma coisa, o que você, às vezes, quando ficar mais 

velho vai gastar de remédio, talvez não compensaria, talvez eu vou ser prejudicado pela minha fala 

agora, né, que “é um salário fora do comum”, o que se fala. Mas se quiserem colocar na internet 

também, podem colocar. A gente, às vezes, igual o Vereador Willian disse, é uma hora, é duas horas, 

é sábado, é domingo, e as pessoas não enxergam desse jeito, sabe? E a gente está aqui para servir. Às 

vezes, eu estou no comércio, a pessoa vai lá, a gente atende; eu estou saindo de casa, a gente atende; 

a gente vai na padaria, a gente atende; a gente está no churrasco, a gente atende; a gente está na praia, 

igual eu estive essa semana, daqui a pouco esse pessoal vai crucificar, porque enquanto Sumaré 

estava alagado, Rudinei estava na praia, né? Eu já escutei isso, né? Mas o meu telefone não para, a 

gente está lá orientando, conversando, explicando, buscando ajuda, né? Foi comentado do Zequin aí, 

vou até fazer uma brincadeira, ainda bem que ele perdeu a eleição, né? Porque fazer o que ele faz, é 

poucos que iam fazer. A gente, eu, o Caverna e o Lucas esses dias solicitamos ele, ele foi na hora, 

né? É um cara porreta ali, olha! Então, assim, Deus sabe de todas as coisas, a gente, não vamos 

abaixar a cabeça para esse povo, o que eles querem é que a Cidade anda para trás, quanto mais a 

Cidade andar para frente, mais mal eles vão falar de nós. E é uma judiação da parte deles, porque se 

nós estamos aqui é porque o povo entendeu que a gente fez um bom trabalho e quem veio novo, é 

porque tem muito a oferecer a Cidade. Que Deus que abençoe nós nessa Casa, e abençoe eles 

também, que eu tenho certeza que quando eles colocam a cabeça no travesseiro, eu acho que eles 

sonham com a gente, sonham com vontade de estar aqui onde a gente está aqui. E quem sabe, Deus 

tocando no coração deles, um dia eles venham estar aqui, e vai ver que a forma de trabalhar é 

diferente. Obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero te parabenizar pelo seu, pela sua 

fala, seu discurso, e dizer realmente que... esse tipo de atitude que nós já sofremos durante esse 

mandato aqui é algo que precisa separar realmente. Acho que, Vereador Sirineu, se o pessoal está te 

ligando, tem o telefone, faz o Boletim de Ocorrência, vai lá, faz o boletim, a Polícia está aí para 

investigar, o Poder Judiciário está aí para trabalhar, eu acho que nós temos que trabalhar sim, dentro 

da legalidade, dentro Lei. Mas tem que acabar isso, viu, Presidente? Tem que acabar, porque... e o 

engraçado, é que essas pessoas que atacam geralmente, elas foram para as urnas, perderam as 

eleições e ficam falando. Isso é muito engraçado, né? Por que é que elas não vem aqui e tira a gente 

no voto? Tem que ser no voto, voto popular. Você não gosta do Sirineu, se você não gosta do Alan, 

se você não gosta do Willian, do Lucas, do Rodrigo, você tem que vir aqui e arrancar ela no voto, é 

só assim que consegue, e não dessa forma que eles têm feito. Infelizmente, nós vivemos em uma 

sociedade hoje, que a rede social ela te acusa, te julga e te condena, e você não tem direito a defesa. 

Então, isso, nós precisamos realmente parar, estou aqui à disposição também, não só como 

Parlamentar, mas também como advogado, para auxiliar e prestar o que vocês precisarem aí, gente. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. Ah, deixa o Nobre Vereador Hélio falar. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem pediu? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Ele pediu 

primeiro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Vereador Hélio? “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. [Falas sobrepostas]  “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Até mesmo depois que já 

fez a votação, quero parabenizá-lo, né, pela Moção. Quero dizer que o senhor foi muito bem na sua 
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fala, referente aos Nobres Pares que o senhor citou, referente ao Governo que vem trabalhando, 

fazendo excelente trabalho na comunidade de Sumaré; e quero aqui agradecer o senhor por ter 

relembrado a situação que aconteceu comigo, que essas pessoas que vem trabalhando escondido, 

tenta derrubar a gente. Mas nós estamos aqui, confiamos e temos fé em Deus, eles não vão nunca 

derrubar a gente. Nem eu, nem o senhor, nem qualquer um que tenha fé no Senhor Deus aqui! Então, 

quero agradecer mais uma vez, que não foi a primeira vez que o senhor fez esse comentário, mas é 

como o senhor falou, a gente fala e honra a palavra da gente, a gente fala e a gente firma a palavra. 

As pessoas tentaram negredir(sic) a minha imagem, sobre um áudio, olha, para você ver, conforme o 

Presidente já falou, um áudio que foi falado num grupo. Alguém desse grupo vazou esse áudio para 

uma pessoa maldosa que tentou me derrubar. Mas como o Presidente falou, veio o jornal, pensou que 

eu ia correr, não, não corri, falei: “Pode vir, vocês vão me ouvir o que eu tenho para falar”, tornei a 

falar tudo aquilo que eu falei, porque, na verdade, não menti, falei a verdade e em defesa de quem 

merecia a defesa. Obrigado, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Tião-- “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Presidente, obrigado aí pelas palavras, né? E dizer que a gente fica muito sentido, né, de 

acontecer umas coisas dessa. Mas a gente é que nem pão, quanto mais bate, mais cresce, né? Então, é 

importante. Porque a população sabe o quanto que a gente trabalha, o quanto que a gente atende a 

população, não tem medo, não tem preguiça de levantar cedo, né, 5h da manhã eu estou de pé já, e, 6, 

6h30, eu já estou para a rua, atendendo a população, ouvindo. Isso aí não tira, Deus me dá esse dom, 

né? Me dá saúde e a minha vontade de ajudar a população, e eu tenho certeza que vocês também faz 

o mesmo. Então, isso aí é inveja, é inveja daqueles que não tem competência para concorrer uma 

eleição e ganhar, entra, mas é incompetente. Então, eu sempre, todo dia agradeço a Deus, à noite, de 

manhã, peço sabedoria para fazer o melhor. Então, estou tranquilo, não vou abaixar a cabeça, porque 

não tem motivo, porque eu quero é trabalhar, ajudar a população, junto com o Prefeito Luiz Dalben, 

o Deputado, né? E a gente está aí para ajudar a população. Se for a vontade de Deus, a gente vai para 

a próxima, se não for, a gente para, mas nunca vou me rebaixar a essa população. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiro, eu quero parabenizar 

o senhor, a todos os Vereadores que fez defesa a nós, né, Parlamentares, que vem sofrendo, e é 

engraçado, a gente sofre sempre pelos mesmos nomes, pelas mesmas pessoas. Mas, eu não quero 

nem fazer comentário em relação a isso, que isso não vai mudar, a gente sabe que, como alguns 

Vereadores disse, de repente na próxima eleição, se eles trabalharem, forem do bem, quem sabe eles 

não possam ser abençoado como nós fomos. Eu quero aproveitar a Moção que o Presidente fez e 

também parabenizar o setor de Meio Ambiente, porque era 6h30 da manhã, eu chamei o 

superintendente, o Moisés, no WhatsApp, ele já estava prontamente nos atendendo, atendeu vários 

pedidos por toda a Cidade. Então, também é importante aproveitar essa Moção e deixar aqui o 

agradecimento a eles. Presidente falou das igrejas, lembrou muito que elas foram parceiras em todo o 

momento da pandemia, e eu gostaria aqui de, de ressaltar também o Pastor Ney, da igreja Batista do 

Bom Retiro, que abriu as portas para que pudesse fazer a vacinação de toda a população da Área 

Cura. Cedeu gentilmente a igreja, ficou lá todos os dias à disposição da população, e com uma, com 

uma qualidade muito grande para os funcionários que trabalhavam, que se sobrecarregaram para 

atender a gente. Então, deixo o meu abraço aqui e meu agradecimento também à igreja Batista, em 



30 
 

nome do Pastor Ney. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua... não tem 

mais discussões-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “João Maioral”: Quem pediu? Questão de ordem do Vereador Lucas, depois Vereador 

João. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Dou preferência para o Sr. João Maioral. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: João, fique à vontade. “Vereador “João Maioral”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Obrigado. 

Eu não estava aqui no momento da leitura da referida Moção de sua autoria, mas... muito bem, é uma 

Moção que vem em bom momento, que a gente conhece a idoneidade, o trabalho que o Secretário de 

Segurança tem prestado; a Defesa Civil, todos os regionais, tem feito um trabalho sério nesse 

Município, então, a gente sabe que quando liga, quando solicita, eles estão sempre presentes. E, 

realmente, quando tentam atacar alguém, é como falei, é muita inveja ou muitas vezes porque não 

tem a competência de chegar até aqui. Eu posso falar com tranquilidade, eu acho que é uma Câmara 

hoje, que ela tem dado um exemplo aqui de batalha e de cada Vereador, de cada Parlamentar aqui, a 

gente vê à vontade de realizar cada vez mais e ver esse Município andar. Então, é uma Câmara que 

eu falo que está de parabéns! E, principalmente, Presidente, no seu trabalho, que você tem 

desenvolvido, frente a previdência desta Casa. Então, é um trabalho honroso, um trabalho sério, um 

trabalho batalhador, eu quero... eu mesmo já te questionei como consegue ao mesmo tempo, pela 

manhã o senhor já está no UPA, daí à pouco está lá em uma regional, está em outro setor, está no 

Três Pontes, isso aí é um exemplo de Parlamentar! E o senhor, como o senhor citou, não envergonha 

a Cidade, e nenhum Parlamentar, e ninguém dessa Cidade deve, deveria ser grato e agradecer pelo o 

trabalho que o senhor realiza com a, o senhor tem a facilidade tanto adentrar junto ao Ministro e ao 

Presidente, como em qualquer setor da sociedade, o senhor que está correndo e socorrendo. Então, eu 

só posso parabenizar o seu trabalho, e parabenizar a sua Moção! Não estava aqui, sou a favor – 

embora, não teve tempo de votar -, mas sou favorável a Moção, vou (se tiver autorização) vou 

assinar também se eu puder, mas que o senhor continue nesse lema: que é trabalhando e mostrando a 

seriedade, que o senhor vai chegar lá e vai vencer, e muitos vão ver aí o seu sucesso, a sua vitória, eu 

tenho fé e creio nisso! Parabéns a todos os Vereadores pelo trabalho que tem desenvolvido nessa 

Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Uma honra ouvir isso do senhor, que 

já foi [Risos], já foi Vereador com tantos, né, com tantas pessoas que fez história nessa Cidade, ouvir 

isso do senhor é uma grande honra. Vereador Lucas com a palavra. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, primeiramente, queria te 

dar os parabéns pela referida Moção, as equipe que estavam no dia trabalhando. Eu pude acompanhar 

um pouco na rua, vi como que estava sendo feito o trabalho. A equipe da UPA foi, foi muito rápida 

também na hora de fazer o trabalho lá pelo, pelo ocorrido, a Daphne(F), o Secretário de Serviços 

Públicos, Aparecido Fernandes, que estava lá com a mão na massa. E referente as críticas, 

Presidente... o senhor teve crítica de 16 para 20, no mandato anterior, e subiu mais de mil votos. O 

povo quer falar, deixa falar, eu acho que todos aqui já sofreram pelas, pelas fake news - o Vereador 

Joel me corrigindo, 2 mil votos que o senhor subiu - todos aqui já sofreram com fake news, e o 

resultado das fake news foram as eleições que nós ganhamos, estamos aqui, foi uma renovação muito 

legal que teve nessa Câmara, a votação de praticamente todos os anteriores subiram. Enfim, esquenta 

a cabeça com crítica não, deixa bater, quanto mais bate, mais o senhor cresce, o senhor ainda tem um 

futuro muito grande nessa Cidade, o senhor ainda vai, vai ser muito mais do que um Vereador nessa 

Cidade, é notório que o senhor é um Parlamentar acima da média (não estou aqui fazendo, querendo 
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puxar o saco não), mas as atuações do senhor, ela sobrepõe a grande maioria de nós, eu falo até por 

mim, a capacidade que o senhor tem de fazer a fala em todos os cantos da Cidade, desde da periferia 

até a elite. E... continua no trabalho que o senhor está fazendo, no ritmo que o senhor está fazendo, 

aqui, que eu tenho plena convicção que o senhor ainda vai crescer muito no Município ainda e... num 

futuro aí próximo aí, tenho certeza que o senhor não vai estar nessa Casa, mas vai ter um poder ainda 

muito grande dentro do Município. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Vereador, só agradecer o Vereador Lucas, e 

salientar, né? É importante dizer, eu fiz aqui a fala, mas eu não me defendi, não sei se vocês 

perceberam, eu não defendi aquelas fake news que soltaram. Eu aqui fiz uma defesa dessa Casa, que 

é o papel que eu estou ocupando aqui nessa cadeira, que os senhores me deram. Então, é meu papel, 

é meu papel defender os senhores acima de qualquer circunstância. Isso é a democracia, e isso exige, 

exige da pessoa que está à frente da liderança, né? A democracia exige, garante, garante que as 

pessoas digam o que elas querem, né? Claro que dentro da Lei, do princípio constitucional também 

serem punidas. Mas elas garantem, elas garantem que as pessoas assumam papéis absurdos, e elas 

garantem que as pessoas fazem o que quiserem, isso é democracia, agora no papel de Presidente 

dessa Casa, estou falando aqui com o Vereador André e dizendo: Eu sempre vou defender o 

Parlamento! Sempre vou defender o Parlamento! A partir do momento que, daqui a pouquinho eu 

encerro esse mandato, não posso ser reconduzido a essa cadeira, outro Vereador estará aqui, dentre 

vocês. Espero que seja um Vereador que tenha a mesma visão, que mantenha essa Casa às trilhas e a 

esperança do povo dessa Cidade, que faça com que tenha uma democracia e um respeito, e defesa, e 

coragem, isso é importante para essa Casa! Eu tenho muita preocupação com esse parlamento, 

porque já tentaram fazer de tudo aqui; e dizer, agradecer, Vereador Lucas, as suas palavras e, 

sobretudo, dizer aos Vereadores o seguinte, eu estou falando aqui para o Vereador André, está na 

hora de abrir de novo a CPI da fake news, porque vai se aproximando do período eleitoral, e essa 

gentalha começa a fazer isso, mas tem que ter responsabilidade. Quer fazer? Bota o nome, escreve, 

escreve quem é, não usa fake news, não usa! Existia uma página de fake news em Sumaré que nós 

derrubamos na justiça, nós ganhamos do Facebook, nós ganhamos. Lembram disso? Falavam assim: 

“É impossível ganhar esse processo”, nós ganhamos! Arrancamos do ar, porque era fake, era fake. 

Então, vou estudar com o jurídico para a Sessão que vem a gente reapresentar, porque tem, tem 

muita gente mentindo, né? Então, tem um processo correndo na justiça com vários IPs. Agora, 

Vereador Sirineu, eu espero e peço para o senhor, como Vereador, que o senhor pegue esse número e 

faça um B.O. e notifique a presidência, eu imploro ao senhor que faça isso. Se o senhor sofrer essas 

ameaças, as ligações dá para pegar, dá para pegar ligações com Ordem Judicial e dá para pegar 

também, a gente consegue fazer toda a triagem pela CPI. Então, se o senhor notificar a presidência, 

só que eu vou falar para o senhor, cuidado, que vai ser alguém que tira foto com o senhor. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Só, Vereador Toninho, o senhor nem estava fora da sessão chegou agora, só deixa 

passar a palavra para o Vereador Ulisses. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só queria ver 

se dar tempo de eu declarar o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, já 

encerrou a Moção, está numa outra discussão, Vereador. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Sr. Presidente, nem precisava a gente falar, né? Diante da sua fala, da fala dos Nobres 

Vereadores que me antecedeu, mas eu não poderia deixar de te parabenizar pela sua fala, pela 

Moção. E nós estamos vivendo um momento muito difícil, nós estamos vivendo o momento do ódio, 

esse ano, vai ser um ano do ódio, né? Mas nós vamos, mas nós não mexemos com isso, nós não 

lidamos com ódio. Nós não lidamos com ódio. Nós somos as pessoas que vamos lidar com coisas 

boas. Mas eu quero te dar os parabéns, Presidente, pela defesa que você faz nessa Casa! Você está 
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aqui fazendo uma defesa na Casa, olhando e vendo, e demonstrando para nós os 20 votos que você 

teve. Então, esse é um respeito muito grande, 21, 21, com o dele, né? 21 com o dele. Isso é um 

respeito muito grande! Mas eu estou olhando aqui com o mesmo respeito que você tem pela Casa, é 

o mesmo respeito que você tem pela população. Então, quando você defende essa Casa, você está 

defendendo a população, você está defendendo a nossa Cidade, porque todos nós que estamos aqui 

foi votado por essa população. Então, quando você defende essa Casa, você está defendendo a nossa 

população. Então, isso é muito importante! Isso é um respeito muito grande por nossa Cidade, pela 

nossa população. Então, nesse sentido, eu quero te parabenizar e dizer que eu não decepcionei de ter 

ajudado, né, conversar com os nossos Nobres Vereadores para poder te apoiar já duas vezes para 

Presidente dessa Casa. Porque eu tenho certeza (eu tenho certeza!) que você está representando todos 

nós e você está representando a nossa Cidade, porque aqui está a nossa Cidade que votou em todos 

esses Vereadores, os que perderam estão muito bravos, porque a Cidade não votou neles, eles não 

representa a nossa Cidade! Eles não representam nem a família deles, eles são ruins demais, e vamos 

provar de novo nas próximas eleições que vai vir, vindouras. Eles são muito ruins! Eles só quer o... 

eles só querem o mal da nossa Cidade, eles só quer o mal do nosso povo, e quem está aqui não, quem 

está aqui quer o bem da nossa Cidade, quer o bem do nosso povo. Por isso que nós estamos aqui, e 

por isso que o senhor já foi conduzido duas vezes para a presidência dessa Casa. Parabéns, 

Presidente! Parabéns todos os Nobres Vereadores! Mas vamos nessa batalha, que nós somos o 

núcleo do bem e não do mal; o do ódio, nós vamos vencer de novo! Parabéns, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de Ordem. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu, primeiro. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Só, só aqui complementando aqui, Presidente, o número, que eu gravei esse 

número, né? Um número de Santa Catarina, (47) 99997-7327. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

senhor pode repetir só mais uma vez? O prefixo é 47...? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

(47)99997-7329. E não só isso, né? Porque, na verdade, esse aqui foi o que ligou para mim, mas já 

estiveram também ligando antes desse número aqui, né, de ligar para mim, ligaram para o menino, o 

assessor que trabalha comigo, falando que Sumaré não era o lugar dele, ele tinha que sair de Sumaré, 

porque Sumaré... e, de verdade, não é ameaça que vai amedrontar a gente, a gente trabalha, irmão! 

Na verdade, a gente trabalha, acorda cedo, dorme tarde, a gente está aqui lutando pela Cidade, né? A 

gente tem, a gente gera emprego, gera renda para o Município, estamos todos num só objetivo aqui 

dentro dessa Casa, que é lutando pelo povo. E isso aí cabe realmente, eu não fiz o B.O, porque, na 

verdade, eu não gosto muito de estar mexendo com essas coisas, porque às vezes você faz o B.O mas 

não resolve muita coisa, então, preferi não fazer. Mas está aí o número aí para fazer a investigação, 

se for possível. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador, 

Presidente Joel, sempre Presidente dessa Casa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, eu 

estou meio rouco, mas parabéns pela Moção, pelos Secretários envolvidos, as Secretarias, aos 

Regionais, ao Prefeito pela nomeação desse povo (que faz um trabalho com excelência no nosso 

Município) e pela defesa do Parlamento. O senhor falou em defesa dessa Casa, de todos os 

Vereadores, eu só vou lembrar aqui, essa Casa, na gestão do senhor, foi uma das mais, que gastou 

menos na nossa Região Metropolitana, que teve um valor menor gasto; o senhor dá acesso a todos os 

Vereadores, a todos os funcionários. Então, parabéns pelo trabalho que o senhor faz, que o senhor 

tem zelo pelo dinheiro público. Então, parabéns, Presidente, por tudo o senhor faz por nós e faz pela 

nossa população. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Muito 

obrigado, Presidente Joel, é uma honra ouvir isso do senhor! “Vereador “Valdinei Pereira da 
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Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ney, com a 

palavra, V.Exa. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu não ia falar não, mas eu 

vou falar, estou igual o Rudinei hoje [Risos]. Primeiramente, parabéns pela Moção, tá? Eu tive um 

amigo que me ligou aqui na região de São Domingos, pedindo uma ajuda, depois já me ligou em 

seguida que não precisava, que a V.Exa. já estava lá cuidando do caso, tá? E aqui falando em defesa 

do Parlamento, no mandato passado a gente teve muito isso aí, fake news, e falo para os Nobres, que 

já estava, quem está aqui agora nesse mandato, que é igual catapora, quem não teve, vai ter, se 

prepare! Mas tenha Deus no coração, porque quem trabalha, não é fake news que destrói o trabalho 

da gente, tá, senão nós não estaríamos aqui. Então, como o Presidente falou, aquelas pessoas que 

alimentava esse ódio, essa fake news, estranhamente não estão aqui, né? Então, eu acredito - acredito 

não -, tenho certeza que o eleitor não vai por esse lado, ele vai pelo seu trabalho, Fernandinho, que 

você está lá no postinho; Vereador Tião, está lá levando cedo ouvindo a população; o Vereador 

Rudinei que está lá no mercado dando atendimento, trabalhando. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Eu quero parabenizar pela Moção e, dentro da sua fala, a gente não pode realmente aceitar 

as ameaças, né? Hoje a gente tem muitas pessoas por trás da internet criando fake news, denegrindo a 

imagem dos Vereadores, denegrindo a imagem do Prefeito, denegrindo a imagem de várias pessoas, 

né, públicas. A gente está aqui legitimado pela população, né? E eu tenho recebido algumas ameaças 

também, e eu quero aqui só ressaltar, que eu sou um nordestino, pernambucano, e eu não tenho medo 

de ameaça. Ameaça para mim, ela não vale! O que vale para mim, na verdade, é o caráter da pessoa, 

ela tem que chegar e conversar, ou se tiver que atacar, ataca, irmão! Porque eu estou recebendo 

ligação dentro das minhas empresas, né, de pessoas perguntando se eu estou, os meus funcionários 

me chamam, quando eu chego lá é pessoas me ameaçando. Então, eu quero deixar aqui, aqui nos 

Anais da Casa, que eu não tenho medo de ameaça. Falaram que ia invadir, invade! Entendeu? Pode 

invadir! Quem leva, tem que levar o saco para trazer, essa é a verdade, né? E, a gente, eu estou 

recebendo essas ameaças por telefone, a gente pega o número, liga de volta e não, fala que o número 

está, não pode receber mais as ligações. Isso a gente não tem medo, não. A gente não tem medo. A 

gente não tem medo de pessoas covardes! Não tenho medo de gente covarde. Eu tenho medo sabe do 

que, Vereador Alan? Da falsidade, irmão. Da falsidade, eu tenho medo, agora de homem, não. Isso 

aqui, velho, pode tirar o cavalinho da chuva, porque nós não trabalha nesse sistema de medo, medo 

não, entendeu? Eu vejo que dentro da política, né, muitas pessoas se dizem do lado, e isso eu vi, né, 

palavra do nosso Presidente, e a gente tem que ter lado. E eu gosto do, da fala dele porque ele tem 

lado. E é isso mesmo, tem que ter lado! Eu votei no Bolsonaro, quanta gente votou no Bolsonaro, 

não é verdade? E assim, eu hoje, eu apoio Jair Messias Bolsonaro, o meu voto é do Jair Bolsonaro, o 

da minha família, peço voto, não quer dizer que quem está atrás de todo o sistema é caráter do 

Presidente ou caráter de um ou outro, não! O que a gente vê do outro lado pessoas invadindo igreja, 

assaltando, matando e falando, por causa do PT? Não, não tem, isso não existe! É o caráter da 

pessoa. Então, cada um segue aquilo que achar que é melhor para si, vota em quem quiser, eu vejo 

dessa forma; e cada um defende aquilo que tiver que defender, o seu time. Enfim, obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exatamente, Vereador. A diferença é quem defende a 

vida e quem defende a morte; quem defende o genocida e quem defende que as pessoas tenham vida. 

Que fique claro para a população o lado de cada um, não é verdade? O meu lado ficou evidente e 

claro, para mim, para mim hoje, quem defende, ainda mais pessoa pública, concorda com toda a 

posição dele sim. A Moção, declaro encerrada a votação. [Falas sobrepostas]  “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu-- [Falas sobrepostas]  “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário. A palavra é de Vossa Exa. 



34 
 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. Eu queria dar os parabéns 

para o senhor da Moção, e na fala também a respeito do que aconteceu com a gente aqui no mandato 

passado, e o que vem acontecendo aqui. Eu não sei se vocês perceberam, mas o ano passado estava 

tranquilo, né? E foi só sair no jornal lá que algumas pessoas têm pretensão política ou foram 

comentados (não sei nem se foram procurados, né, que são candidatos ou pretendem ser candidatos), 

começou uma guerra, uma guerra de internet, uma guerra de fake news. Então, eu peço para que 

todos aqui, que fiquem tranquilos, os nossos eleitores, eles nos conhecem, a nossa família conhece a 

gente, os nossos amigos conhecem a gente, né? Com todo respeito a alguns que perdeu, agora, tem 

outros alguns que não tem respeito nenhum, né? A gente, eu tenho dois, duas pessoas que eu 

considero (um é amigo, um é conhecido), e eles atacam, o dia inteiro atacando; eu fiquei oito anos 

fora da política, eu sempre falo isso (falei no mandato passado, vou voltar a falar aqui, quem sabe 

alguém não escutou). E eu não falava mal de ninguém, sabe? Eu baixava a minha cabecinha, 

quietinho, continuei meu trabalho, continuei sendo quem é que eu sou, continuei mantendo a minha 

linha de raciocínio, né, aquilo que eu acreditava, e eu perdi a eleição, mas não perdi a votação, né? 

Eu errei a minha estratégia, senão estava igual o Joel aqui, olha, com cinco mandatos. Na bota do Sr. 

João Maioral. Mas a gente continuou o trabalho, fomos reeleitos, né? Até o Presidente citou a 

votação dele, é fora do comum, porque a gente vê que trabalha bastante, todo mundo aqui trabalha, 

mas a gente vê que esse pessoal aí trabalha (igual o Presidente falou), debaixo da coberta, não é, 

Tião? A gente sofre muito, né? Só quem está de Vereador sabe, só quem é pedreiro sabe, só quem é 

eletricista sabe. Cada um que está na sua profissão sabe, o problema é que as pessoas julgam a gente 

sem saber o nosso trabalho, da nossa luta, das nossas dificuldades, né? “Ah, Vereador não tem 

dificuldade”, que não tem o quê? Pelo amor de Deus! Quantas vezes eu tentei e pensei em desistir, 

sabe? Isso aí é direto, porque as pessoas falam assim: “Ah, mas o Vereador ganha bem”, eles só 

olham pelo lado financeiro. Então, é gente que merece estar aqui, né? Porque se fosse olhar pelo lado 

financeiro, eu vou te falar uma coisa, o que você, às vezes, quando ficar mais velho vai gastar de 

remédio, talvez não compensaria, talvez eu vou ser prejudicado pela minha fala agora, né, que “é um 

salário fora do comum”, o que se fala. Mas se quiserem colocar na internet também, podem colocar. 

A gente, às vezes, igual o Vereador Willian disse, é uma hora, é duas horas, é sábado, é domingo, e 

as pessoas não enxergam desse jeito, sabe? E a gente está aqui para servir. Às vezes, eu estou no 

comércio, a pessoa vai lá, a gente atende; eu estou saindo de casa, a gente atende; a gente vai na 

padaria, a gente atende; a gente está no churrasco, a gente atende; a gente está na praia, igual eu 

estive essa semana, daqui a pouco esse pessoal vai crucificar, porque enquanto Sumaré estava 

alagado, Rudinei estava na praia, né? Eu já escutei isso, né? Mas o meu telefone não para, a gente 

está lá orientando, conversando, explicando, buscando ajuda, né? Foi comentado do Zequin aí, vou 

até fazer uma brincadeira, ainda bem que ele perdeu a eleição, né? Porque fazer o que ele faz, é 

poucos que iam fazer. A gente, eu, o Caverna e o Lucas esses dias solicitamos ele, ele foi na hora, 

né? É um cara porreta ali, olha! Então, assim, Deus sabe de todas as coisas, a gente, não vamos 

abaixar a cabeça para esse povo, o que eles querem é que a Cidade anda para trás, quanto mais a 

Cidade andar para frente, mais mal eles vão falar de nós. E é uma judiação da parte deles, porque se 

nós estamos aqui é porque o povo entendeu que a gente fez um bom trabalho e quem veio novo, é 

porque tem muito a oferecer a Cidade. Que Deus que abençoe nós nessa Casa, e abençoe eles 

também, que eu tenho certeza que quando eles colocam a cabeça no travesseiro, eu acho que eles 

sonham com a gente, sonham com vontade de estar aqui onde a gente está aqui. E quem sabe, Deus 

tocando no coração deles, um dia eles venham estar aqui, e vai ver que a forma de trabalhar é 

diferente. Obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 



35 
 

Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero te parabenizar pelo seu, pela sua 

fala, seu discurso, e dizer realmente que... esse tipo de atitude que nós já sofremos durante esse 

mandato aqui é algo que precisa separar realmente. Acho que, Vereador Sirineu, se o pessoal está te 

ligando, tem o telefone, faz o Boletim de Ocorrência, vai lá, faz o boletim, a Polícia está aí para 

investigar, o Poder Judiciário está aí para trabalhar, eu acho que nós temos que trabalhar sim, dentro 

da legalidade, dentro Lei. Mas tem que acabar isso, viu, Presidente? Tem que acabar, porque... e o 

engraçado, é que essas pessoas que atacam geralmente, elas foram para as urnas, perderam as 

eleições e ficam falando. Isso é muito engraçado, né? Por que é que elas não vem aqui e tira a gente 

no voto? Tem que ser no voto, voto popular. Você não gosta do Sirineu, se você não gosta do Alan, 

se você não gosta do Willian, do Lucas, do Rodrigo, você tem que vir aqui e arrancar ela no voto, é 

só assim que consegue, e não dessa forma que eles têm feito. Infelizmente, nós vivemos em uma 

sociedade hoje, que a rede social ela te acusa, te julga e te condena, e você não tem direito a defesa. 

Então, isso, nós precisamos realmente parar, estou aqui à disposição também, não só como 

Parlamentar, mas também como advogado, para auxiliar e prestar o que vocês precisarem aí, gente. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. Ah, deixa o Nobre Vereador Hélio falar. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem pediu? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Ele pediu 

primeiro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Vereador Hélio? “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. [Falas sobrepostas]  “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Até mesmo depois que já 

fez a votação, quero parabenizá-lo, né, pela Moção. Quero dizer que o senhor foi muito bem na sua 

fala, referente aos Nobres Pares que o senhor citou, referente ao Governo que vem trabalhando, 

fazendo excelente trabalho na comunidade de Sumaré; e quero aqui agradecer o senhor por ter 

relembrado a situação que aconteceu comigo, que essas pessoas que vem trabalhando escondido, 

tenta derrubar a gente. Mas nós estamos aqui, confiamos e temos fé em Deus, eles não vão nunca 

derrubar a gente. Nem eu, nem o senhor, nem qualquer um que tenha fé no Senhor Deus aqui! Então, 

quero agradecer mais uma vez, que não foi a primeira vez que o senhor fez esse comentário, mas é 

como o senhor falou, a gente fala e honra a palavra da gente, a gente fala e a gente firma a palavra. 

As pessoas tentaram negredir(sic) a minha imagem, sobre um áudio, olha, para você ver, conforme o 

Presidente já falou, um áudio que foi falado num grupo. Alguém desse grupo vazou esse áudio para 

uma pessoa maldosa que tentou me derrubar. Mas como o Presidente falou, veio o jornal, pensou que 

eu ia correr, não, não corri, falei: “Pode vir, vocês vão me ouvir o que eu tenho para falar”, tornei a 

falar tudo aquilo que eu falei, porque, na verdade, não menti, falei a verdade e em defesa de quem 

merecia a defesa. Obrigado, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Tião-- “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Presidente, obrigado aí pelas palavras, né? E dizer que a gente fica muito sentido, né, de 

acontecer umas coisas dessa. Mas a gente é que nem pão, quanto mais bate, mais cresce, né? Então, é 

importante. Porque a população sabe o quanto que a gente trabalha, o quanto que a gente atende a 

população, não tem medo, não tem preguiça de levantar cedo, né, 5h da manhã eu estou de pé já, e, 6, 

6h30, eu já estou para a rua, atendendo a população, ouvindo. Isso aí não tira, Deus me dá esse dom, 

né? Me dá saúde e a minha vontade de ajudar a população, e eu tenho certeza que vocês também faz 

o mesmo. Então, isso aí é inveja, é inveja daqueles que não tem competência para concorrer uma 

eleição e ganhar, entra, mas é incompetente. Então, eu sempre, todo dia agradeço a Deus, à noite, de 
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manhã, peço sabedoria para fazer o melhor. Então, estou tranquilo, não vou abaixar a cabeça, porque 

não tem motivo, porque eu quero é trabalhar, ajudar a população, junto com o Prefeito Luiz Dalben, 

o Deputado, né? E a gente está aí para ajudar a população. Se for a vontade de Deus, a gente vai para 

a próxima, se não for, a gente para, mas nunca vou me rebaixar a essa população. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiro, eu quero parabenizar 

o senhor, a todos os Vereadores que fez defesa a nós, né, Parlamentares, que vem sofrendo, e é 

engraçado, a gente sofre sempre pelos mesmos nomes, pelas mesmas pessoas. Mas, eu não quero 

nem fazer comentário em relação a isso, que isso não vai mudar, a gente sabe que, como alguns 

Vereadores disse, de repente na próxima eleição, se eles trabalharem, forem do bem, quem sabe eles 

não possam ser abençoado como nós fomos. Eu quero aproveitar a Moção que o Presidente fez e 

também parabenizar o setor de Meio Ambiente, porque era 6h30 da manhã, eu chamei o 

superintendente, o Moisés, no WhatsApp, ele já estava prontamente nos atendendo, atendeu vários 

pedidos por toda a Cidade. Então, também é importante aproveitar essa Moção e deixar aqui o 

agradecimento a eles. Presidente falou das igrejas, lembrou muito que elas foram parceiras em todo o 

momento da pandemia, e eu gostaria aqui de, de ressaltar também o Pastor Ney, da igreja Batista do 

Bom Retiro, que abriu as portas para que pudesse fazer a vacinação de toda a população da Área 

Cura. Cedeu gentilmente a igreja, ficou lá todos os dias à disposição da população, e com uma, com 

uma qualidade muito grande para os funcionários que trabalhavam, que se sobrecarregaram para 

atender a gente. Então, deixo o meu abraço aqui e meu agradecimento também à igreja Batista, em 

nome do Pastor Ney. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua... não tem 

mais discussões-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “João Maioral”: Quem pediu? Questão de ordem do Vereador Lucas, depois Vereador 

João. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Dou preferência para o Sr. João Maioral. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: João, fique à vontade. “Vereador “João Maioral”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Obrigado. 

Eu não estava aqui no momento da leitura da referida Moção de sua autoria, mas... muito bem, é uma 

Moção que vem em bom momento, que a gente conhece a idoneidade, o trabalho que o Secretário de 

Segurança tem prestado; a Defesa Civil, todos os regionais, tem feito um trabalho sério nesse 

Município, então, a gente sabe que quando liga, quando solicita, eles estão sempre presentes. E, 

realmente, quando tentam atacar alguém, é como falei, é muita inveja ou muitas vezes porque não 

tem a competência de chegar até aqui. Eu posso falar com tranquilidade, eu acho que é uma Câmara 

hoje, que ela tem dado um exemplo aqui de batalha e de cada Vereador, de cada Parlamentar aqui, a 

gente vê à vontade de realizar cada vez mais e ver esse Município andar. Então, é uma Câmara que 

eu falo que está de parabéns! E, principalmente, Presidente, no seu trabalho, que você tem 

desenvolvido, frente a previdência desta Casa. Então, é um trabalho honroso, um trabalho sério, um 

trabalho batalhador, eu quero... eu mesmo já te questionei como consegue ao mesmo tempo, pela 

manhã o senhor já está no UPA, daí à pouco está lá em uma regional, está em outro setor, está no 

Três Pontes, isso aí é um exemplo de Parlamentar! E o senhor, como o senhor citou, não envergonha 

a Cidade, e nenhum Parlamentar, e ninguém dessa Cidade deve, deveria ser grato e agradecer pelo o 

trabalho que o senhor realiza com a, o senhor tem a facilidade tanto adentrar junto ao Ministro e ao 

Presidente, como em qualquer setor da sociedade, o senhor que está correndo e socorrendo. Então, eu 
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só posso parabenizar o seu trabalho, e parabenizar a sua Moção! Não estava aqui, sou a favor – 

embora, não teve tempo de votar -, mas sou favorável a Moção, vou (se tiver autorização) vou 

assinar também se eu puder, mas que o senhor continue nesse lema: que é trabalhando e mostrando a 

seriedade, que o senhor vai chegar lá e vai vencer, e muitos vão ver aí o seu sucesso, a sua vitória, eu 

tenho fé e creio nisso! Parabéns a todos os Vereadores pelo trabalho que tem desenvolvido nessa 

Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Uma honra ouvir isso do senhor, que 

já foi [Risos], já foi Vereador com tantos, né, com tantas pessoas que fez história nessa Cidade, ouvir 

isso do senhor é uma grande honra. Vereador Lucas com a palavra. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, primeiramente, queria te 

dar os parabéns pela referida Moção, as equipe que estavam no dia trabalhando. Eu pude acompanhar 

um pouco na rua, vi como que estava sendo feito o trabalho. A equipe da UPA foi, foi muito rápida 

também na hora de fazer o trabalho lá pelo, pelo ocorrido, a Daphne(F), o Secretário de Serviços 

Públicos, Aparecido Fernandes, que estava lá com a mão na massa. E referente as críticas, 

Presidente... o senhor teve crítica de 16 para 20, no mandato anterior, e subiu mais de mil votos. O 

povo quer falar, deixa falar, eu acho que todos aqui já sofreram pelas, pelas fake news - o Vereador 

Joel me corrigindo, 2 mil votos que o senhor subiu - todos aqui já sofreram com fake news, e o 

resultado das fake news foram as eleições que nós ganhamos, estamos aqui, foi uma renovação muito 

legal que teve nessa Câmara, a votação de praticamente todos os anteriores subiram. Enfim, esquenta 

a cabeça com crítica não, deixa bater, quanto mais bate, mais o senhor cresce, o senhor ainda tem um 

futuro muito grande nessa Cidade, o senhor ainda vai, vai ser muito mais do que um Vereador nessa 

Cidade, é notório que o senhor é um Parlamentar acima da média (não estou aqui fazendo, querendo 

puxar o saco não), mas as atuações do senhor, ela sobrepõe a grande maioria de nós, eu falo até por 

mim, a capacidade que o senhor tem de fazer a fala em todos os cantos da Cidade, desde da periferia 

até a elite. E... continua no trabalho que o senhor está fazendo, no ritmo que o senhor está fazendo, 

aqui, que eu tenho plena convicção que o senhor ainda vai crescer muito no Município ainda e... num 

futuro aí próximo aí, tenho certeza que o senhor não vai estar nessa Casa, mas vai ter um poder ainda 

muito grande dentro do Município. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Vereador, só agradecer o Vereador Lucas, e 

salientar, né? É importante dizer, eu fiz aqui a fala, mas eu não me defendi, não sei se vocês 

perceberam, eu não defendi aquelas fake news que soltaram. Eu aqui fiz uma defesa dessa Casa, que 

é o papel que eu estou ocupando aqui nessa cadeira, que os senhores me deram. Então, é meu papel, 

é meu papel defender os senhores acima de qualquer circunstância. Isso é a democracia, e isso exige, 

exige da pessoa que está à frente da liderança, né? A democracia exige, garante, garante que as 

pessoas digam o que elas querem, né? Claro que dentro da Lei, do princípio constitucional também 

serem punidas. Mas elas garantem, elas garantem que as pessoas assumam papéis absurdos, e elas 

garantem que as pessoas fazem o que quiserem, isso é democracia, agora no papel de Presidente 

dessa Casa, estou falando aqui com o Vereador André e dizendo: Eu sempre vou defender o 

Parlamento! Sempre vou defender o Parlamento! A partir do momento que, daqui a pouquinho eu 

encerro esse mandato, não posso ser reconduzido a essa cadeira, outro Vereador estará aqui, dentre 

vocês. Espero que seja um Vereador que tenha a mesma visão, que mantenha essa Casa às trilhas e a 

esperança do povo dessa Cidade, que faça com que tenha uma democracia e um respeito, e defesa, e 

coragem, isso é importante para essa Casa! Eu tenho muita preocupação com esse parlamento, 

porque já tentaram fazer de tudo aqui; e dizer, agradecer, Vereador Lucas, as suas palavras e, 

sobretudo, dizer aos Vereadores o seguinte, eu estou falando aqui para o Vereador André, está na 

hora de abrir de novo a CPI da fake news, porque vai se aproximando do período eleitoral, e essa 
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gentalha começa a fazer isso, mas tem que ter responsabilidade. Quer fazer? Bota o nome, escreve, 

escreve quem é, não usa fake news, não usa! Existia uma página de fake news em Sumaré que nós 

derrubamos na justiça, nós ganhamos do Facebook, nós ganhamos. Lembram disso? Falavam assim: 

“É impossível ganhar esse processo”, nós ganhamos! Arrancamos do ar, porque era fake, era fake. 

Então, vou estudar com o jurídico para a Sessão que vem a gente reapresentar, porque tem, tem 

muita gente mentindo, né? Então, tem um processo correndo na justiça com vários IPs. Agora, 

Vereador Sirineu, eu espero e peço para o senhor, como Vereador, que o senhor pegue esse número e 

faça um B.O. e notifique a presidência, eu imploro ao senhor que faça isso. Se o senhor sofrer essas 

ameaças, as ligações dá para pegar, dá para pegar ligações com Ordem Judicial e dá para pegar 

também, a gente consegue fazer toda a triagem pela CPI. Então, se o senhor notificar a presidência, 

só que eu vou falar para o senhor, cuidado, que vai ser alguém que tira foto com o senhor. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Só, Vereador Toninho, o senhor nem estava fora da sessão chegou agora, só deixa 

passar a palavra para o Vereador Ulisses. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só queria ver 

se dar tempo de eu declarar o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, já 

encerrou a Moção, está numa outra discussão, Vereador. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Sr. Presidente, nem precisava a gente falar, né? Diante da sua fala, da fala dos Nobres 

Vereadores que me antecedeu, mas eu não poderia deixar de te parabenizar pela sua fala, pela 

Moção. E nós estamos vivendo um momento muito difícil, nós estamos vivendo o momento do ódio, 

esse ano, vai ser um ano do ódio, né? Mas nós vamos, mas nós não mexemos com isso, nós não 

lidamos com ódio. Nós não lidamos com ódio. Nós somos as pessoas que vamos lidar com coisas 

boas. Mas eu quero te dar os parabéns, Presidente, pela defesa que você faz nessa Casa! Você está 

aqui fazendo uma defesa na Casa, olhando e vendo, e demonstrando para nós os 20 votos que você 

teve. Então, esse é um respeito muito grande, 21, 21, com o dele, né? 21 com o dele. Isso é um 

respeito muito grande! Mas eu estou olhando aqui com o mesmo respeito que você tem pela Casa, é 

o mesmo respeito que você tem pela população. Então, quando você defende essa Casa, você está 

defendendo a população, você está defendendo a nossa Cidade, porque todos nós que estamos aqui 

foi votado por essa população. Então, quando você defende essa Casa, você está defendendo a nossa 

população. Então, isso é muito importante! Isso é um respeito muito grande por nossa Cidade, pela 

nossa população. Então, nesse sentido, eu quero te parabenizar e dizer que eu não decepcionei de ter 

ajudado, né, conversar com os nossos Nobres Vereadores para poder te apoiar já duas vezes para 

Presidente dessa Casa. Porque eu tenho certeza (eu tenho certeza!) que você está representando todos 

nós e você está representando a nossa Cidade, porque aqui está a nossa Cidade que votou em todos 

esses Vereadores, os que perderam estão muito bravos, porque a Cidade não votou neles, eles não 

representa a nossa Cidade! Eles não representam nem a família deles, eles são ruins demais, e vamos 

provar de novo nas próximas eleições que vai vir, vindouras. Eles são muito ruins! Eles só quer o... 

eles só querem o mal da nossa Cidade, eles só quer o mal do nosso povo, e quem está aqui não, quem 

está aqui quer o bem da nossa Cidade, quer o bem do nosso povo. Por isso que nós estamos aqui, e 

por isso que o senhor já foi conduzido duas vezes para a presidência dessa Casa. Parabéns, 

Presidente! Parabéns todos os Nobres Vereadores! Mas vamos nessa batalha, que nós somos o 

núcleo do bem e não do mal; o do ódio, nós vamos vencer de novo! Parabéns, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de Ordem. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu, primeiro. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Só, só aqui complementando aqui, Presidente, o número, que eu gravei esse 

número, né? Um número de Santa Catarina, (47) 99997-7327. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 
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senhor pode repetir só mais uma vez? O prefixo é 47...? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

(47)99997-7329. E não só isso, né? Porque, na verdade, esse aqui foi o que ligou para mim, mas já 

estiveram também ligando antes desse número aqui, né, de ligar para mim, ligaram para o menino, o 

assessor que trabalha comigo, falando que Sumaré não era o lugar dele, ele tinha que sair de Sumaré, 

porque Sumaré... e, de verdade, não é ameaça que vai amedrontar a gente, a gente trabalha, irmão! 

Na verdade, a gente trabalha, acorda cedo, dorme tarde, a gente está aqui lutando pela Cidade, né? A 

gente tem, a gente gera emprego, gera renda para o Município, estamos todos num só objetivo aqui 

dentro dessa Casa, que é lutando pelo povo. E isso aí cabe realmente, eu não fiz o B.O, porque, na 

verdade, eu não gosto muito de estar mexendo com essas coisas, porque às vezes você faz o B.O mas 

não resolve muita coisa, então, preferi não fazer. Mas está aí o número aí para fazer a investigação, 

se for possível. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador, 

Presidente Joel, sempre Presidente dessa Casa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, eu 

estou meio rouco, mas parabéns pela Moção, pelos Secretários envolvidos, as Secretarias, aos 

Regionais, ao Prefeito pela nomeação desse povo (que faz um trabalho com excelência no nosso 

Município) e pela defesa do Parlamento. O senhor falou em defesa dessa Casa, de todos os 

Vereadores, eu só vou lembrar aqui, essa Casa, na gestão do senhor, foi uma das mais, que gastou 

menos na nossa Região Metropolitana, que teve um valor menor gasto; o senhor dá acesso a todos os 

Vereadores, a todos os funcionários. Então, parabéns pelo trabalho que o senhor faz, que o senhor 

tem zelo pelo dinheiro público. Então, parabéns, Presidente, por tudo o senhor faz por nós e faz pela 

nossa população. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Muito 

obrigado, Presidente Joel, é uma honra ouvir isso do senhor! “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ney, com a 

palavra, V.Exa. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu não ia falar não, mas eu 

vou falar, estou igual o Rudinei hoje [Risos]. Primeiramente, parabéns pela Moção, tá? Eu tive um 

amigo que me ligou aqui na região de São Domingos, pedindo uma ajuda, depois já me ligou em 

seguida que não precisava, que a V.Exa. já estava lá cuidando do caso, tá? E aqui falando em defesa 

do Parlamento, no mandato passado a gente teve muito isso aí, fake news, e falo para os Nobres, que 

já estava, quem está aqui agora nesse mandato, que é igual catapora, quem não teve, vai ter, se 

prepare! Mas tenha Deus no coração, porque quem trabalha, não é fake news que destrói o trabalho 

da gente, tá, senão nós não estaríamos aqui. Então, como o Presidente falou, aquelas pessoas que 

alimentava esse ódio, essa fake news, estranhamente não estão aqui, né? Então, eu acredito - acredito 

não -, tenho certeza que o eleitor não vai por esse lado, ele vai pelo seu trabalho, Fernandinho, que 

você está lá no postinho; Vereador Tião, está lá levando cedo ouvindo a população; o Vereador 

Rudinei que está lá no mercado dando atendimento, trabalhando. Então, a população quer ver 

trabalho, quer ver que você vai atender, vai dar aquele respeito, aquele cuidado devido, vai resolver o 

problema dele, e essas pessoas que vivem nesse submundo, eu também já passei por isso aí; no 

mandato passado eu tive um vizinho lá, alimentado por um amigo meu, né, que me pegou no pé, 

quatro anos, mas estranhamente, eu estou aqui, eles não, porque eu trabalhei e vocês trabalharam 

para estar aqui, então, não abaixa a cabeça, Vereador Tião, e os demais que sofreram esse tipo de 

ataque essa semana, Vereador Sirineu, trabalha continua trabalhando, porque só assim que nós somos 

vitoriosos e estamos aqui para defender o nosso povo. Essas pessoas não representa a população, não 

merece o respeito, mesmo porque, ninguém nem sabe quem são eles, né, são anônimos, estão atrás de 

uma rede social para falar o que quer, mas não tem coragem de vir cara a cara falar com a gente e 

falar com a população, então, eu acho que a gente nem deveria nem estar perdendo tempo com essas 

pessoas aqui, a gente tem que estar procurado com a nossa população, com o nosso povo, que precisa 
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do nosso trabalho e nosso apoio. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Seguimos 

para última Moção dessa noite. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes... “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão... questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Que faça ainda... Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Pedi 

uma questão de ordem, acho o que senhor esqueceu de mim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Desculpa! Não vai embora por isso. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Não! [Risos] Eu 

respeito muito o senhor, não vou, não, pode ficar sossegado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

[Risos] Obrigado. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar os parabéns para 

o senhor, o senhor sempre defendendo essa Casa aqui; e o senhor pode ter certeza se o senhor fosse 

Presidente de novo, o senhor tinha o meu voto, e como vai ter. Muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: E eu negando a fala do senhor para ouvir uma declaração dessa! [Risos] Obrigado! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Não poderia aqui deixar de parabenizar V. Exa. por essa Moção, eu 

gosto de falar um pouco depois dos Nobres Pares, para ter uma reflexão maior, pedir sabedoria de 

Deus, e tenho para falar para o senhor que o senhor tem uma meta, e essa meta o senhor vai alcançar, 

quem vai te dar ela é o nosso Senhor Deus, Jesus Cristo! E o povo invejoso, que não tem coragem de 

mostrar a cara, não tem coragem de aparecer, e mesmo nem se candidatar para conseguir estar aqui 

representando o povo, porque o cara ele já é excluído, ele está atrás do computador fazendo fake 

news ao invés de poder estar ajudando lá, esperam acontecer um desastre, um desastre, mas Deus 

quis assim, Deus que mandou a chuva. Então, o que é que a gente tem que estar lá? Estar lá para 

ajudar a resolver e poder dar andamento. Não foi só a Cidade de Sumaré que passou por isso, foi 

Hortolândia, foi Campinas, foi Monte Mor, agora para ajudar não tem ninguém! Então, o que eu 

tenho para falar com o senhor que o senhor tem uma meta na vida do senhor, eu acredito que o 

senhor já é vitorioso e, também, dei o meu primeiro voto para Presidente foi para V. Exa., não me 

arrependo, fico aqui quietinho, muitas vezes, aprendendo cada palavra que sai da V. Exa., espero 

poder aprender muito mais. E o que Deus tem para ti, ninguém vai tirar, homem nenhum, é isso que 

eu tenho para falar. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras, sábias e 

percebi que foi de coração, muito obrigado, fico muito grato! Solicito ao Secretário que faça a leitura 

da última Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 50/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação para Companhia Paulista 

de Força e Luz (CPFL), Exmo. Prefeito Municipal de Sumaré, Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, 

e Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben, em razão da parceria realizada pelas partes com o 

objetivo de melhorar a qualidade e eficiência energética, bem como realizar a troca de lâmpadas 

antigas por modelo led, em Sumaré. A CPFL começou a trocar as lâmpadas comuns feitas de sódio e 

vapor metálico por lâmpadas de led. A medida foi possível graças à parceria realizada entre o 

Município com a companhia, visando garantir maior qualidade, eficiência energética e mais 

segurança para a população de Sumaré. Os trabalhos foram iniciados ontem, 2 de março, no Matão, 

onde a CPFL também está construindo uma nova estação de energia que contribuirá com a eficiência 

energética da região. Segundo a companhia, cerca de 4 mil lâmpadas de led estão sendo implantadas 

por todo o Distrito. O investimento total é de R$ 5,6 milhões. Além de garantir iluminação pública 

com qualidade, a parceria entre a CPFL com o Deputado Dirceu Dalben e a Prefeitura de Sumaré, 

por meio do Prefeito Luiz Dalben, vem de encontro com a reivindicação da população, beneficiando 

mais de 50 mil pessoas moradoras do Matão. Além disso, irá proporcionar mais segurança, maior 

durabilidade, pouca manutenção e menos consumo energético, garantindo maior economia para os 
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cofres públicos. Nesse sentido, cumpre ressaltar o papel fundamental desempenhado pelo Secretário 

Municipal de Finanças, Eder Lazaro Castro Ruzza, bem como da Talita Pinotti, Consultora de 

Negócios CPFL, e Pedro Cesar de Aro, Gerente de Serviços Comerciais da CPFL. Portanto, Sr. 

Presidente, em razão da parceria realizada pelas partes com o objetivo de melhorar a qualidade e 

eficiência energética, bem como realizar a troca de lâmpadas antigas por LED, em Sumaré, requeiro, 

na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para a Companhia Paulista de Força e Luz (CPFL), e o Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Sumaré, Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben, e o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben. Sala 

das Sessões, 3 de março de 2022. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 50/2022, à Companhia Paulista de Força e Luz (a CPFL), ao Exmo. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, ao Exmo. Deputado Dirceu Dalben, está em discussão. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, parabéns pela Moção! Isso, a gente fica muito 

grato de saber essa parceria entre a CPFL, através da pessoa que eu conheço, a Talita (que foi até dito 

o nome dela aqui), ao Prefeito Luiz Dalben, ao Deputado Dirceu Dalben. A gente fica muito feliz, 

porque quando recebe uma mensagem falando assim: “Nossa, está parecendo um dia!” E agora o que 

eu vou ter que fazer, trabalhar durante o dia, agora tem que trabalhar a noite porque está claro, né? 

Então, eu vou ter que continuar a noite porque agora está parecendo o dia lá no Matão, então, a gente 

vai aumentar as horas de trabalho, graças a essa parceria aí. Parabéns, Presidente, pela Moção! Se 

puder subscrevê-la, eu gostaria. Obrigado . “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Parabéns pela Moção! Parabéns a essa parceria com a CPFL, ao Prefeito Luiz Dalben, ao 

Deputado, e tenho certeza que não é só o Matão, que vai receber essas lâmpadas, eu acho que o 

Município inteiro - acho não -, tenho certeza, essa parceria com o Governo Municipal e o Deputado, 

e a CPFL vai ser em todo o Município; deu início no Matão, mas tenho certeza que daqui alguns 

meses, vai estar em outros bairros de nossa Cidade, e quem ganha é a nossa população que vai ter 

mais, não vai ficar no escuro, hoje você vê que tem uma lâmpada meia apagada, e com essa parceria 

vai ter luz de led na Cidade toda. Então, parabéns, Presidente! Parabéns a todos os envolvidos! 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Peço licença para falar daqui 

mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Sr. Presidente, eu quero parabenizar por essa Moção, mas eu queria relembrar uma outra coisa, eu 

acho que a experiência, né, a luta, o trabalho vai dando condições para que as coisas vão 

acontecendo, né? Eu acho que a sua Moção está inspirada numa experiência, num trabalho que já foi 

realizado nessa Cidade, né? É um trabalho lá na Soma, que chegou todo aquele equipamento ali com 

toda uma luta sua, junto com os moradores, junto com a Comissão ali, e ali ficou muito bonito; eu 

acho que essa experiência fez com que ajudasse, né, continuar essa parceria, né? Então, nesse 

sentido, eu quero te parabenizar porque eu acho que isso vai acontecer na Cidade inteira, acho que 

uma experiência de uma luta faz com que as coisas ganham corpo, ganham forma, ganha formato e 

quem vai ganhar com isso é a população. Hoje está instalando lá no Matão, mas entendo eu que a 

Cidade inteira vai poder ser beneficiada com esses equipamentos, porque nossa Cidade, nós tem 

algumas dificuldades com umas lâmpadas que nós tem nessa Cidade; eu acho que com esse 

equipamento novo que está chegando aí, a Cidade só tem a ganhar, a população só tem a ganhar. 
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Então, parabéns, Presidente, pela sua luta e pelo seu conhecimento, e você não segurou isso para 

você, você fez com que o Prefeito pudesse, também, participar e trazer isso para a nossa Cidade. 

Parabéns, Presidente! “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns pela Moção, dar os parabéns 

ao nosso Prefeito Luiz Dalben, nosso Deputado Dirceu Dalben, né, por essa conquista; dar os 

parabéns ao senhor, também, que deve ter acompanhado bem de perto (talvez o senhor vai falar um 

pouco na sua fala), eu fico muito feliz de estar chegando isso aí na nossa Cidade, tenho certeza que 

vai iluminar bastante a nossa Cidade, vai clarear bastante, principalmente, aqueles que falta luz na 

vida deles, que é aquele pessoal que a gente acabou de comentar aqui, que fica na escuridão da 

internet, aí, né? Quem sabe acaba iluminando a vida deles também, e eles deixa a gente em paz aqui. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Eu solicito ao Vereador Lucas 

Agostinho, na condição de Vice-Presidente da Mesa Diretora, que possa assumir a Presidência para 

que eu possa me direcionar a Tribuna, por gentileza. Sr. Presidente em exercício, Srs. Vereadores, 

público presente, aqueles que nos assistem pela internet, a imprensa. Não quero me alongar aqui na 

fala, mas gostaria de fazer esse comentário importante e agradecer aqueles Vereadores que me 

antecederam, aqueles também que tiveram carinho na fala anterior de fazer aqui alguns comentários, 

fico muito feliz e muito honrado! Tenho muita honra e muito prazer de ser Vereador com V. Exas. 

que têm trabalhado muito pela Cidade de Sumaré. Eu venho à Tribuna porque o assunto requerer isso 

e requerer, também, que eu possa fazer alguns comentários. Foi iniciado no Distrito do Matão e da 

Área Cura, porque já teve avenidas da Área Cura que receberam a troca de lâmpada comum, as 

lâmpadas comuns feitas de sódio e de vapor metálico, por lâmpadas de led, que começaram, alguns 

meses atrás (há um mês atrás mais ou menos). 4 mil lâmpadas novas já estão preparadas, de led, para 

serem implantadas. Essas lâmpadas têm maior durabilidade, pouca manutenção, menos consumo, 

maior economia para os cofres públicos e gera sustentabilidade. O investimento total da Companhia 

Paulista de Força e Luz (CPFL) é cerca de R$ 5,6 milhões. Mais ou menos, nessa fase inicial, 50 mil 

pessoas serão beneficiadas. Parece que eu estou falando numa assembleia da Vila Soma, não é 

verdade? Mas não é, estou falando do Parlamento. Porque é que eu digo isso? Eu estava falando há 

pouco de fake news. No mandato passado colocaram uma grande pecha na minha pessoa de 

lâmpadas de led na Vila Soma. Mas ali era um projeto inicial e um projeto experimental, um projeto 

de trabalho e um projeto de dedicação, um projeto em parceria com a Companhia Paulista de Força e 

Luz que estava avançando; há muito tempo a nossa Cidade não tinha o diálogo necessário com a 

CPFL. Inclusive, o Prefeito Luiz Dalben recebeu o Paço Municipal cortado, cortado, absolutamente 

sem energia, hoje os diálogos ampliaram. E há pouco aqui, quando a CPFL estava alguns pontos 

recebendo algumas críticas, eu fiz questão de defender a CPFL, fiz questão porque os avanços são 

notórios e importantes. Eu parabenizo aqui... a consultora de negócios da CPFL Talita Pinotti e o 

Pedro Cesar de Aro, gerente de serviços comerciais, e também parabenizo aqui o Tião (Tiãozinho, 

querido Tiãozinho da CPFL). Sabe por que é que eu digo isso? Porque está acontecendo uma grande 

troca de lâmpada na Cidade, ontem era quase uma hora da manhã, eu estava com a minha esposa, a 

gente foi à missa e depois da missa nós fomos juntos, e com a nossa equipe, nós fomos acompanhar 

essa troca de lâmpada. Eu não me importo e não tem importância alguma que as pessoas tiram 

proveito político dessa troca de lâmpada, é um benefício para toda a população; eu não sou assim, 

mas tem gente que é. Eu sou daquelas pessoas que honro muito aquilo que está na Bíblia, que: É dar 

honra a quem tem honra. Nós tivemos muitas reuniões para isso, Vereador Raí, eu participei de 

diversas reuniões, o Eder Ruzza participou coordenando os trabalhos; o Prefeito Luiz Dalben e 
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Deputado Dalben participou coordenando os trabalhos, nós, juntos, em uma mesa de conversa, 

dialogamos sobre essa vinda dessas lâmpadas, nós trabalhamos incansavelmente, junto à Companhia 

Paulista de Força e Luz para que isso acontecesse. Ontem eu me emocionei quando eu cheguei 

próximo a Santa Irineu e vi três caminhões da CPFL (no balão do Matão mais um) trabalhando, 

Vereador Rudinei. É possível fazer diferente! É possível fazer parceria público-privada com 

concessionárias e trazer benefícios para a população! É necessário dedicação; é necessário 

madrugadas de estudo sobre eficiência energética e sobre parceria que pode trazer benefício para a 

Cidade de Sumaré; é necessário diálogo com aqueles que estão à linha de frente (como a CPFL) e 

trazer para a nossa Cidade uma mudança e um avanço importante. Eu estou feliz de ver as trocas da 

lâmpada do Matão, da Área Cura, e que deve acontecer em todos os pontos da Cidade de Sumaré, 

com futuras parcerias que há de se discutido. Mas deixo aqui primeiro dizer que a CPFL que está 

fazendo a troca, a CPFL que está coordenando, os trabalhadores da CPFL que estavam fazendo; e 

quem estava na mesa de conversa para trazer esse benefício era: eu, o Prefeito Luiz Dalben, o 

Deputado Dalben e o Eder Ruzza, não tinha mais ninguém na mesa! Então, é importante que todos 

comemorem essa vitória, mas que honrem também aqueles que estão à frente! Eu não tenho coragem 

de ir lá no Bosque do Dall'orto dizer que eu trouxe aquele benefício, não fui eu, eu não estava 

naquela reunião; eu não tenho coragem de ir dentro de um benefício que se faz de outra pessoa e 

dizer isso. É importante dizer: “Olha, eu não consegui, mas estou aprendendo para um dia 

conseguir!”. Isso é humildade, e humildade na vida pública é muito importante! Eu aprendi com 

aquelas pessoas que estavam antes de mim, eu fui aprendendo as observações necessárias para ser 

colocada, e hoje visualizando as trocas das lâmpadas e os avanços que estão acontecendo, é um 

motivo da gente discutir isso com muita cautela e com muita força, eu quero ver a nossa Cidade 

inteira com lâmpada de led, eu quero ver a nossa Cidade inteira iluminada e parecendo um dia, quero 

ver as praças públicas, quero ver a economia, qualidade de vida, lâmpada em cada poste da cidade, 

significa segurança pública, significa tranquilidade para as pessoas, e é o sonho de todos nós! Mas eu 

não posso, como Vereador, só ficar fazendo Indicação, ficar cobrando o Prefeito, e é por isso que eu 

tenho exercido isso, Vereador Lucas, eu peguei e fui conversar com a CPFL sobre isso - o senhor 

pode pegar meu celular, por gentileza, fazer essa... para eu poder ver aqui uma questão que eu vou 

dizer a vocês - e mais uma questão: é por isso que eu estou propondo a essa Casa, para a gente 

dialogar com a Companhia Paulista de Força e Luz sobre os pontos que estão faltando, que os pontos 

que estão faltando na Cidade com quedas de energia e outros pontos necessários. A região do Matão 

é uma das regiões que mais cresceram com indústrias e comércios, e várias empresas sobre a divisão 

da cidade da Paulínia, e agora está sendo construída, na região do Matão, uma subestação da 

Companhia Paulista de Força e Luz; e digo aqui (importante dizer) que será R$ 13,5 milhões de 

investimentos. Ainda mais! Será beneficiado cerca de 60 mil habitantes, e, além disso, nós teremos o 

acréscimo de mais ou menos 26,6 megawatts de potência instalada, possibilitando o desenvolvimento 

econômico no Município, sendo atrativo para novas grandes empresas. Por que é que está 

construindo no Matão (talvez pergunte)? Primeiro que a área que foi disponibilizada e a facilidade; ia 

para Paulínia a subestação, nós tivemos um braço de guerra. Quando a gente constrói uma subestação 

no local, a gente garante que outras regiões tenham uma energização maior e com mais qualidade: 

vai desafogar a região do Maria Antônia, vai desafogar a região da Área Cura, e vai desafogar a 

região de Nova Veneza; a região Central já é coberta por uma outra subestação. O Matão, então, 

receberá, de fato, uma subestação em breve que deve, já começou a ser construída e as obras na 

Avenida Emílio Bosco, estão com toda a potência. Nós traremos um desenvolvimento econômico. 

Quando eu digo “nós”, participamos da reunião: eu, o Prefeito Luiz Dalben e o Deputado Dalben. 

Além disso, todos os apartamentos do Minha Casa Minha Vida do Matão, de Nova Veneza, já 
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receberam quatro lâmpadas de led (a troca de lâmpada antiga por lâmpada nova); também, lugares de 

baixa renda como Santa Clara, como - eu já vou concluir, Sr. Presidente, se o senhor puder, 

gentilmente, me conceder quatro minutinhos, eu agradeço. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor é muito gentil! Sobretudo, a 

gente tem a dizer que essas regiões como a região do Casa Verde, do Paraíso, do Santa Clara, do 

Santa Terezinha e outras regiões, do Minezotta, do Nova Terra receberam lâmpadas de led dentro de 

casa (para trocar a lâmpada antiga e colocar uma lâmpada nova); região de Nova Veneza também. O 

que eu digo aos Srs. Vereadores, a importante, nessa Moção que eu aqui apresento, é que eu me 

sinto, nesse momento, muito feliz com isso, e quero dizer aos senhores que eu reconheço o trabalho 

dos Vereadores nos pontos que os senhores atuam; mas quero dizer também que a Vila Soma me 

serviu de uma escola para poder aprender a trabalhar, para poder se dedicar e para poder treinar para 

aquilo que eu tenho o sonho de fazer, o sonho de realizar. Sabe, quando o Senhor Jesus Cristo veio a 

terra, Vereador Joel, Ele não nasceu num palácio, Vereador Rudinei, Ele não sentou com os 

banqueiros da época, com os donos dos grandes templos, aliás, em uma passagem bíblica ele diz o 

seguinte: “Eu não vim para os curados, para os salvos, para os ricos, eu vim para aqueles que tem 

fome, que são pobres, que são doentes e excluídos”. Palavras do Senhor Jesus na própria Bíblia 

Sagrada: “São esses que precisam de mim”, e ele enviou seus apóstolos, dizendo: “Olha, ide, 

anunciai a todo mundo a Palavra do Evangelho”, mas Ele ensinou nos Evangelhos de Mateus, de 

Lucas, de João, de Marcos, o seguinte: que os discípulos deveriam ir àqueles que precisavam de cura, 

de saúde, de esperança! E eu comparo muito essas palavras deixadas pelo Senhor Jesus, a todos nós e 

a mim, que recebi essa missão de Deus, porque quando ninguém queria entrar na Vila Soma, quando 

estava o povo sendo excluído, ninguém queria chegar perto de ninguém, eu não ocupei a Vila Soma, 

eu não tenho casa na Vila Soma, eu fui para lá para comprar a briga daquela população, daquela 

comunidade, os senhores me conhecem, eu nasci e cresci no Matão, eu vim do movimento estudantil, 

não do movimento de moradia, mas resolvi comprar aquela briga porque achei que era necessário! E 

quando nós começamos o diálogo de regularização, ao lado do Prefeito Luiz Dalben, ele foi muito 

claro e enfático, que não queria gastar dinheiro público de IPTU do povo da Cidade com a Vila 

Soma! Eu falei: “Prefeito, conte comigo que nós vamos atrás disso”. Batemos na porta da CPFL e 

eles investiram cerca de R$ 12 milhões para fazer a energização daquele local, e aquela experiência, 

na mesa de conversa, eu disse: “É possível a gente ampliar para a Cidade de Sumaré!”. Hoje, nós 

estamos vendo subestações sendo colocadas, a troca de fiações, nós estamos vendo o diálogo, 

retiramos postes da Avenida Manoel Messias, no Matão (postes que estavam lá obsoletos sem 

nenhuma garantia, sem custar nada para o Município), fizemos as trocas dessas lâmpadas e os 

avanços continuam. Isso é ter humanidade e a experiência nos faz grande e crescer! Por isso, eu peço 

aos senhores o voto favorável para que a gente possa parabenizar a CPFL, e que servir de incentivo a 

Companhia Paulista de Força e Luz para que as trocas das lâmpadas continuem em toda a região, 

para que a gente consiga mais subestação para essa Cidade, para que a gente consiga gerar energia, 

para que a gente possa conseguir trazer empresas para a nossa Cidade. Imagine uma subestação no 

Matão agora?! Vai desafogar todas as regiões como Maria Antônia e Área Cura, e empresas poderão 

vir para a Cidade de Sumaré, são avanços importantíssimos que essa Cidade está tendo! Parabéns 

CPFL! Parabéns Prefeito Luiz Dalben! Parabéns Deputado Dirceu Dalben! E parabéns ao Eder 

Ruzza, porque eu tenho que fazer jus que ele participou de cada conversa e de cada negociação! E 

parabéns à população de Sumaré, que confiou, acreditou e a gente consegue fazer as realizações que 

são devidas. Por fim, quero aqui dizer ao Pereirinha, Vereador, que eu tive a honra aqui agora de ser 

o primeiro Vereador ao usar essa Tribuna depois que nós inauguramos com o nome do pai de V. Exa. 

Então, na hora que eu vim aqui, eu me lembrei, o senhor tinha ido ao banheiro, eu não quis falar 
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antes, mas um anúncio como esse - olha, só que importante! - trazendo luz para a Cidade de Sumaré 

(porque a Moção trata disso, a Moção trata de parabenizar que lâmpadas de led, luzes estão sendo 

instaladas), e eu usei a Tribuna a primeira vez para falar de luz, como era o pai de V. Exa., uma 

grande luz que continua vivo e firme nos nossos corações. Muito obrigado aos Srs. Vereadores! Peço 

voto favorável e peço a assinatura dos senhores. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Obrigado, muito obrigado, Presidente! Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Ô Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Questão de ordem. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Rapidinho. O Ney estava olhando para mim aqui - mas eu vou falar, viu, 

Ney!? -, eu quero dar os parabéns ao senhor, e o que aconteceu com o senhor, aconteceu comigo no 

primeiro mandato, sabe? Logo quando eu fui eleito, a pontinha lá de frente o Clube da Villares tinha 

caído, e tinha passado duas moças lá e aconteceu um caso com elas de estupro, e me procuraram e eu 

busquei parceria, na época, com a Villares, fui lá na Villares, conversei, e em cima da parceria igual 

o senhor fez aí. Aí no dia da inauguração, aí outro Vereador lá do Maria Antônia lá colocou uma 

faixa falando que ele que tinha conseguido. Ele não falou o meu nome, né, mas Deus é bom! Aí o 

pessoal lá da Villares achou eu num canal, conversei, na época, com Tito e o Marino, e foi aonde se 

deu início das tratativas da avenida da Villares: Antônio Pereira de Camargo Neto; e o pessoal foi 

tocando, tocando, quando foi para fechar e o anunciar a minha, que eu também tinha participação, eu 

fui diferente do senhor, né, faltou um pouco de hombridade do Secretário, na época (não do Prefeito, 

mas o Secretário da época), e a esposa dele, na época do... a esposa do Prefeito da época e não 

colocaram eu, né? E eles foram lá e fecharam com a Villares e ficou uma obra deles; diferente da 

administração hoje que deu todo o espaço para o senhor poder trabalhar e mostrar que existe 

caminho, né, que a gente, acredito que a gente está aqui para dar ideias, para trazer soluções, e não só 

para criticar e ficar achando que é obrigação de um ou de outro. Então, parabéns para o senhor que 

correu atrás e fez acontecer (junto com o Governo atual hoje)! E parabéns para mim, né? Que sofri 

calado, quietinho, mas eu estou feliz por passar hoje na avenida lá e saber que eu tive uma 

participação naquilo, isso faz muito bem para a gente, saber que a gente está aqui para somar. 

Parabéns, viu?! Que Deus abençoe o senhor e a sua vida. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Vereador, obrigado, Excelência! Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada por toda essa Casa. Já deu, né? Vereadores, se os senhores 

quiserem falar, eu peço para os senhores falar no Expediente, tá? Porque - na Ordem do Dia -, porque 

venceu o Expediente, senão nós temos que prorrogar até mais uma hora, é ruim, porque tem Projeto 

de Lei ainda para votar, né? As Moções de Pesar, de n. 48, 51, 52, 53, 54/2022, de autoria de todos 

os Vereadores, estão aprovadas pela Mesa Diretora desta Casa de Leis. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Só queria que o senhor 

pudesse ler o nome da Moção 48, só o nome do... “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor quer 

que leia a Moção? Eu prorrogo só 15 minutos. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Não, não, não... não precisa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não? “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Só o nome da 48 e da 51. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Sim. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: E a idade deles, só. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, então, para registrar os Votos de Pesar. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 48/2022, Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. José 

Carlos Menezes, aos 75 anos de idade, ocorrido no dia 28 de fevereiro de 2022, de autoria do Exmo. 

Vereador Silvio Cesar Coltro; Moção n. 51/2022, Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Nelly 
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Fernandes, aos 63 anos de idade, ocorrido no dia 25 de fevereiro de 2022, autoria também do Exmo. 

Vereador Silvio Cesar Coltro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrados os Votos de Pesar. 

Pergunto se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom andamento da 

Sessão, gostaria que o senhor passasse direto, consultasse o Plenário para a passagem direta para a 

Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental. Eu coloco em 

discussão, não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro 

encerrado o Expediente às 19h53. Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 3 de março de 2022, às 19h57. Ordem do Dia! Item 1 da Ordem 

do Dia: Discussão e votação do Substitutivo n. 1 do Projeto de Lei 118/2021, de autoria dos Exmos. 

Vereadores Alan Leal e Willian Souza, que: “Institui a obrigatoriedade do uso de torneira com 

temporizador de vazão em futuras construções e reformas de todos os órgãos públicos do Município 

de Sumaré, da Cidade de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado... está aprovado o Projeto de 

Lei... Na verdade, é o Substitutivo ao Projeto de Lei 118/2021. Item 2 da Ordem do Dia: Discussão e 

votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 224/2021, de autoria do Vereador Hélio Silva, que, 

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 224/2021. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres da Emenda. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça 

e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres favoráveis eu coloco a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 224/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Silva, em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 224/2021. 

Item 3º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 224/2021, de autoria do Vereador 

Toninho Mineiro, que: “Institui o programa de incentivo à doação de fios de cabelo para pessoas em 

tratamento de câncer, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça 

e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto por esta 

Casa. Item 4º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 246/2021, 

de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre as medidas de proteção contra a violência 

obstétrica no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Substitutivo n. 1 ao 

Projeto de Lei 246, em discussão. Senhores, eu sei que os senhores têm agendas, mas eu preciso falar 

desse Projeto, porque tem muita gente acompanhando e assistindo, e nós... nós devemos a obrigação 

do início desse mês, que é um mês que faz a referência da luta pelas mulheres. Tem muita gente que 

diz que comemora o Dia das Mulheres, mas não é comemorar, aliás, as mulheres pouco têm o que 

comemorar por tanto que elas têm passado, as diferenças, a violência e o momento total. Antes de eu 
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fazer aqui uma breve fala, gostaria de pedir à sonoplastia que dívida conosco um vídeo, e gostaria 

que os senhores votassem muito conscientes nesse Projeto. Os senhores são homens, como eu, e nós 

não passamos por isso e nunca vamos passar, nunca vamos passar por uma violência obstétrica! Mas 

não é o meu lugar de fala, mas aqui eu quero tentar minimamente (minimamente!), sem possibilidade 

nenhuma de exigir isso, mas representar um pouquinho as mulheres que sofrem com isso. E dizer e 

dar jus que a inspiração desse Projeto foi a minha esposa, a Denise Souza, que pegou esse Projeto, 

que me deu essa ideia, que falou comigo, que me contou o próprio caso e caso de outras mulheres 

que relataram, e eu fiquei muito emocionado. Depois que ela me deu a iniciativa e a ideia (e eu vou 

fazer isso jus), não é Projeto meu, mas eu que assino como representante, mas é um Projeto da minha 

esposa, que ela apresentou e, sobretudo, revisado pela Dra. Luciana, que ela é médica e militante em 

defesa das causas das mulheres. Dr. Luciana é sanitarista, médica da Rede Pública do Município de 

Sumaré, professora e é uma lutadora. Então, a minha esposa deu a ideia, e a formação técnica do 

Projeto foi dado pela médica, Dra. Luciana e pela minha assessoria, através do Renan que foi 

fazendo todo o Projeto. Divido com V. Exas. um vídeo para entender todo esse Projeto.  [Exibição de 

vídeo]  “Narrador”: Recusa de admissão em hospital ou maternidade. Impedimento da entrada do 

acompanhante escolhido pela mulher. Procedimentos que incidam sobre o corpo da mulher que 

interfiram, causem dor ou dano físico de grau leve a intenso. Cesarianas sem indicação clínica e sem 

consentimento. Impedir ou retardar o contato do bebê com a mãe logo após o parto ou dificultar o 

aleitamento materno. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Essa é uma abreviação daquilo que... que as 

mulheres passam, e dizer assim, quando a gente foi, quando a De me apresentou esse Projeto, ela 

relatou que ela própria sofreu a violência obstétrica no parto das nossas filhas, e eu estava esperando 

aqui a mensagem dela para ela permitir se eu falasse ou não, que eu digo, às vezes a gente fala em 

nome de mulheres e a gente tem que saber se as mulheres permitem que a gente fale e eu não vou 

usar isso de maneira alguma politicamente. E esse Projeto foi aprovado no Rio de Janeiro, e a De 

entrou em contato com a assessoria, que é uma mulher do Vereador de Petrópolis, né - inclusive, ela 

está lembrando, de Petrópolis -, e ela ouviu da assessora do Vereador um relato sobre as mulheres. E 

nós estamos apresentando ele aqui, hoje. Então, ele é elaborado pelo nosso gabinete, com a revisão 

da Dra. Luciana Utsonomiya, que é médica, sanitarista, professora e militante em defesa da causa das 

mulheres, e tem como objetivo: “adotar medidas de proteção para a mulher em trabalho de parto, 

estabelece obrigatoriedade de respeitar o plano de parto elaborado pela parturiente; considera 

violência obstétrica todo o ato de ofensa verbal ou física (entre outras) praticado por membro da 

equipe que faz o atendimento durante o parto”. O Projeto é extenso, se os senhores conseguirem dar 

uma visualizada. Agradeço a Comissão de Justiça e Redação que deu o Parecer Favorável; de 

Direitos Humanos, que deu o Parecer Favorável. E o Projeto, ele coloca ponto a ponto: as mulheres 

sofrem violência obstétrica no momento do parto, sofrem por palavras, mandando a mulher ir logo, 

mandando a mulher fazer aquilo que não depende somente dela, que depende de uma série de regras, 

usando equipamentos absurdos, palavras absurdas, apressando toda a operação e nós temos que 

implantar essa questão. Além de tudo, no momento que chega por um médico do Samu ou médica, 

enfim, o primeiro atendimento. E aqui olha como que esse Projeto, Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, vem de encontro com as mulheres. E eu posso pontuar aqui para os senhores algumas 

coisas absurdas, que o Projeto agora vai colocar um ponto final no território de Sumaré: “Fica 

proibido imobilizar os braços e as pernas das mulheres”. Isso acontece! Então, nós estamos aqui 

elaborando. Então, para iniciar esse mês de março, acho que esse Projeto é importantíssimo para 

isso! Realizar o procedimento cirúrgico, ponto do marido, sem aviso prévio ou prescrição médica. É 

um ponto do marido que é chamado, que às vezes não consultam a mulher se pode ou não fazer isso. 

Então, nós estamos aqui estabelecendo. E repito, nós pegamos aqui linguagens medicinais. Olha: 
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“Privar a mulher de ingerir líquidos e alimentos sem aviso prévio e prescrição médica”, tem médico 

que proíbe a mulher de ingerir. Veja, ela pede água e não pode, proíbe! Então, isso não é 

procedimento, e nós estamos estabelecendo. Eu espero que todas as Câmaras Municipais da nossa 

região apliquem esse Projeto de Lei, que sirva de exemplo. Então, eu peço, em nome das mulheres, 

em nome das grávidas, em nome daquelas que passaram por violências obstétricas, que os senhores 

aprovem esse Projeto, para que a gente inicie esse março em defesa das mulheres, em defesa da vida 

das mulheres, em defesa da liberdade das mulheres e da saúde pública gratuita, e de qualidade para 

as mulheres. Então, em nome de todas as mulheres, eu peço o voto favorável a esse Projeto. Muito 

obrigado, Vereadores! Continua em discussão o Projeto. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem pediu primeiro? 

Questão de ordem do Vereador... “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Os mais velhos, né? [Risos] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Pereirinha. O Vereador Hélio cedeu. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: [Risos] Obrigado, Vereador Hélio. Peço permissão para poder falar daqui, 

Presidente. Quero parabenizar o senhor e a vossa esposa, a Denise, por esse Projeto. Isso, como o 

nosso Presidente disse, vem num mês em que se trata, né, das mulheres. E esse Vereador aqui, eu já 

ouvi muito relato, Presidente, de mulheres reclamando do tratamento, né, principalmente naquele 

momento, às vezes com palavras que deixa ela muito constrangida, até de dizer: “Não, você está com 

fraqueza, você está fraca, deixa de ser mole!”. Então, são coisas que eu já ouvi de relato de mulheres, 

né, nesse sentido. E esse Projeto, eu acredito (como assim o Presidente disse), vem para acabar com 

isso aí. Parabéns, Presidente! Parabéns, Denise! Um Projeto excelente, e fico grato de ver que a 

nossa Câmara, o senhor está trabalhando (e sua esposa, né?), pensando no nosso povo, na nossa 

Cidade e nas mulheres, obrigado. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência, obrigado pela citação também da minha esposa. Vereador Hélio com a palavra. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, na realidade, 

hoje os parabéns vai primeiro para a sua esposa, para a Denise, por ela trazer - com toda a licença -, 

por ela trazer um Projeto para que o senhor elaborasse, juntamente com ela, e com o seu gabinete. 

Então, parabenizar o seu gabinete também, o senhor, por trazer esse Projeto, é muito importante! 

Mulher já é sensível, e quando está grávida, com um bebê na barriga, é mais sensível ainda, né? 

Então, tem que ter um bom tratamento. O Projeto é muito relevante. E parabéns, Denise! Deus 

abençoe! Parabéns, Parabéns, Prefeito... [Risos] “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: [Risos] Parabéns, Presidente! [Risos] 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Manifestações fora do microfone] 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Eu vou passar a V. Exa. Obrigado, Vereador Hélio, pelas palavras, obrigado pela consideração, 

obrigado pelas palavras à minha esposa, muito obrigado, me sinto muito honrado. Parabéns pela fala! 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Peço licença para falar daqui, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Gomes”: O Nobre 

Vereador Hélio já bateu a minha carteira, mas tá bom, obrigado, parabéns! Mas eu queria pedir até 

licença para o nosso Presidente, que a gente sempre parabeniza o autor do Projeto, né? Mas eu queria 

aqui, quero aqui parabenizar a companheira Denise, a esposa do Willian, da executiva do meu 

Partido, defensora das mulheres. Parabéns, Denise, por buscar essa ideia, buscar esse Projeto e fazer 

com que o nosso Presidente pudesse apresentar esse Projeto de Lei aqui, hoje. Então, parabéns! Em 

nome de você, eu quero parabenizar já todas as mulheres. E dizer parabéns, agora, Presidente, 

parabéns por você ter conduzido esse Projeto com toda essa maestria. Eu acho que... Mas eu queria 
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lembrar uma outra coisa aqui, nós temos [Ininteligível] que tem que ter mulher aqui, uma Vereadora, 

né? E a Denise já está preparando alguns Projeto, isso é importante, né, isso é muito importante, viu, 

companheira Denise? [Risos] Isso é importante, é importante! Já vai percebendo que a mulherada 

está aí se preparando, né? Então, muito bem, parabéns! Mas parabéns, Presidente, por apresentar essa 

propositura muito importante para a nossa Cidade, eu acho que precisa, aos poucos, né, se a gente 

não consegue... Depois a gente, sábado nós almoça lá no assentamento, ela vai ficar mais tranquila. 

Mas nós sabemos que, como nós não tem, já foi dito (e é verdade), nós não tem uma mulher 

Vereadora, então, às vezes, a gente tem que apresentar algumas propostas em defesa, é? Eu acho que 

é obrigação nossa, nós temos que ter essa obrigação e esse compromisso de apresentar propostas 

dessa natureza. Então, parabéns, Presidente! Parabéns, Denise! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Vereador Ulisses, pelas palavras. O Projeto continua em discussão, o Substitutivo n. 1 ao 

Projeto de Lei 246/2021. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns, Presidente! 

Parabéns a Denise, né, que colaborou com o Projeto, trouxe a ideia e foi colocado em prática no 

nosso Município. E como diz o Presidente: Tomara que as demais cidades também coloquem esse 

Projeto em votação, que sirva para todas as mulheres do Brasil, né? Que hoje a gente sabe como é 

que é, a gente trabalhou na saúde e escutou muito isso daí das mulheres, nessa situação quando vai 

para hospital para ganhar nenê. Então, meus parabéns a vocês! Que Deus continue abençoando! 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Parabéns, Presidente, pelo Projeto! Parabéns a Denise e toda a equipe que elaborou o Projeto. Eu 

quero só ler um trecho da Bíblia que diz o seguinte, está em Provérbios 12.4, está na parte “a”: “A 

mulher exemplar é a coroa do seu marido”, então, parabéns, Presidente! Parabéns a Denise! E 

parabéns a toda à equipe! Parabéns às mulheres que vão ser beneficiadas no nosso Município! Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras, pelo carinho 

também com a minha esposa, eu fico muito grato, muito obrigado. Continua em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns à sua esposa, Denise, por ela ter dado 

essa ideia para você. Dar os parabéns à você, que teve a sensibilidade de apresentar o Projeto, a sua 

equipe na elaboração, né? Aqui, pelo, cada Vereador que falou aqui, é um Projeto dinâmico, 

necessário, que com todo o tempo de Casa que eu tenho, às vezes passa alguma coisa desapercebida, 

mas pelo menos no meu mandato é assim: é construindo, às vezes ouvindo a população na rua; e o 

senhor é ouvindo a população na rua e ouvindo a esposa em casa. E marido inteligente é marido 

obediente. Obrigado. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Nós poderíamos destrinchar 

a Ata e pegar as frases do Vereador Rudinei, né? Sempre inteligente, sempre muito capacitado. 

Continua em discussão o Substitutivo n. 1. Terminada, então, a discussão, colocamos em votação. 

Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Muito obrigado, 

Vereadores! E parabéns às mulheres por essa luta! Parabéns à minha esposa, Denise Souza, pela 

iniciativa! E o agradecimento também à Dra. Luciana, médica, sanitarista. E, em nome do Renan, 

agradeço todo o nosso gabinete. Parabéns por esse Projeto! Item 5º (e último) da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei 299/2021, de autoria do Vereador Ney do Gás, que: “Dispõe 
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sobre a criação de reserva de vagas de empregos e concursos públicos para as vítimas de violência 

doméstica, familiar, na Administração Pública Municipal Direta, Indireta, Autarquias, Fundações do 

Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Direitos Humanos: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Questão de 

ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --do autor do Projeto. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Presidente, mais um Projeto vindo de encontro às mulheres, né? E vou ser bem breve 

aqui, só queria pedir voto favorável dos Nobres Pares. É um Projeto bem importante que vem ao 

encontro dessas mulheres que sofrem violência doméstica, né? Mas de uma maneira, um braço para 

estar ajudando elas a se recolocarem na vida, no mercado de trabalho, a conduzir a sua vida de 

maneira digna. Desse modo, eu quero pedir o voto favorável dos Nobres Pares. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Está em discussão o Projeto de Lei. Não havendo mais oradores, em votação. 

Enquanto vota, para não alongar o tempo, Vereador Ney, parabéns pelo Projeto de tamanha 

relevância! Estava aqui dizendo ao Vereador Lucas, é uma reserva importante de cota que o senhor 

faz jus muito bem pensado, porque às vezes muitas mulheres têm dificuldade de arrumar um 

emprego, algumas ficam com sérias sequelas da violência, e o senhor está aqui fazendo uma reserva 

importantíssima. Parabéns! Começando esse março, e aqui não com Moções de Congratulação só às 

mulheres, mas a gente fazendo Leis para protegê-las. Me sinto representado por V. Exa. Parabéns! 

Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito, não tendo mais nada a 

tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária às 20h21. Até terça-feira! 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 03 de março 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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